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Ä munkásegység védelmével 
a békéért

Az emberek százmilliói emelik 
Magasra a béke zászlóját, azt a 
zászlót, amelyen Sztálin elvtárs 
neve lángol. Először a világtörté­
nelem folyamán létrejött a béké­
ért harcolók szervezett frontja s 
e legyőzhetetlen tábor élén a nagy 
Szovjetunió a világ népeinek re­
ménysége és példaképe halad, a 
maga következetes és szilárd bé- 
kcpoiitikájával. Ez a sztálini bé­
kepolitika él, mint gyújtó re­
ménység az embermilliók szívé­
ben s ez lelkesíti a tömegeket az 
cgvre aktívabb harcra a háborús 
uszítok eszeveszett, egyre dühö­
sebb próbálkozásai ellen. Uj for­
mát öltött a tömegek harca. 
Amint azt a „Tartós békéért, né­
pi demokráciáért” vezércikke 
megállapítja: „A néptömegek bé­
kéért iolytatott harca új, maga­
sabb fokot ér cl és átcsap a há­
ború elleni konkrét, hazafias te­
vékenység szakaszába.” Ma már 
nem elég arról beszélni, hogy 
tagjai vagyunk a nagy és erős 
béketábornak, hanem a béke ka. 
tonainak meg is kell mutatniuk 
akaratukat a béke megvédclmezé- 
serc. Dunkerque, Boulogne, Calais 
kikötömunkásai ezt az akaratot 
nyilvánítják ki eléggé érthető 
formában, amikor nem hajlandók 
kirakni, tengerészek, vasutasok 
nem hajlandóit szállítani az öl- 
dóléö fegyvereket. A Kommunis­
ta Tárt all ennek a harcnak az 
elén s a dolgozók lelkesen köve­
tik a kommunistákat: a dolgozó 
tömegek szivében azok a jelsza­
vak égnek, amelyeket a kommu 
Hinták tűztek harci zászlójukra: a 
tartós béke, a szabadság, a szo­
cializmus.

Duclos elvtárs mondotta Lon­
donban 11 ezer főnyi tömeg előtt 
a Daily Worker megalapításának 
20. eviordulójan, tolmácsolva Pá­
rizs népének üdvözletét: A fran­
cia munkások nem hajlandók be­
rakni a Vietnámba küldött hadi 
anyagot és nem szállítják tovább 
az Amerikából érkező fegyvere­
ket sem. A francia nép határozot­
tan kijelenti, hogy nem hajlandó 
s nem is lesz hajlandó háborút vi­
selni a Szovjetunió ellen. Az an­
gol munkások nagyon jól tudják, 
hogy a kommunistákat csak azért 
támadják, mert ok védik a mun 
ltásosztály jelenlegi és jövőbeli 
érdekeit és ok mutatják a szo­
cializmushoz vezető utat.

'ís ahogy a Lancia munká­
sok, ugyanúgy az olasz, belga és 
Jiolianu dokkmunkások sem haj- 
J indok az imperialisták eszeve­
szett fegyverszállítását elősegí­
teni, megtagadják a fegyverek 
szállítását, s ez a harc szorosan 
összefonódik a demokratikus egy 
ségkonnányén folytatott harccal.

Egyre hatalmasabbá növekszik 
a béketábor ereje szerte a. vilá­
gon. Február 14-én írták alá a 
Kremlben a Szovjetúnió és a Kí­
nai Népköztársaság barátsági, 
szövetségi és kölcsönös segély- 
nyújtási szerződését és méltán 
mondotta Visinszkij elvtárs: ,A 
Szocialista Sz ívjet Köztársaságok 
Szövetsége és a Kínai Népköztár­
saság közüv„ e mai napon aláírt 
szerződés és egyezmény a legfon­
tosabb tényező az egész világ bé­
kéjének és demokráciájának meg­
szilárdításában.” — Vietnámban, 
Indonéziában, Maláj-földön a bé­
ke szabadságharcosai ingatják 
meg az imperializmus legfonto­
sabb hátországait.

Ezek a győzelmek nem valósul­
hattak volna men akkor, ha a

Szovjetúnió vezetésével, példamu­
tatásával nem harcolt volna a vi­
lág proletariátusa a munkásosz­
tály egységéért. A békéért és sza­
badságért vívott harc élén min­
denütt a munkásosztály élcsapa­
tai, a kommunista pái tok álla­
nak s a harcok legyőzhetetlen 
hadserege a világ munkásosztá­
lya. Az egy emberként felsorako­
zó munkásosztály tudja csak si­
kerre vinni harcát. .Értünk-e el 
sikereket a munkásosztály egysé­
gének megvalósításában ? Igen, 
kemény küzdelmek árán az áru­
lókkal, szakadárokkal szemben, a 
Deakinokkal, Careyokkal s egyéb 
imperialista talpnyalókkal szem­
ben, akik a munkásosztály leggo­
noszabb áruló, és ellenségei. De 
vájjon nem kell-c további küzdel­
meket folytatni V De igen. Az el­
lenség nem nyugszik bele veresé­
gébe, a Force Ouvriere, a Komis- 
co, az áruló Lewis tovább foly­
tatják — egyre dühösebben — 
aljas mesterkedéseiket. Nem vé­
letlenül mutatott rá a Tájékozta­
tó Iroda határozata: ,, . . . a kom­
munista és munkáspártok első­
rendű feladata, hogy a békéért 
harcolók soraiba bevonják a mun­
kásosztály legszelesebb rétegeit, 
megteremtsék a munkásosztály 
szilárd egységét .,

Rákosi elvtárs is rámutatott 
erre beszédében: „Az imperialis­
ták mindent megkísérelnek, hogy 
a kapitalista országokban meg­
bontsak a kommunisták vezette 
munkásegységet.” Vájjon vannak 
c nekünk feladataink a munkás­
egység megvalósításában '! Erre 
is világosan rámutat Rákosi elv­
társ:

„Nálunk, ahol ezt az egységet 
sikerült létrehozni, el van terjed­
ve az a vélemény, hogy számunk­
ra ez a kérdés elintéződött, mi a 
munkásegységért vívott küzde­
lemben már csak nézők vagyunk. 
Ez a nézet helytelen. Itthon és 
nemzetközileg száz formában 
küzdhetünk a munkásegységért. 
Nemcsak olyan tömegszervezetek­
ben, mint a szakszervezetek nem­
zetközi organizációi, hanem min­
den téren, tőlünk lelhető legna­
gyobb segítséget és bátorítást 
kell nyújtanunk a kapitalista or­
szágokban is azoknak, akik a 
munkásegységet védik.

Ezt tesszük, amikor Kíméletlen 
leleplező harcot folytatunk a há­
borús gyújtogatok és szekértolóik 
ellen, de ezt teszi Cigiina Antal 
nyíregyházi kőműves is, aki szta­
hanovista módszert vezetve be a 
vakolásban 400 százalékra telje­
sít, vagy a Vulkán vasöntöi, akik 
az ötéves terv első nőnapját 20 
százalékkal teljesítették túl. Sza­
vakban és tettekben váltja valóra 
a magyar dolgozó nép Rákosi elv­
társ bölcs szavait: „Ne szűnjünk 
meg hangsúlyozni, hogy saját erő­
feszítéseink mellett sikereink és 
eredményein« kiinduló pontja és 
alapja a hatalmas Szovjetúnió 
felszabadító szerepe és állandó 
támogatása, hogy jövőnk és to­
vábbi virágzásunk biztosítéka a 
proletár internacionalizmus, az a 
szocializmust építő demokratikus 
front, mely a nyugati imperialis-

Bcismerik súlyos bűneikét 
az amerikai imperialisták 

kémei a magyar bíróság elolt

Ha: teljes heti rádióműsor!

Hazánk további felvirágzásáért, 
a kommunizmusnak országunkban való

győzelméért
A Szovjetunió Koimmmisla (Bolsevik) Parija 
központi Bizottságának választási felülírása

A Szovjetunió Kommunista 
(Bolsevik) Pártjának Központi
Bizottsága a kővetkező felhívás' 
intéz e u választókhoz, a munká­
sokhoz, mucik ásínőkhöz, parasz­
tokhoz és parasztnökhöz, a szovjet 
hadsereg és hadiflotta katonái­
hoz, a szovjet értelmiséghez:

Elvtársak, 1850 március 12-én 
a Szovjetúnió dolgozói megvá_ 
laszíják a Szovjetunió Legtelsö 
Tanácsának képviselőit. A küszö­
bönálló válasz tusokon ugyanúgy, 
mim 1937-bon és 19-ULban, a 
Szovjetúnjó Kommunista (Bol­
sevik ) Pártja egységes blokkban, 
szoros szőve ség ben lép fel a pár_ 
tonkívüli munkásokkal, parasz­
tokkal, értelmiséggel. A kommu­
nisták és pártonkivüliek blokkja 
megmutatta nagy erejét, ez a 
blokk '.fcrmé.zetes és élő a szovjet 
nép törhetetlen erkölcsi és poli­
tikai egységének kifejezője. A 
Szovjetúnió polgárai, amikor az 
előző választásokon egyhangúlag 
ennek a kipróbált blokknak a je 
leltjeire szavaz ak, a Bolsevik 
Párt politikája m.llett, szocialista 
államuk hatalmának további erő 
sítése melie.t adták le szavaza­
tukat. Mint az előző választási 
hadjáratok során, a Pár. most is a 
szakszervezetekkel, a Komszo. 
mollal, a dolgozók más szerveze­
teivel és egyesületeivel együtt 
megy a választásokba. A képvi­
selő jelö. telt közösek lesznek a 
kommunisták és a pártonkivüliek 
számára egyaránt. A Kommunista 
Pált Kihívja a választókat, hogy 
a küszöbönálló választásokon, 
amelyeken a Szovjetúnió Legfel­
ső Tanácsát választják meg, a 
kommunisták és pártonkivüliek 
Sz áilci Blokkjának je.öltjeire 
szavazzanak A Párt számít arra, 
hogy az összes választók újra 
egy emberként, egyhangúlag azo­
kat a jelölteket választják meg a 
Szovjetunió Legfelső Tanácsába, 
akijket a Kommunis a Párt a pár, 
tonkívüliekkel együtt állít, újra 
mélységes bizalmukat nyilvánít­
ják Lenin és Sztálin pártja árán . 
A Kommunista Párt számít erre 
a bizalomra, bízik a választók tá­
mogatásában, mert a szovje. em­
berek hosszú éves tapasztalatok 
alapján meggyőződtek a Párt po­
litikájának helyességéről, arról, 
hogy ez a politika megfelel a nép 
lé fontosságú érdekeinek.

Világtörténelmi
győzelem

A Párt egész tevékenysége a 
nép fenn tart áscélküli szolgálatát 
jelenti és a Párt számára nincse­
nek magasabb érdekek a nép ér­
dekeinél. A Bolsevik Párt orszá­
gúink népei, világtörténelmi győ­
zelemre vezette 1917 októbereben, 
elvezette a szovjet hatalom létre­
hozására, megszervezi a beava-_ 
kozók és a belső ellenforradalom 
szétzúzását. Lenin és Sztálin párt, 
jának vezetésével a szovjet nép fel­
építette a szociális a társadalmat, 
örökre megsemmisítette az ember, 
nek ember által való kizsákmányo­
lását, felszámol a a szociális és 
nemze iségi elnyomást, megterem

tákkal szemben véd henniifiKeP ” . tett. minden előfeltételt a jómódú

és kulturális -élethez. Nagyszabá­
sú szocialista á alakítások ered­
ményeként a Szovjetúnió hatalmas 
ipari — és kolhozhatalommá, vált.

A Nagy Honvédő Háború évei­
ben a szovjet nép a Kommunista 
Párt veze ésével Sztálin elvtárs 
bölcs irányítása alatt megvédte a 
szocializmus nagyszabású vívmá­
nyait a német és a japán impe­
rialistáktól, megmeri.,vt:te a világ 
népeit a fasiszta lejgáz ás vésze­
dé.métöl.
Új, iiaíalanas sikerek
A háború utáni időszakban a 

szovjet nép a Kommuni-ta Párt 
veze ésével új, hatalmas sikereket 
ért el. A szovjet nap jogos büsz­
keséggel tekint küzdelmének és 
munkájának eredményeire. A 
szovjet embereket megingathatta t_ 
lan meggyőződés .ölt: el, hogy 
hazánk további előrehaladása ;t 
kommunizmus felé vezető úton 
sikeres lesz. Manapság nincs szi 
lárdabb állam, mint a Szocialista 
Szovjet Köztársaságok Szövet, 
sege. A szovjet állam és társa­
dalmi rend a társadalom meg­
szervezésének legjobb formája, a 
világ legéletképesebb rendszere. 
Egész történelme során hazánk­
nak még soha nem voltak eny- 
nyire igazságos és jól megvont 
állami* határai. Szovjet-Ukrajna 
egy családban egyesi i az egész 
ukrán népét. A Szovjetek zász­
laja ala-tt egysül a bje.orusz nép 
Egységes szovjet köztársaságba 
egyesül a moldvai nép. Nincs 
többé Kelet-Poroszország, amely 
sok századon át támaszpon ul 
szolgált a hazánk elleni táma­
dáshoz. A honvédelem megszi­
lárdításának megfelelően meg­
erősödtek új határaink Lenin­
grad körül. Erősödött határaink 
védelme a távolkeleten. Szocialista 
országunknak ezeke. a világtör­
ténelmi sikereit a szovj.t nép a 
Kommunista Párt, a do.gozók 
nagy vezére, Sztálin elvtárs veze 
tésével érte el. Lenin és Sz álin 
pártja szent kötelességének tart 
ja, hogy továbbra is megerősítse 
a szovje. szocialista államot, or­
szágunk népei békés munkájának 
támaszát.

Legyőzhetetlen állam
A Kommunisták és Pái'tonkívü, 

Jiek Blokkjának jelöltjeire sza­
vazva a válasz.ók arra fognak 
szavazni, hogy szocialista hazánk 
továbbra is hatalmas és szabad 
legyen, hogy szovjet államunk 
erős és legyőzhetetlen legyen.

A német fasiszta hódítók óriási 
károkat okoz:ak népgazdaságunk­
nak. Százával és ezrével dúlták 
fe| a.városokat és falvakat, az 
iparüzemeket, kolhozoka. és szov- 
hozokat. Bármely kapitalista ál 
lám, még a legerősebb ás, ilyen 
veszteséget szenvedve, elkerüihe, 
tétlenül évtizedekre visszaeső t 
volna, másodrendű hatalommá 
vált volna.

A Kommunista Párt az összes 
dolgozókkal együtt továbbra is 
küzdeni fog a Szovjetúnió szoci­
alista iparának és közlekedésé­
nek szakadatlan emelkedéséért.

A kommunisták és pártonkl- 
vüliek blokkjának jelöltjeire sza­
vazva, a választók a szocialista 
ipar további felvirágoztatására 
fognak szavazni, , arra, hogy 
szocialista gazdaságunk szaka­
datlanul még gyorsabb ütemben 
haladjon előre.

Országunk szocialista mezőgaz­
dasága a háború utáni lejuués 
körülményei között újból bebizo­
nyította nagy életerejét. A szov­
jet kormány hatalmas segítségé­
nek és a kolhozparasztság ön­
feláldozó munkájának eredmé­
nyeként mezőgazdságunk sike­
resen leküzdötte a háború követ­
kezményeit és töretlenül felfelé 
halad. A szocialista mezőgazda­
ság össztermelése az elmúlt 
1949. esztendőben egészében fe­
lülmúlta a háború előtti, 1940. 
évi színvonalat. A mezőgazda­
ságban már megoldották a ga­
bona problémát: a gabonanc- 
müek összterméshozama 7.8 
milliárd púd vo't. Meghaladta a 
háború élőt i, 1940. évi színvona­
lat és majdnem elérte az ötéves 
tervben 1950-re megállapított 
színvonalat. A gyapot, a len, a 
napraforgó és a burgonya ter­
méshozama és betakarítási össz- 
eredményc szintén meghaladta a 
háború előtti színvonalat. Ko­
moly sikereket értek el a közös­
ségi állattenyésztés helyreállítá. 
sauan és fejlesztésében. Jelenleg 
a kolhozokban nagyobb a közös­
ségi állatállomány létszáma, 
mint a háború előtt 1940-ben.

A kol h ozrendszer 
felvirágzása

Sikeresen valósítják meg a 
természet átalakításának nagy 
sztálini tervét. A kolhozok és 
szovhozok 1949-ben kétszeresen 
teljesítették az erdőültetési ter­
veket. A szovjet parasztság nagy 
lelkesedéssel küzd a közösségi 
állattenyésztés fejlesztésére irá­
nyuló hároméves terv teljesíté­
séért. Bvröl-évve növekszik a 
mezőgazdaság technikai felsze­
relése. 1949-ben kolhozaink, 
gép- és traktorállomásaink és 
szovhozaink már három-ncgyszcr 
annyi traktort, gépkocsit és 
mezőgazdasági gépet kaptak, 
mint a háború előtt 1940-ben. 
Egyre szélesebben bontakozik ki 
a szovjet falu villamosítása. A 
mezőgazdasági munka orszá­
gunkban egyre inkább az ipari 
munka vállfájává változik. Eltű­
nik az ellentét a város és a falu 
között.

Ezeket a sikereket a mező­
gazdaság felemelkedése, a szov­
jet falu szocialista életének épí­
tése terén népünk Lenin és Sztá­
lin nagy pártjának vezetése alatt 
ér e el.

A Kommunista Párt felada­
tául tűzi ki, hogy biztosítsa a 
szocialista mezőgazdaság lovábbi 
fejlődését, erősítse kolhozainkat, 
gép- és traktorállomásainkat és 
szovhozainkat. Szükséges arra 
törekedni, hogy földművelésünk 
állandóan magas terméshozamot 
adjon gabonanemüekben, ipari 
és más mezőgazdái ági növények­
ben, hogy meg gyorsabban fej­
lődjék közösségi állattenyészté­
sünk. még jobban gyaranodiék
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a kolhozok szocialista tulajdona, 
jobb módúvá és kulturáltabbá 
váljék a kolhozparasztok élete.^ 

A Kommunisták és Pártonkí- 
füllek Bloklcjának jelöltjeire sza­
vazva a választók a kolhozrend­
szer további felvirágzására és 
arra fognak szavazni, hogy or­
szágunkban bőség jöjjön létre 
mezőgazdasági termékekben a 
lakosság számára és nyersa­
nyagokban az ipar számára, — 
a szocialista mezőgazdaság újabb 
sikereire fognak szavazni,

A népgazdaság állandó fejlő­
dése alapján szakadatlanul emel­
kedik országunk dolgozóinak jó­
léte. Az élet napról-napra gaz­
dagabbá és jobbmódúvá válik. 
Ugyanakkor, amikor a kapitalis­
ta országokban fokozódik a nél­
külözés és a munkanélküliség, a 
dolgozók életszínvonala katasztro­
fálisan hanyatlik, a Szovjetúnió- 
ban a dolgozók anyagi és kulturá­
lis színvonala szakadatlanul emel­

kedik. A kapitalizmustól eltérően 
a szocializmus elképzelhetetlen 
az állandó gondoskodása nélkül £ 
nép jólétéről. Ez szocialista társa 
dalműnk fejlődésének legfonto 
sabb törvénye.

A szovjet emberek nem ismerik 
a munkanélküliség szörnyűségeit 
és az ezzel kapcsolatos bajokat, 
országunkban a munkások és al 
kalmazottak száma szakadatlanul 
emelkedik.

A Szovjetúnió nemzeti jövedel 
me 1949-ben 36 százalékkal ha 
ladta meg az 1940. évi szinvona 
lat. Országunk nemzeti jövedel­
mének szakadatlan növekedése le 
hetővé tette a munkások, parasz 
tok és értelmiségiek anyagi hely 
zetének jelentős javítását. A mun 
kasok és alkalmazottak jövedelme 
egy dolgozóra számítva 1949-ben 
24 százalékkal emelkedett az 
1940. évihez képest. A parasztok 
jövedelme több, mint 30 százalék 
kai emelkedett.

Emelkedett a nép anyagi jóléte
1947-ben a Szovjetunióban vég­

rehajtották a pénzügyi reformot 
és megszüntették a jegyrendszert 
az élelmiszer és iparcikkekre és 
ezzel együtt árleszállítást hajtot­
tak végre a tömegfogyasztási 
cikkek kiskereskedelmi áraival 
kapcsolatban. Ez az árleszállítás 
a lakosságnak egy év folyamán 
kb. 86 milliárd rubel nyereséget 
jelentett. Az 1949. március 1-én 
végrehajtott második árleszállítás 
a lakosságnak egy év folyamán 
még 17 milliárd rubel nyereséget 
hozott. A szakadatlanul végrehaj­
tott árleszállítás! politika eredmé­
nyeként emelkedik a rubel vá­
sárló ereje, állandóan emelkedik 
a munkások és alkalmazottak re­
álbére. Rendszeresen bővül -az 
áruforgalom, növekszik a tömeg­
fogyasztási cikkek termelése. A 
legfontosabb árukban a nép fo­
gyasztása már 1949-ben megha­
ladta a háború előtti színvona­
lat.

Országunkban széles körben ki­
bontakozott a lakásépítkezés. A 
háború utáni ötéves terv négy éve 
alatt a városokban helyreállítot­
tak és újonnan építettek több, 
mint 62 millió négyzetméter terü­
letű lakást. Faluhelyeken ez alatt 
az idő alatt több, mint 2,301.000 
lakóházat építettek. Mindenütt fo­
lyik a kórházak, áruházak, gyer­
mek. és kulturális intézmények 
építése. A szovjet lakosság ingye­
nes orvosi segítségben részesül 
Növekszik a szanatóriumok és 
kuliúrotthonok hálózata. Nagy 
segítséget kapnak a sokgyenue 
kés anyák, az aggok, a háború és 
a munka rokkantjai.

Ezeket az anyagi jólétének 
emelkedése terén elért eredménye­
ket népünk a Komm un is.a Párt 
vezetésével érte cl, hála annak a 
fáradhatatlan gondoskodásnak, 
amelyet atyánk és barátunk, a 
nagy Sztálin tanúsít a dolgozók 
szükségletei iránt.

A kultúra további felvirágzása
A Kommunista Párt továbbra 

is küzdeni fog a szovjet nép anya. 
gi életszínvonalának emelkedés^. 
ért, törekedni fog a Szovjetunió 
nemzet; jövedelmének növelésére, 
a munkások és alkalmazottak 
reálbérének emelésére a tömeg. 
fogyasztási cikkek árának továb­
bi leszállítására, a munka terme­
lékenységének emelése és a ter­
mékek önköltségének leszállítása 
alapján. A Párt feladatul tűzte 
maga elé, hogy továbbra is fo­
kozza a lakásépítkezést, napról 
napra gondoskodjék a városok és 
falvak kiépítéséről, az iskolák és 
kórházak, gyermekintézmények, 
közüzemek és kulturális intézmé­
nyek munkájának javításáról.
A Kommunisák és Pártonkívü- 

liek Blokkjának jelöltjeire sza­
vazva, & választók népünk anya­
gi jólétének, jobb módú és kul. 
túráltabb életére fognak szavazni.

A Kommunista Párt a háború 
uáni időszakban célul tűzte ki 
maga elé, hogy helyre kell állí­
tani a fasiszta barbároktól le. 
rombolt iskolákat és egyéb kultu­
rális intézményeket; - a kul-úra 
további felvirágzására kell töre­
kedni -a Szovjetunióban.

Az országunkban lefolyt leg­
utóbbi választások ója eltelt négy 
év alatt sokezer új iskolát, könyv­
tárat, klu'bot, színháza., mozit ál. 
Irtottak helyre és épltet.ek. Az 
elemi, & hétosztályos és a közép­
iskolákban, a technikumokon, és 
más szakiskolákon több, min: 36 
millió ember tanul. Megvalósul az 
általános kötelező 7 osztályos ok­
tatás. Az ország felsőfokú tan­
intézeteiben 1,123.000 ember ta­
nul, ami 316.000-rel haladja, meg 
az egyetemi főiskolai hallgatók 
háború előtti létszámát. A szov­
jet tudomány a nép érdekei: szol­
gálja és komoly sikereket ért el. 
A szovjet tudósok birtokába ju­
tották az atomenergia' titkának. 
A szovjet tudomány újítói a Pár: 
fcs a kormány figyelmétől és gon­
doskodásától övezve, elősegítik a 
szocialista ipar és mezőgazdaság 
fejlődését.

Valamennyi szovjet köztársa.
ftölüdik. iaz iro­

dalom és művészet, amely formá­
jában nemzeti, tartalmában szo­
cialista. Magas eszmei taralmú 
és hazafias alkotások jöttek lét­
re az irodalomban és a művészet­
ben, amelyek a nép érdekelt szol­
gálják, vissza ükrözik aiko.ó erő­
feszítéseit, hősiességét és önfel­
áldozását a kommunizmus fel. 
építéséért vívott küzdelemben.

Ezeké: a sikereket a ezovjet 
nép a Kommunista Párt vezeté­
sével érte el. A legközelebbi évek. 
ben a Kommunista Párt még na­
gyobb sikereket szándékozik el. 
érni <i szovjet kul mu területén. 
A Párt küzdeni fog a ezovjet 
kormány újabb vívmányaiért, a 
szakadatlan technikai haladásért 
az iparban, a, közlekedésben, a 
mezőgazdaságban.

A Kommunisták és Pár onkívü- 
liek Blokkjának jelöltjeire sza­
vazva, a választók országunk 
népoktatásának további emelke­
désére, a dolgozók kulturális és 
technikai színvonalának szaka­
datlan emelkedésére, a szovjet 
tudomány és kultúra újabb felvi­
rágzására fognak szavazni.

A szovjet népek 
erősödő barátsága

Sok nemzetiségű szocialista ál­
lamunkban minden nép a fejlő­
dés egységes, közös szocialLta 
útján halad. A népek nagy ba­
rátsága, tes.véri együttműködése 
és kölcsönös segítsége, amely a 
Szovjetunióban a szocialista in. 
ternacionaljzmus zászlaja alatt 
fejlődik, a szovje. állam egyik 
legfontosabb vívmánya. A szovjet 
népek baráti családjában az az­
előtt elnyomott nemzetek példát­
lan politikai, gazdasági és kultu­
rális virágzásnak indultak. A 
szovjet népek Sztálin elvtárs ál­
tal ihletett barátsága szocialista 
hazánk hatalmának egyik forrá­
sa. A Nagy Honvédő Háború ide­
jén országúink még jobban meg. 
erősödött és megedződött. A há­
ború új erővel mutatta meg az 
egész világnak, hogy a Szovjet­
unióban jobban megoldották a 
nemzetiségi kérdést és a nemze- 

jtok; mryüitmtiknd esőnek nrablémá.

ját, mint bármely más soknem­
zetiségű államban. ,

A Szovjetunió szocialista, nem­
zeteinek barátsága és kölcsönös 
segítsége erősödik és fejlődik, 
népek barátságának egyik meg­
nyilvánulása az a testvéri segít 
ség, amelyet onszágunk vala­
mennyi népe nyújtott az ellensé­
ges megszállástól szenvedett köz 
lársaságoknak.

A háború utáni sztálini ötéves 
tervben az egész hazánk hatal­
mának további megszilárdításá­
hoz fűződő érdekek a maguk 
egészében összefonódnak minden 
egyes szövet szocialista köztársa­
ság érdekeivel.

A szovjet népek törhetetlen 
barátságának megszi'lárdításá' 
ban elért nagy eredmények a 
Bolsevik Párt vezetése alatt- jöt­
tek létre. A Kommunista. Párt 
továbbra is erősíteni fogja « 
Szovjetúnió népeinek sztálini ba 
rútságát, hazánk legyőzhetetlen 
ségének zálegá:,, a szovjet népek 
függetlenségének cs további fel 
virágzásának támaszát- Amíg 
fennáll nálunk és erősödik ; 
népek barátsága, országunk népe 
szabadok és legyőzhető.lenek lesz 
nek. Semmilyen ellenség nem ret­
tent meg bennünket, amíg ez a 
barátság él és erősödik.

A Kommunisták és Pártonkí. 
vüllek Blokkjának jelöLjeire sza­
vazva a választók arra fognak 
szavazni, hogy a Szovjetunió né­
pei továbbra is szabadok és 
egyenjogúak legyenek, hogy to­
vábbra is növekedjék és erősöd­
jék a Szovjetúnió népeinek tör­
hetetlen bavásága.

Amíg a kapitalista országokban 
egyre jotiban kiéleződnek az osz­
tályellentétek, a burzsoázia to­
vábbi támadást intéz a dolgozók 
létérdekei és jogai ellen, nálunk 
ia szocialista építés feltételei kö­
zött, >a szocializmusból a kom­
munizmusba vezető fokozatos át­
menet feltételei közöt erősödik a 
nép erkölcsi és politikai egy­
sége, egyre jobban felvirágzik a 
szocialista demokrácia,; növekszik 
a dolgozók politikai ak ivitása. A 
szovjet hazaiiság nemes eszméje 
a kommunizmus építőinek erősen 
összeforrott, hatalmas hadseregé­
be egyesíti a munkásokat, a p-a. 
rasz okát és az értelmiséget. — 
A kommunista társadalom építé­
sét vezetve a Bolsevik Párt fá­
radhatatlanul emeli a dolgozók 
kommunis'a öntudatát.

A líoíMinimista Párt 
vezetésével

A Kommunisták és Pártcnkívü- 
liek Blokkjának jelöltjeire sza­
vazva, a választók arra fognak, 
szavazni, hogy növekedjék és erő- 
södjók a szovjet nép eiköles! és 
politikai egysége, ,a mi szocialista 
demokráciánk, hogy a szovjet r.ép 
lovábbra is egységes és összefor­
rott legyen.

A Szovjetúnió állhatatosain bé­
kére törekszik minden állammal, 
fáradhatatlanul küzd a békéért a 
háborús uszítok ellen. A Szovjet­
únió bölcs lenini-sztálini külpoli­
tikája következetes és elszánt 
küzdelme a békéért és a népek 
együttműködéséért ez emberek 
százmillióinak rokona zenvét és tá­
mogatását biztosította országunk 
számára ez egész világon. A 
Szovjetúnió, Sztálin elvtárs veze­
tése alatt mindem ország dolgo. 
zóinak élcsapata a tartós békéért, 
a demokráciáért és a szocializ­
musért vívott küzdelmükben.

A Szovjetúnió nagy példájától 
lelkesítve szilárdan a szocializ­
mus útjára lépett Lengyelország, 
Csehszlovákia, Magyarország, 
Románia, Bulgária,'Albánia és a 
Mongol Népköztársaság. A béke 
és a demokrácia frontjának meg­
erősítésében hatalmas tényező a 
sokmilliós kínai nép győzelme, 
amely elűzte országából az impe­
rialista rablókat és népi demo­
kratikus államot alapított: a Kí­
nai Népköztársaságot. A béke 
ügyének igen nagy győzelme volt 
Európában a Német Demokra­
tikus Köztársaság megalakulása.

A Kommunista. Párt továbbra is 
fáradhatatlanul küzd a nemzet­
közi együttműködésért, a békéért 

Laz estész világon. Megszilárdítja a

baráti kapcsolatokat a népi demo­
kratikus országokkal. A feladat 
most ez, hogy a béke mellett álló 
erők egységére támaszkodva meg­
hiúsítsuk az imperialista támadók 
tervét. Lehetetlenné tegyük a há­
borút. A szovjet népnek mély 
meggyőződése, hogy a két rend­
szer békés versenyében biztosítva 
van a szocializmus győzelme _ a 
kapitalizmus felett. A szovjet 
embereknek egyúttal az is meg­
győződésük, hogyha az imperla_ 
listák új háborút idéznek fel bé-

keszeretö országunk ellen, akkor 
a Szovjetúnió az egész világ béke. 
szerető népeitől támogatva hataj" 
más vereséget mér bármely 
madóra.

A Kommunisták és Pártonkívü. 
liek Blokkjának jelöltjeire í2a. 
vazva a választók a Szovjetunó 
bölcs sztálini külpolitikájára, a 
népek tartós békéjére és -arra 
fognak szavazni, hogy bővüljön 
és erősödjék a béke és a szocii, 
lizmus nemzetközi frontja.

A Szovjetúnió
fegyveres erőinek fejlesztése

A szovjet nép békés építő mun­
káját s biztonságát biztosan védel­
mezi dicső Szovjet Hadseregünk, 
mely mint korunk első hadserege 
került ki a háborúból, tökéletes, 
fegyverzettel, tapasztalt parancs­
noki karral, magas erkölcsi és har­
ci tulajdonságokkal rendelkezik. A 
háború utáni években a szovjet 
hadsereg és hadiflotta parancsnoki 
kara és katonái szakadatlanul tö­
kéletesítik katonai és politikai 
felkészültségüket, magas katonai 
technikával rendelkeznek, amelyet 
a szocialista ipar ad a fegyveres 
erőknek. A Szovjetúnió fegyveres 
erői félelmetes figyelmeztetést je­
lentenek az agresszoroknak és a 
világuralomra törekvők minden 
fajtája számára. A szovjet hép 
rábízhatja magát dicső ’-“-re­

gére. A szovjet fegyveres erők 
sikereit a Kommunista Párt biz­
tosította. Leninnek és Sztálinnak
útmutatásait követve ncgy
amíg létezik a kapitalista vilá» 
fennáll az a veszély is, hogy 
imperialisták rr.-gtámadják a 
Szovjetúniót —, a Kommunista 
Párt feladatául tűzte ki, Rogy 
szakadatlanul erősíti a Szovjet­

únió fegyveres erőit.
A Kommunisták és PártonkivU- 

liek Blokkjának jelöltjeire sza­
vazva a választók arra fognak 
szavazni, hogy a Szovjetúnió ha­
tárai továbnra is megközelíthe- 
tetlenek legyenek bármely ellen­
ség számára, hogy erősödjenek a 
Szovjetúnió fegyveres erői, ame­
lyek éberen őrzik a szovjet nép 
kivívott békéjét és alkotó munká­
ját, szocialista hazánk érdekeit.

Sztálin elvtárs vezetésével 
a íítmmiemizsmas felé

A Szovjetúnió Kommunista 
(bolsevik) Pártja a szovjet nép 
vezető ereje és mint ilyen sikere­
sen irányítja szocialista hazánk 
haladását a kommunizmus felé, 
egész gazdasági és kulturális épí­
tésünket e nagy célnak rendeli 
alá. Lenin és Sztálin pártja lelke­
síti és szervezi a gazdasági élet, a 
kultúra, tudomány és művészet 
minden ágának további hatalmas 
fejlődésiét.

a nép szabadságáért és boldog­
ságáért, hazánk függetlenségé­
ért és felvirágozásáért, a kom­
munista társadalom hazánkban 
való felépítéséért folyó küzdelem 
minden szakaszában a Bolsevik 
Párt azért ért el sikereket, mert 
a szovjet emberek millióinak al­
kotó aktivitására támaszkodva 
fáradhatatlanul erősítette a kap-* 
csőlátókat a tömegekkel, állandó­
an hallgató t a tömegek szavára.

A hazánk előtt ahu történelmi 
feladatok sikeres elvégzése elvá­
laszthatatlanul összefügg a bol­
sevik kritikának és önkritikának, 
fejlődésünk egyik alapvető felté­
telének kifejlesztésével. A Párt 
arra törekszik, hogy minden párt­
tag és pártonkivu.i elvtárs o át ran 
feltárja munkánkban mutatkozó 
hibákat és megjelölje az utat ezek 
megszüntetésére. A Párt felada­
tául tűzi maga elé, hogy támo­
gassa és fejlessze a szovjet és 
gazdasági szervek munkájának 

készséges bírálatát, minden in­

tézkedést .megtegyen a feltárt hi­
bák kiküszöbölésére. Ez szüksé­
ges annak érdekében, hogy egész 
munkánk, egesz kommunista épí­
tésünk napról-napra javuljon és 
sikerről-sikerre haladjon.

A Kommunista Párt a haza 
fenntartás nélküli szolgálatával 
kivívta a szovjet nép bizalmát és 
szeretetét. A Párt magasra érté­
keli ezt a bizalmat drágára be­
csüli. A Kommunista Párt tovább­
ra is számít a szovjet nép bizal­
mára.

A Kommunista Párt egész tevé­
kenysége mutatja, hogy valóban 
képes kiáltani a nép érdekeiért. 
Az egész világ dolgozói Lenin és 
Sztálin pártjának példájából ta­
nulják meg, hogyan kell harcolni 
az elnyomás és az erőszak ellen a, 
szabadságáért, a szocializmusért. 
Országunk népei bízva ere­
jükben és igazságos ügyük diada­
lában, harcos élcsapatuk, a Bol­
sevik Párt körül tömörülve. Lenin 
és Sztálin ügye iránti fenntartás 
nélküli odaadással, a dolgozók 
nagy vezérének, Sztálin elvtár,i- 
nak bölcs és tapasztalt vezetésé­
vel mutatják az utat a fényes jö­
vő felé az egész világ dolgozói­
nak.

A Kommunista Párt nagy vezé­
rének, Lenin halhatatlan ügye 
lángeszű folytatójának, Sztálin 
elvtársnak vezetésével biztosan és 
szilárdan vezeti a szovjet népet 
a kommunizmus felé.

A nép szabadságáért és boldogságáért
A Szovjetúnió Kommunista 

(bolsevik) Pártjának Központi Bi­
zottsága felszólít minden válasz­
tót, munkásokat és munkásnöket, 
parasztokat és parasztnöket, a 
Szovjet Hadsereg és haditengeré­
szet katonáit, a szovjet értelmisé­
get, h.ogy a Szovjetéi dó Legfel­
ső Tanácsának küszöbön álló meg­
választása során még szorosabban 
tömörüljön a Kommunista Párt 
körül, a Szovjetúnió népeinek ve­
zére és tanítója, Sztálin elvtárs 
körül a küzdelemre hazánk továb­
bi felvirágzásáért, a kommuniz­
musnak országunkban való győ­
zelméért.

A Szovjetúnió Kommunista 
(bolsevik) Pártjának Központi 
Bizottsága felszólít minden kom­
munistát, hogy ugyanolyan egy­
öntetűséggel szavazzanak a pár- 
tonkivüli jelöltekre, mint a kom­
munista jelöltekre. A Kommunis­
ta Párt számít arra, hogy a pár- 
tonkivüli választók ugyanolyan 
egyöntetűséggel fognak szavazni 
a kommunista jelöltekre, mint a 
pártonkivüli jelöltekre.

Választó Elvtársak ! Szavazza­
tok a Kommunisták és Pártonki- 
.vüliels Blokkiának jelöltjeire X A

Szovjetúnió Kommunista (bolse­
vik) Pártjának Központi Bizott­
sága felhív minden választót, 
hogy 1950. március 12-én vala­
mennyien egy emberként jelenje­
nek meg a választó urnák előtt. 
Ne legyen egyetlen választó, aki 
nem él megtisztelő jogával, a 
Szovjetúnió Legfelső Tanácsa kép­
viselőinek megválasztásával! — 
1950 március 12,-ének napja le­
gyen a Szovjetúnió dolgozóinak 
egyetemes népi ünnepe, egységé­
nek s Lenin és Sztálin Pártja kö­
rüli összefogásnak demonstráció­
ja ! Mindenki válasszon! Éljen 
nagy szovjet hazánk, a Szocialis­
ta Szovjet Köztársaságok Szövet­
sége ! Éljen a hatalmas szovjet 
nép 1 Éljen a Kommunisták és 
Pártonkivüliek Blokkja, a Szov­
jetunió Legfelső Tanácsának kü­
szöbönálló választásain ! Éljen * 
nagy Bolsevik Párt, Lenin és 
Sztálin Pártja, a szovjet nép har­
cokban edzett élcsapata, győzel­
meink lelkesítője és szervezője • 
fiijen a Kommunista Párt és » 
szovjet nép nagy vezére és taní­
tója, a mi Itedvne Sztálin 
társunk i ,■
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Az amerikai követség 
kémkedéseiről vallottak

a bíróság előtt Vogeler és társai
A budapesti törvényszék külön 

tanácsa szombaton folytatta Gei­
ger Imre és társai kémkedési és 
hűtlenség! perének tárgyalását.

A tárgyalást 9 óra után né- 
iüúny perccel nyitotta meg Ölti 
yiimos elnök. A már kihallgatott 
Vádlottak számbe vétele után 
utasítást adott Vogeler Róbert
bevezetésére.

Ölti: Megértette a vádat 7
Vogeler: Igen, megértettem.
Ölti: Bűnösnek érzi magát 7
Vogeler: Igen, bűnösnek érzem 

tnagarn.
Ölti: Mikor és milyen körülmé­

nyek között kezdett kémtevé­
kenységet 7

Vogeler: 1942-ben az FBI tagja 
lettem és ekkor szerveztek be 
kémmunkába.

Ezután Vogeler beszámolt, hogy 
milyen céllal küldötték Magyar- 
országra: kémkedni, szabotálni cs 
szabotöröket beszervezni. Kiderül 
a: is, hogy ezredesi rangja van. 
iiajd kapcsolatairól vallott.

Ölti: Kiket tudna megnevezni 
< :ek közül ?

Vogeler: Például az „ITT” elnö- 
K: Sosthenes Behn ezredes volt a

hadseregben. Harrison William, az 
ISEC elnöke a hadsereg táborno­
ka volt. Marriner A. W., az USA 
légiflottájának tábornoka volt és 
a techmkai osztály vezetője. Eze­
ket a tiszteket leszerelték, de 
ugyanakkor folytatták munkáju­
kat, egyrészt a társaságnál, más­
részről pedig a vezérkari főnök­
ség mellett.

Ölti: ön, Vogeler, hasonlókép­
pen leszerelve, „csak formálisan 
szerelt le, de továbbra is kap­
csolatban maradt az USA kato­
nai kötelékeivel 7

Vogeler: A háború alatj tarta­
lékban szolgáltam és így akkor is 
felelősséggel tartoztam a katonai 
szervek felé.

Ölti: És Európában is továbbra 
is kapcsolatban maradt 7 Paran­
csokat, utasításokat kapott kato­
nai szervektől 7

Vogeler: A vállalat politikája 
olyan volt, hogy azt a katonai 
szervek irányították és befolyá­
solták. Ez nemcsak a mi vállala­
tunkra vonatkozott, hanem más 
vállalatokra is, amelyeknek kül­
földi leányvállalatai voltak.

Vogeler: Amikor 1949-ben visz- 
szatértem az Amerikai Egyesült 
Államokból, Becsben találkozásom 
volt Bixel ezredessel, Towsley őr­
naggyal, Hodgson helyettesével 
Ezen az értekezleten négy dolog 
volt az, amit különösen megbe­
széltünk. Feladatommá tették, 
hogy adatokat, kémadatokat sze- 
ezzek a magyar hadseregről, an­

nak egységeiről, fegyvernemeiről

Vogeler: Támogattuk « reakciós köröket
tud Behn ezredesrőlÖlti: Mit

közelebbit 7
Vogeler: Behn ezredes hivatá­

sos bankár, rgen jó kapcsolatai 
vannak nemcsak katonai körök­
kel, hanem diplomáciai körökkel 
is az Amerikai Egyesült Álla­
mokban. Pl. személy szerint is­
meri Truman elnököt, Achesont.

Vogeler ezután elmondotta, 
hogy 1945-ben Becsbe érkeztekor 
kiépítette a kapcsolatot a G. 2.- 
vcl, amely a hadsereg hírszerző 
szerve és itt név szerint Howard 
brigádtábornokkal. Howard bri- 
gádvábornok kapcsolatba hozott 
engem — mondja Vogeler — 
Forney ezredessel, a CIC kéme- 
Hárító szerv parancsnokával. Ek­
kor azt az utasítás,* kaptam, 
hogy a CIC á'tal összegyűjtött 
különböző technikai kémanyago­
kat értékeljem ki, az anyagok kö­
zül a fontosat küldjük el New- 
yorkba a társaságának és a leg- 
fontosabbját Washingtonba.

Ölti: Washingtonba hová, ki­
nek 7

Vogeler: A hadi hírszerző köz­
pont főhadiszállásának.

Ölti: Milyen politikai célkitű­
zéseik voltak ez idő tájt itt a népi 
demokratikus államokban 7

Vogeler: A politika akkor az 
volt, hogy itt a reakciós eleme­
ket támogassuk, minden támoga­
tást megadjunk nekik.

Oiti: Mikor változott ez a po­
litikai irányvonal

Vogeler: Kb. 1947-ben, amikor 
világossá vált, hogy a népi de­
mokráciák a Szovjetunióval ba­
rátságban fognak előre haladni.

Ölti: E változott politikai vi 
szonyok között milyen szervezeti 
átalakítást hajtottak végre az 
USA kémszervezetében ?

Vogeler: Most, hogy az Egye­
sült Államok politikája egyre in­
kább támadó jelleggel lépett fel, 
ennek a hírszerző tevékenységnek 
a jellege is egyre inkább támadó 
lett, egyre inkább katonai dol­
gokra vették az irányt. Úgy érez 
tűk, hogy a CIC nem elég nagy 
és nem rendelkezik elég jól ki­
képzett személyzettel, hogy az új 
feladatoknak megfeleljen. Ezért 
megalapítottuk az ODI nevű hír­
szerző szervet.

Ölti: Az ODI bécsi központjá­
nak hol vannak a hivatali helyisé­
gei, hol van az épülete ?

Vogeler: A hivatalos helyisé­
gek az Alliance épületében van­
nak, az Alser-Stiasse úgy emlék 
szem 51. számú házban.

Kémkedésért — ezredesi rang
Ölti: Kérem beszéljen most ar­

ról, milyen feladatokat kapott az 
ODI-nál és hogyan hajtotta azo­
kat végre ?

Vogeler: Az én feladataim az 
ODI vonalán hasonlítottak azok­
hoz, amelyeket a CIC-töl kaptam, 
csak méginkább katonai jellegű­
ek voltak.

Ölti: Képzettsége és gyakorlata 
elsősorban a műszaki síkon vég­
zendő kémtevékenységre szólt 7

Vogeler: Igen. Ez volt az én 
specialitásom.

Ölti: Meg tudja mondani ön 
'név szerint, ki intézte el a wa­
shingtoni hadügyminisztériumban, 
hogy ezredessé nevezzék ki, kö­
zépeurópai feladatai sikeres vég­
rehajtása érdekében 7

Vogeler: Howard brigádtábor 
sok volt az, aki felterjesztett. A 
kérést akkoriban a vezérkari fő 
nökség hagyta jóvá.

Ölti: Mikor járt először Ma­
gyarországon ?

Vogeler: A háború előtt 1939- 
Ocn.

Ölti: Akkor is végzett itt hír­
szerző tevékenységet ?

Vogeler: Akkor nem végeztem 
ilyen tevékenységet. A következe 
alkalommal, 1948 októberében jöt 
tem Magyarországra Behn ezre­
dessel együtt. Ekkor már talál­
koztam néhány olyan emberrel 
aki később ügynököm lett: Geiger 
Imrével és Sanders Edgárral. M' 

nr jtaiomji éd politi­

kai kérdéseket is megbeszéltem 
Geigerrel. Azonkívül jelentést 
kaptam tőle gazdasági, politikai 
és katonai vonatkozásban.

Ölti: Beim ezredes az ismeretei 
ellért-szállóbeli megbeszélésen 

milyen utasítást adott a budapes 
ti Standard üzemtermelési poéti­
káját illetően ?

Vogeler: A newyorki társaság 
nem fektet be semmiféle tökét 
magyarországi leányvállalatba, 
budapesti üzemnek megparancsol 
ták, hogy ne terjessze ki termelő­

ét, ellenkezőleg sorvassza el í 
termelést. Ezenkívül a budapesti 
Standard üzem köteles volt a más 
üzemketöl, más vállalatoktól ka­
pott tervrajzokért előre fizetni, 
ennek a fizetésnek dollárvalutá 
ban kellett megtörténnie.

Ölti: Emlékszik-e szám szerint, 
hogy Geiger kém- és szabotázs- 
cselekményeiért mekkora összeget 
forintban 7

Vogeler: Úgy emlékszem, hogy 
2500 forintot és 125 dollárt ka­
pott havonta. Ezt természetesen a 
szokványos fizetésen felül kapta.

Vogeler az elnök kérdésére be­
számolt a Standard-gyár termelé­
sének szabotál ásában kifejtett 
munkájáról, majd az elnök meg­
kérdezte:

_ Kiktől kapott utasítást a ka­
tonai hírszerzés tekintetében 7 
Fői kapta azokat az utasításé-
iát* milyen körülmények közötti

a Magyarországon érvényben gazdasági jellegű adatokat I
~ ‘ ön Radón keresztül ?

Vogeler: Igen, 'azonkívül
(, és ,

lévő sorozás! eljárásról. Másod­
szor politikai és gazdasági jelle­
gű kémanyagokat kellett külde- 
nem. Utasítást kaptam arra, hogy 
Magyarországon műszaki kérdé­
sekben is kémadatokat szerezzek. 
Negyedsorban pedig az is utasí­
tásom volt, hogy kapcsolatba lép­
jek olyan atomfizikusokkal, akik 
hajlandók lennének az Amerikai 
Egyesült Államok részére szolgá­
latot teljesíteni.

Vogeler ezt követőleg elmon­
dotta, hogy Magyarországra ér­
kezése előtt négy évig dolgozott 
Bécsben és ez idő alatt Is rend­
szeresen látott munkája során 
Magyarországról érkező kémje­
lentéseket.

Az amerikai Stokes ezredes továbbítja 
Bécsbe a kémanyagot

Ölti: Mi volt az ön utasítása,' 
hogy Magyarországra érve az itt 
összegyűjtött adatokat; hogyan 
juttassa ki a bécsi központba 7 

Vogeler: A budapesti katonai 
attasénak kellett beadnom kém­
adataimat, lürszerzö anyagomat, 
úgy, hogy ök azt továbbítják 
Bécsbe.

Ölti: Ki volt ez a személy7 
Vogeler: Ebben az időben a ka­

tonai attasé Stokes ezredes volt 
és a katonai attasé helyettese 
Hoyne alezredes. Azonkívül a po­
litikai és kereskedelmi jellegű 
kémanyagokat a kereskedelmi at­
tasénak kellett átadnom.

Ezu án Vogeler felsorolja, hogy 
kiknek adta át még a kémanya­
gokat.

Ölti: Kérem, mo?t beszéljen ar­
ról, hogy milyen úton, mily mó­
don gyűjtőt c össze ezeket a kém. 
adutokat itt Magyarországon 7 

Vogeler: Az egyik út a Staai- 
d'ard-vállala nál betöltött hivatali 
funkcióm volt. Másodszor a saját 
magam által végzett megfigyelő 
tevékenységen keresztül gyűjtöt­
tem kém-adatokat. Harmadszor és 
ez a legfontosabb, az it'eni ügy­

nökeimen keresztül gyűjtöttem 
kémhíreket.

Ölti: Kik voL'ak az ügynökei 
itt Magyarországon 7

Vogeler: Többek között a válla­
lat vezérigazgatója Geiger, to 
váb'bá Radó, Sanders, Edgar, aki 
a Standardnak és az ISEC által 
kiküldött ellenőre volt és Gergely, 
akt az Elektroimpcx-vállalat ve- 
zérigazgatója volt.

Ölti: Dr Mezei Tamással vol:_e 
kapcsolata 7

Vogeler: Igen. Ö a vállalat it­
teni ügyvédje volt és így szolgál­
tató, t nekem kémanya.got.

Ölti: És Döry Edinával 7 
Vogeler: Döry Edina egy másik 

ügynököm volt. Én öt az Astoria, 
szállóban kapcsoltam be.

Vogeler ezután beszámolt arról 
hogy Geigertöl és Radótól a leg- 
különböző adatokat kapta.

Ölti: Megfelel-e a valóságnak 
hogy a magyar kormánynak a 
holland Phillips-müvekkel kötött 
szerződését Radó Geigercn ke, 
rész'ül közölte Önnel 7 

Vogeler: Igen, megfelel a való­
ságnak.

01(1: Ilyen katonai, illetőleg

még(
más segí.séget is kaptam tőle.

Ölti: Például ki adta az enge* 
délyt a Tungsram_gyár meglátó- 

itására Önök részére 7 
Vogeler: A Tungsram-gyáti 

meglátogatására szolgáló enge., 
délyt Radón kérész ül kaptuk • 
meg.

Ölti: Miért érdekelte ÖnökcO 
különösképpen a Tung.sram-gyárTi 

Vogeler: Különleges kemada- 
;okat kellett ott szereznem a rá­
diócső-, radankészülék gyártás­
ról.

Ölti: Meg tudta állapítani ott a1 
kívánt adaokat 7

Vogeler: Igen, elég kémanyagofl 
sikerült gyüjtenem ahhoz, hogy m 
kspotj feladatot :cljes ménekben 
teljesítsem.

Ölti: Jelentésé: elkészítette c3 
hogyan juttatta el a bécsi köz, 
pontnak 7

Vogeler: A látogatást köveid 
napon elmentem az amerikai kö­
ve ségre és ott átbeszéltem dl 
Tuingsram-gyárban (eít látogatást} 
Stokes ezredessel. Ezen a talál, 
közön Hoyne ezredes is o t volt 
és Stokes ezredes titkárnője is 
jegyzeteket készített. Később a 
jelen éat én magam is elolvastam, 
hogy annak pontosságát ellen­
őrizzem. A jelentést azután a kö, 
vétségén- keresztül küldték cl aJ 
Bécsben székelő ODI-nak.

Ol i: A Standard zárolt szám-« 
Iájáról milyen összegeket szab a, 
dított fe] Radó az Ön részére 7

Vogeler: 1949 szeptemberétől 
novemberig terjedő időben kb< 
120 ezer forinto:. Ezt a pénzt el­
költöttem és Radóhoz fordultam 
további 200 ezer forint kiutalása 
ügyében.

Obi: Ön ezt -a hatalmas össze, 
get egy hónap alatt nyilván nem 
magyarországi tartozására, nem 
saját személyére fordítót a, ha­
nem talán ebből finanszírozta a< 
hírszerző tevékenységet és ügy­
nökeit 7

Vogeler: Igen, ez így van.

A többi népi demokratikus országokban is,
Ol i: Tud-e arról, hogy a válla. 

lat 1948. évi forint mérlegét mér­
leg megállapító közgyűlésen kel­
lett volna megállapítani és erre 
halasztásokat kértek Radótól 7 

Vogeler: Igen, ez így van. A 
halasztást raj am keresztül kér­
ték Newyorkból.

Ölti: Tehát newyorki utasítás 
vei: ?

Vogeler: Igen.
Ölti: Tud-e Ön arról, hogy 

1949 márciusában Geiger London, 
ba utazott és oda nagytömegű 
titko" képező iratokat vitt ki ma­
gával -a gyárból 7

Vogeler: Igen.
Ölti: Tudja, hogy erre is Radó 

adta meg az engedélyt?
Vogc'cr: Igen, ezt is tudtam.
Vogeler a továbbiakban elmon­

dotta, hogy a 'kémanyagokat az 
amerikai követségen keresztül 
kü'dte el.

Ölti: Van-e Önnek tudomása ar­
ról, hogy a népi demokratikus or­
szágokban telepit, t más amerikai 
érdekeltségű vállalatok is hasonló 
irányítást, hasonló szabotázsutasí­
tásokat kaptak?

Vogé.er: Igen, tudomáson! van 
arról, hogy mind a mi _ társasá­
gunknál, mind pedig más o.yan 
amerikai konszerneknél, melyeknek- 
leányvállalatai vannak a népi de- 
mokratikls országokban, hason,ó 
utasításokat adtak ki.

Ölti: Van-e tudomása arról, hogy 
például a MAORT-vállalatnál mi­
lyen szabotázs volt hasonló utasí­
tásokra?

Vogeler: Igen, ez volt az a 
leányvállalat, amelynek Lincau úr 
volt a felügyelője, ű értesített en­
gem arról, hogy szabotáz.stevé- 
kenységet fejtettek ki itteni leány- 
vállalatuk keretén belül

Ölti: Van-e Önek tudomása ar- 
r(y — hiszen Ön a bécsi hírszerző 
központban teljesített hivatássze­
rűen szo'gálatot hogy más népi 
demokratikus államokban, az ameri­
kai követségek hasonló tevékeny­
séget folytatnak?

Vogeler: Igen. Én beszélgetést 
Folytattam Jacobssal, az Amerikai 
Egyesült Államok csehsz.ovákiai 

.kávalÁvaL EriurdtU. at Amerikai

Egyesült Államok ausztriai köve­
tével és ezeken a beszélgetéseken 
megjegyezték, hogy az amerikai 
politika szempontja az, hogy d'plo- 
máciai kapcsolatok kiépítése a népi 
demokratikus országokkal és a 
Szovjetunióval a kémtevékenység,

hírszerzés szempontjából fontos.
Ölti: Megbíztak Önök Geigerben 

teljesen? Nem aggasztotta Önt pl. 
az, hogy Geiger a Kommunista 
Párt tagja, később a Magyar Dol­
gozók Pártjának is tagja lett?

Vogeler: Teljes bizalommal visel­
tettünk Geiger iránt, tudtuk, hogy 
Geiger azé ott a jobboldali szociál­
demokratákhoz tartozott. Amikor 
a Szociáldemokrata Párt egyesült 
a Kommunista Párttal, akkor Gei­
ger bizonyos aggodalmakat feje­

zett, ki arra, hogy neki most a' 
Kommunista Pártba kell belépnie: 
Ü ezt megbeszélte Pinkncyvel, és 
Pinkney és ő arra az eredményre 
jutottak, hogy ö cl fog menni as 
Amerikai Egyesült Államok akkor) 
budapesti követéhez, Chapinhoz/ 
hogy ezt a kérdést vele megbe« 
szelje.

Ölti: S megbeszélték?
Vogeler: Igen, Chapin követnelf 

az volt a vclcmcnyp, hogy mintegy] 
fedés szempontjából jobb lennem 
ha Geiger belepne a Magyar Do.« 
gőzök Pártjába.

Ölti: Ön tehát tisztában vollveJ 
le, hogy Geiger nem kommunistái 
hanem ellenkezőleg, kommunistád 
ellenes?

Vogeler: Igen, ez így van.

Kihallgatják a többi
Vogeler a továbbiakban beval­

lotta, hogy sok magyar személy 
szöktetcsét és disszidálását tették 
lehetővé az amerikaiak, így többek 
között Auer Pál volt párisi magyar 
követet, Baranyai Lipótot stb.

Ezután Ölti elnök Geiger szö­
kési kísérletéről tett fel kérdése­
ket, majd a következő kérdést in­
tézte a vádlotthoz:

— Amikor Ön 1919 februárjában 
Becsben az ODI-nál megkapta a 
konkrét kémkedési feladatait Ma­
gyarországra, tisztában volt azzal, 
hogy ez a feladat az Ön szemé­
lyére veszélyes?

Vogeler: Igen, teljesen tisztában 
voltam azzal, hogy ez az utam ve­
szélyes lesz, de ugyanakkor meg 
volt a fedő tevékenységem, üzleti 
tevékenységem.

Ölti: Ön tehát hivatásszerűen, 
mint az USA hadseregének ezre­
dese végzett itt felderítő kémszol­
gálatot?

Voge’er: Igen, így van.
Ölti: Ön dr. Bárd Imre ügyvéd 

urat választotta ügyvédjéül. Időben 
kézbesítették Önnek a vádiratot és 
módja volt azt áttanulmányozni?

Vogeler: A vádiratot 8 nappal 
a per kezdete előtt kézbesítették 
nekem, időm volt ahhoz, hogy azt 
áttanulmányozzam és azon kívül 
időm volt ahhoz is, hogy, ügyvé­

demmel, védőmmel, df. Bárd Imi 
révei megbeszéléseket folytassak.

Ölti: Ön szabadon, négyszemj 
közt, tolmács nélkül beszelhetett 
ügyvédjével?

Voge.er: Igen, ez lehetségest 
volt számomra, annál is inkább* 
mert Bárd Imre dr. kitűnően beszél 
angolul. _

Vogeler kihallgatása után Do« 
mokos Kelemen ötödrendü vád« 
lőtt tett beismerő vallomást, áld 
már több ízben gazdasági bűn« 
cselekményekért a rendőrség őrt« 
zetében volt.

Justh István dr. a bíróság előtti 
szintén beismerő vallomást tett. <5
_mint mondotta — főleg a Péti
Nitrogéngyárról és repülőterekről 
adott Sandersnak kémanyagot. 
Vallomásában kiemelte, _ hog^ 
arisztokratikus származása", neve« 
lése, főpapi rangja és 2000 hold»4 
birtokának felosztása élesen szem« 
beállította a népi demokratikus! 
rendszerrel. Végül Döry Edina, al 
3400 holdas konzerv gyáros leányai 
— akit szökés közben a rendőr« 
ség a határon tartóztatott le —i 
tett beismerő vallomást.

A vádlottak kihallgatása után 
a tárgyalást félbeszakították *< 
héfőa roKjEei 9 órakor folytatnék^
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A „Megvédjük a békét“
Országos Tanácsa megtárgyalta a Béke Hívei 
Világkongresszusa Bizottságának felhívását

A „Megvédjük a békét” Orszá­
gos Tanácsa szombaton délelőtt 
ülést tartott. Az ülésen Loson- 
c z y Géza elvtárs, népművelési 
államtitkár tartott beszámolót. Be­

számolt arról, hogy a Béke Hívei 
Világkongresszusának Bizottsága 
a következő felhívással fordult a 
világ valamennyi országának par­
lamentjéhez:

A világ békéért!
Felhívás a válasstoU képviselőtestületekhex

Most, amikor a fegyverkezési 
rerseny fokozása és a katonai 
konferenciák napnál világosabbá te­
szik, hogy az új háború előkészíté­
sét meggyorsították, a Béke Hívei 
Világkongresszusának Bizottsága 
felhívással fordul a világ valameny- 
nyi választott képviselőtestületé­
hez.

Százmilliók nevében azoknak 
férfiaknak és nőknek a nevében, 
akik 76 országban közös erővel 
küzdenek a béke megvédéséért, fel­
szólítjuk a világ képviselőtestüle­
teit vitassák meg az alább követ­
kező javaslatokat és vállaljanak 
kötelezettséget -azok támogatására:

1.
Vessünk véget a népeket nyo­

morba döntő és a jólét minden re­
ményét megsemmisítő fegyverke­
zési versenynek és ez megvalósít­
ható, ha csökkentik a katonai ki­
adásokat és a hadseregek létszá­
mát.

2.
Hárítsuk eí egyszersmindenkorra 

•tx atombombázás szörnyű vesze­
delmét és ez megvalósítható, ha 
eltiltják az atomfegyverek hasz­
nálatát.

3.
Vessünk véget a népek elten 

folytatott beavatkozó háborúnak, 
vessünk véget Indonéziában, ves­
sünk véget a Maláj-földön és 
Vietnámban. Es ez megvalósítható, 
ha nemzetközi ellenőrzés végett 
azonnal megindítjuk a közvetlen 
béketárgyalásokat.

4.
Szüntessék meg a béke híveinek 

üldözését, mert e mozgalom elnyo­
mása a népek ellenállásának meg­
törését célozza és azt jelenti, hogy 
szabad teret akarnak biztosítani a 
háború előkészítésének.

5.
Vessünk véget az idegháború- 

aak és éledjen újjá a bizalom. Ez 
megvalósítható, ha a nagyhatal­
mak az Egyesült Nemzetek Szö­
vetsége keretében béke-egyez­
ményt kötnek és azt aláírásukkal 
pecsételik meg. A béke-kezdemé­
nyezés sikere érdekében a Béke 
Híveinek Világbizottsága az egész 
földkerekség békeszerető lakossá­
gának cselekvő támogatását ké­
ri. Az egyének és a közösségek 
személyesen és együttesen járja­
nak közbe a választott képviselő', 
testületeknél,» a képviselőknél, 
vagy képviselőjelölteknél, hogy 
ezeket a népek egységes akaratát
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visszatükröző javaslatokat a helyi, 
kerületi és nemzeti képviselőtes­
tületek, valamint a kormányok 
támogassák.

A népek egységétől és cselek­
vésétől függ a világbéke sorsa.”

_ így szól ez a felhívás —
folytatta Lossonczy elvtárs — 
melyet a Béke Hívei Világkon­
gresszusának Bizottsága intézett 
a világ választott képviselőtestü­
leteihez.

— Úgy hiszem: valamennyiünk 
meggyőződését fejezem ki akkor, 
amikor megállapítom, hogy a 
„Megvédjük a Békét” Mozgalom 
Országos Tanácsa teljesen egyet­
ért ezekkel a javaslatokkal és üd­
vözletét küldi a Világkongresszus 
Bizottságának ezért a kezdemé­
nyezésért.

Dolgozó népünk büszke 
azokra a nagy sikerekre, amelye 
két

a felszabadító Szovjetunió se­
gítségével a népi demokra­

tikus fejlődés útján elért. 
Tudatában van ugyanakkor an­
nak, hogy nagy építő munkánkat 
csak úgy folytathatjuk és gyü­
mölcseit csak úgy élvezhetjük, ha 
sikerül a népek legdrágább kin­
csét: a békét megóvni. A béke 
megvédése számunkra a legfonto­
sabb nemzeti ügy.

■ A magyar népi demokrácia 
— mondotta legutóbbi beszédé­
ben népünk szeretett vezetője 
Rákosi Mátyás elvtárs — nem kí­
méli erőit, hogy a maga országá­
ban a béke összes becsületes hí­
vét, tekintet nélkül politikai fel­
fogásukra, vagy vallásukra, tö­
mörítse az emberiséget fenyegető 
új háborús veszedelem ellen folyó 
karcra.

A magyar dolgozók tisztá­
ban vannak a Szovjetunió és 
felszabadult Kína között éppen 
napjainkban létrejött történelmi 
jelentőségű barátsági szerződés 
hatalmas horderejével, amely 
máris érezteti hatását a nemzet­
közi politikában. Felmérik Viet­
nám népi demokratikus kormá­
nyának a szovjet kormány részé­
ről történt elismerésének jelentő­
ségét. Értékelik azokat a nagy 
szolgálatokat, amelyeket a nyu- 
ati kapitalista országok ■ első­

sorban Kranciaország és Olasz­
ország — hatalmasan fejlődő bé­
kemozgalma; tesznek a béke 
ügyének.

Javasolom, hogy az Orszá­
gos Tanács tegye magáévá a Vi- 
ígkongresszus Bizottságának öt 

pontját.
Lossonczzy Géza javasla­

tához elsőnek Lukács György 
egyetemi tanár szólt hozzá. Hang­
súlyozta, hogy a békemozgalom 
hatalommá vált. Ez a hatalom a 
Szovjetunió vezetésével egyre biz­
tosabban veri vissza az imperia­
listák háborús próbálkozásait.

— Az egész magyar nép egyse, 
gesen sorakozik fel a béke védel­
méért folyó harcban. Ezért a ja­
vaslatot a maga részéről is teljes 
mértékben támogatja.

Bereczky Albert ref. püs­
pök kiemelte: Világosan iátjuk, 
hogy az imperialista erőkkel 
szemben

a béke védelme politikai és 
vallási különbség nélkül, va­
lamennyiünk közös ügye. — 
Hangsúlyozta, hogy a béke

védelme nemzeti ügy szá­
munkra.

Ezt mindazok világosan látják, 
akik látták hazánkban a fasiszta 
háború pusztításait és látták utá­
na a jelen valóban csodálatra­
méltó eredményeit.

— Népünk feladata, hogy kemé­
nyen és határozottan vegyen részt 
a békéért folyó küzdelemben, mert 
az igazi, emberhez méltó feladat.

P a r r a g i György örömmel 
csatlakozott a javaslathoz.

Harustyák József elvtars, 
a Szakszervezetek Országos Taná­
csának elnöke hangsúlyozta, hogy 
a munkásság nagy lelkesedéssel 
veszi ki részét a békéért folyo

Szűcs Lajos, a M1NSZ főtit­
kára a gyarmati és tőkés orszá­
gokban élő dolgozó ifjúság keser­
ves sorsát ismertette^

— A magyar ifjúság nem akar

ilyen sorsot, ezért teljes mérték­
ben lelkesedéssel csatlakozik a bé­
kéért folyó harchoz.

B e n k e Valéria, az MNDSZ 
nagybudapesti titkára hangsúlyoz­
ta, hogy a magyar asszonyok, teljes 
egységben állanak a béke szolgála­
tába.

A hozzászólások végén a meg- 
je’entek egyhangúlag elfogadták 
Losonczy Géza elvtárs államtitkár 
javaslatát és megválasztották a 
küldöttséget, amely a javaslatot 
szerdán délben előterjeszti a Ma­
gyar Népköztársaság Elnöki Taná­
csának.

Mao-Ce-Tung elvtárs és kísérete 
elutazott Moszkvából

Mao-Ce-Tung, a. Kínai Népköz- 
társaság központi népi kormá­
nyának elnöke és Csu-En-Laj, az 
állami adminisztratív tanács el­
nöke és külügyminisztere eluta­
zott Moszkvából.

Mao-Ce-Tunggal és Csu-En- 
Lajjal utazott Cs'tn-Bo-Da pro­
fesszor, továbbá a kíséret többi 
tagja.

Búcsúztatásukra a pályaudva­
ron szovjet részről többek között 
megjelentek: Molotov, Mikojan, 
Bulganyin miniszterelnökhelyette- 
sek, Visinszkij külügyminiszter, 
Mensikov külkereskedelmi minisz­
ter, Gromiko küliigyminiszterhe- 
lyettes, Rosesln, a Szovjetunió 
kínai nagykövete, Jásznov, a 
moszkvai városi szovjet elnöke.

A búcsúztatáson megjelentek a 
Kínai Népköztársaság moszkvai 
nagykövetségének személyzete 
Van-Csia-Szicn nagykövettel az 
élen, továbbá a népi demokráciák 
követei, köztük Szobek András, a 
Magyar Népköztársaság nagykö­
vete. A pályaudvaron díszszázad 
sorakozott fel és a zenekar a Kí­
nai Népköztársaság és a Szovjet- 
únió himnuszát játszotta. A pá­
lyaudvart kínai és szovjet zász­
lók díszítették. Mao-Ce-Tungot és 
Csu-En-Lajt a szovjet-kínai hatá­
rig Lavrentjev külügyminiszter- 
helyettes kíséri el.

Mao-Ce-Tung elutazása előtt a 
moszkvai pályaudvaron a követ­
kező beszédet mondotta:

— Kedyes, elveársaim és bará­
taim ! Moszkvai tartózkodásunk j 
alatt én és Csu-En-Laj elvtárs, 
valamint a kínai követség tagjai 
találkoztunk Sztálin generalisz- 
szimusszal és a szovjet kormány 
felelős elvtársaival. Nehéz sza­
vakban kifejezni azt a teljes köl­
csönös megértést és mély barátsá­
got, amely Kína és a Szovjetunió 
népeinek alapvető érdekeiben gyö­
kerezik. Mindenki láthatja, hogy 
a kínai és a szovjet népek össze­
fogása, amelyet szerződés erősít 
meg, örökké tartó, törhetetlen és 
megingathatatlan. Ez az összefo­
gás elkerülhetetlenül " hatással 
lesz nemcsak a két nagyhatalom, 
Kína és Szovjetunió felvirágzásá­
ra, hanem az egész emberiség jö­
vőjére, és az igazságosság és a 
béke győzelméhez »vezet az egész 
világon.

— A Szovjetúnióban való tar­
tózkodásunk alatt egész sor üze­
met és kolhozt látogattunk meg. 
Láttuk a Szovjetunió munkásai­
nak, parasztjainak és értelmisé­
gének a szocializmus építésében 
elért óriási sikereit, láttuk, ho­
gyan párosul a forradalmi lendü­
let a szovjet nép szorgalmával, 
ez Sztálin elvtárs s a SZŰK (b)
P vezetésének eredménye. Ez 
megerősíti a kínai kommunisták

meggyőződését: a Szovjetunió gaz­
dasági és kulturális építésének és 
más igen fontos téren folyó épí­
tésének *a tapasztalatai például 
szolgálnak az új Kína felépítésé­
re. A Moszkvában, a Szovjetunió 
fővárosában és Leningrádban, az 
Októberi Forradalom szülővárosá­
ban eltöltött idő alatt éreztük a 
meleg vendégszeretetet.

_ A nagy szocialista fővárost

elhagyva őszinte, szívből jövő ha- 
Iánkat fejezzük ki Sztálin genera- 
lisszimusznak, a szovjet Kor­
mánynak és a szovjet népnek.

_ Éljen a Kína és a Szovjet-
unió közti örök barátság és örök 
együttműködés !

_Éljenek a Szovjetúnió népei !
— Éljen a világforradalom ta­

nítója, a kínai nép legjobb barát­
ja, Sztálin e.lvtárs 1

MegliezdM a szerződéskötés a gépállomással 
a kmm lárásban

A géppel végzett munka elő­
nyét dolgozó parasztságunk 
mind jobban és jobban felis­
meri.

A derecske! járásban is mind 
többen és többen érdeklődnek 
a gépállomással kötendő szer­
ződés iránt. A hosszúpályi gép 
állomás dolgozói már el is lá­
togattak egy pár községbe és 
ott felvilágosító munkát vé­
geztek. Sárándon. Esztárban,

Pocsajban, Kismarjában jár­
tak a gépállomás dolgozói és 
itt már meg is kezdődött a 
szerződéskötés. A népnevelők 
értekezletet tartottak, ahol 
részletesen átbeszélték a szer­
ződéskötés jelentőségét. A nép­
nevelők ió munkája eredmé­
nyeképpen a derecske! járás­
ban is bizonyára jó eredményt 
érnek el ezen a téren is.

SZÍNHÁZ
Szabad a pálya

,.Régebben az egész emberi érte­
lem, az emberi lángelme csak azért 
alkotott, hogy a technika és a kul­
túra áldásait egyeseknek adja, míg a 
többieket megfosztotta a legszüksé­
gesebbtől — a tanulástól és a fejlő­
déstől. Most a technika minden cso­
dája a kultúra minden vívmánya az 
egész nép tulajdonává lett, mostan­
tól kezdve az emberi értelmet és 
lángelmét nem fogják az elnyomás 
eszközévé, a kizsákmányolás eszkö­
zévé tenni. Mi tudjuk ezt -» és váj­
jon e nagy történelmi feladatért nem 
érdemes-e dolgozni, nem érdemes-e 
minden erőnket odaadni? És a dol­
gozók megvalósítják ezt a gigászi tör­
ténelmi munkát, mert a forradalom, 
az újjászületés és megújulás szuny- 
nyadó nagy erői rejlenek bennük.'* 
(Lenin Művei. XXII. köt. 225. old. 
oroszul.)

Érdemes volt ezt a lenini idézetet 
teljes egészében ideírnunk, mert 
ezek a lenini sorok elmondják azt 
is, hogy miről szól a Csokonai Szín­
házban most bemutatott színdarab s 
megadják egyúttal az elvi kiértéke­
lést is.

A. Szurov: Szabad a pálya című 
színmüve a Csokonai színház idei leg 
jobb előadásai közé tartozik. A da­
rab, felvetett problémáinál s azok 
megoldásánál, szereplőinek .típusánál 
fogva annyira a ma és a mi életünk­
höz vág, hogy egy-két kisebb zökke­
nőtől eltekintve úgy éreztük, hogy 
eltűnt a színpad s mi példaképein­
ket, jó ismerőseinket látjuk, őket 
halljuk beszélni, velük együtt élünk, 
dolgozunk, küzdünk. Vagy megdöb­
benve ismerjük fel egy-egy hibán­
kat, gyengénket, félrecsúszásunkai. 
Természetesen ez mind elsősorban a 
nagyszerűen megalkotott színmű ér­
deme, de a sikerben jelentős része 
van a színház művészegyüttesének is, 
melynek először sikerült az idén el-

_L. TeBLh5hi sz * * * * * * * * * * l6E fs fí5Halmot ellen gyors
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hitetőleg igazi, új típusú szocialista 
szovjet embereket ábrázolniok, azok 
minden lelkesedésével, a munka cs 
alkotás felszabadult örömével együtt. 
Nem ismeretlenek ezek a lelkes fiata­
lok, akik az üzemben az esztergapadok 
mellett, vagy a mozdonyon újításo­
kon törik a fejüket. Ezek a sasok, 
akiknek szabad pálya kell, akik re­
pülni, száguldani akarnak, akiknek
szabad pálya kell, akik nem érnek rá 
lassan vánszorogni, mert még el
akarják érni a kommunizmust, sőt
még élni akarnak benne.

A darabot bemutató együttes, a 
kisebb hibáktól eltekintve, melyek 
bizonyos mértékig rendezési hibákból 
adódtak, dicséretet érdemelnek. Első­
sorban kell megemlítenünk György 
László Rubcov professzornál, aki há­
lás szerepének minden adottságát ki­
használta, bár néha erzett rajta, hogy 
fékezi magát, — amire egyébként 
szüksége is volt, mivel szerepe itt -ott 
túlzásokra csábító. A fiatal kommu­
nista mozdonyvezető alakját Vesz­
prémi László jól fogta meg. Zent/?a 
Ferenc és a fiatalokat képviselő Kő- 
sasvári Ottilia és Nagy Sándor sok 
üdeséget hoztak a színpadra. Kifeje­
zően formálta meg a kispolgárrá 
süllyedt vívódó nő alakját Fagarasai 
Mária. A jellemtelen, kozmopolita 
főmérnök taszító szerepében Sugár 
László igen jó alakítást nyújtott. 
Megtaláltak helyüket a darabban 
Mihályi Lici és Basilides Zoltán. Nem 
így áll azonban a helyzet Dékány 
Jánossal, aki nyilván nem értékelte 
ki jól magában a szovjet párttitkár 
alakját s éppen ezért félrerajzolta
Hasonlóképpen nem találta
a helyét ebben a környezetben TU- 
róczi Gyula, Péter Gizi és Móricz 
Lili sem.

A különben jól sikerült előadás » 
fiatal és tehetséges Komor István ér­
deme, akinek az idén ez a legsikerül­
tebb rendezése. ti. *•)

MŰSOR:
Vasárnap este fél 8: Szabad a P** 

lya — Üzemi előadás.
Vasárnap délután fél 4 órakor a leg­

nagyobb operettsiker,a ,,Dohányon 
vett kapitány" kerül színre.

Hétfőn edle fél 8-kor: Szabad a 
pályae Arany bérlet éa P jzelv. béri.

Kedden efite fél 8-kor: Szabad a 
pálya, A'dy-b értet és P, szelv. béri.
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Erősítsük Pártunk kapcsolatát a tömegekkel, 
fejlesszük a pártonbelüll demokráciát,

a kritikát és önkritikát!
Hajdu-Bihar MDP szervezeteinek kibővített választmányi ülése

A Központi Vezetőség február 10-i értekezletén Rákosi Má­
tyás elvtárs politikai referátuma az ország közvéleménye elé tárta 
a Pártunk előtt álló feladatokat, amelyeknek jó megvalósításával 
leszünk kepesek népünket új győzelmekre vezetni a szocializmus 
építésének útján. Szombat reggel összeült a Magyar Dolgozók 
Pártja Hajdú-Bihari választmánya és megbeszélte Rákosi elvtárs 
útmutatásai szerint előttünk álló feladatokat. A városi szervezet 
székházának előadótermében az előadói emelvény felett felirat hir­
deti Rákosi elvtárs tanítását: „Erősítsük Pártunk kapcsolatait a tö­
megekkel, fejlesszük a Párton belüli demokráciát, a kritikát és ön­
kritikát." Fülöp Imre elvtárs megnyitó szavai után Sándor László 
il'társ az MDP Hajdú-Bihar megyei titkára tartotta meg politi­
kai referátumát, amelyben Rákosi elvtárs beszédének ismertetése 
mellett megyénk politikai feladatait vázolta.

Sándor elvtárs beszéde
Sándor elv társ beszéde elején a 

Központi Vezetőségi ülés határo­
zatát, Rákosi elvtárs beszédét 
részletesen ismertette. A hallga­
tók, akik már a Szabad Népből 
áttanulmányozták alaposan a be­
szédet és a határozatot lelkes tap­
sokkal fogadták a Központi Ve­

zetőség határozatát, a pártdemo­
krácia megerősítéséről, a vezető­
ségnek újraválasztásáról és
nagy ünneplésben részesítették a 
Szovjetunió vezette béketábor 
nagy győzelmeit, népi demokrá­
ciánk sikereit.

Az önelégültség veszedelme
A Párt építésről szólva, Sándor 

elvtárs kijelentette: pártszerveze­
teink vezetőinek és tagságának 
nem szabad szem elöl téveszteni, 
hogy a proletárdiktatúra a demo­
krácia legmagasabb formája. A 
Viharsarok megyéiben mutatkozó 
jelenségek jelzik, hogy funkcio­
náriusaink egy részének „fejébe 
szállt a dicsőség". Nem szabid 
azt hinnünk, mondotta Sándor 
elv társ hogy a mi munkánkban 
nem fordulnak elő kisebb-nagyobb 
mértékben azok a hiányosságok, 
amelyeket Rákosi elvtárs feltárt.

Nálunk is észlelhetők a belső 
pártdemokrácia fogyatékosságai. 
Megyénkben a taggyűlések jelen­
tős részében csak formailag kü­
lönböznek a nyilvános párt napok­
tól. A Megyei Bizottságot terheli 
a mulasztás azért, hogy a Megyei 
Választmányt hosszú időn keresz­
tül nem hívta össze, így a megyei 
választmány nem bírálhatta mun­
kánkat és emiatt a bírálatot, a 
pártépítésnek ezt a ionos eszkö­
zét nagyi észt kihasználatlanul 
hagytuk.

A pártmunka fogyatékosságai megyénkben
A Megyei Bizottság munkájá- 

San mint hiányosság mutatkozott 
az Is, hogy amikor egyes párt- 
szervezeteinket felkerestük, nem 
oanácskoztunk megfelelően a szé- 
■es tömegekkel, hanem igen sok­
szor csak cgy-két vezetővel tár­
gyaltunk.

A vezetőségek választását 
gyakran csak formailag intéztük. 
Nem ritkán előfordult egyes szer-!

vezeteinknél a párt-demokrácia 
megsértése. A debreceni pártbi­
zottság a tagjelölt felvételi kérel­
meket, mielőtt azokat a taggyű­
lés elé vitték volna, felülvizsgál­
ta és csak azután engedte a tag­
gyűlés elé megvitatásra.

Hajdúnánás és Püspökladány 
pártszervezetei a tagkönyvkidás- 

! nál jártak el bürokratikus módon.

Pártszerütlenségek
Sokszor funkciósaink a bírála­

titól nemhogy segítségként fog­
ták volna fel, hanem sértésnek 
vették azokat.

Györffi Józsefnél aki a Debre­
cen Belváros IV. pártszervezet 
tagja, kizárták a Pártból, mert 
nem helyeselte, hogy a szeminá­
rium vezetőnek ajándékot vegye­
nek.

'iul nagy mértékben mutatkozik 
*■ szervezetekben a vezetőségi ta­
gok cserélgetése Is.

A megy* bizottságon belül 
vannak osztályok, amelyek heten­
ként 5—6 értekezletet is tartottak 
5 közülük nem egyet négy öt órán 
át tartottak, s ezek az értekezle­
tek felborították a pártmunkát. A

megyei bizottság maga is túl sok 
időt fordított az ülésezésekre. Ez 
elvonja az elvtársakat az üzemek 
megismerésének lehetőségétől.

Hajdúböszörmény polgármeste­
rét a Párt bizalma emelte helyé­
re. Major elvtárs azonban elsza­
kadt a Párttól, így megkörnyé­
kezték öt osztályidegen elemek és 
a burzsoá ideológia hatása alá 
került. Magatartásában odáig 
süllyedt, hogy szigorú megrovás­
ban kellett öt részesíteni. A Me­
gyei Bizottság felelős kádereiért. 
Ha nem futtában intézkedünk elv­
társak, akkor igen sok jó elvtár­
sunkat idejében tudjuk figyel­
meztetni hibáira.

Az éberség blánya
— Az elmúlt év őszén nem fi­

gyeltünk kellőképpen azokra a 
rémhírekre, amelyeket a forint le­
értékeléséről terjesztettek. Ez 
éberségünk hiányát mutatta. Haj­
dúnánáson egy pártbizottsági tag 
kijelentette, hogy a kulákok elle- 
ni harc a nyár közepéig alszik. 
(Misem világosabb, hogy nem a 
harc, hanem a pártbizottság al- 
szik.) a Vagongyárban a jobbol­
dali szociáldemokraták befolyását 
bizonyítja, hogy nem voltak mind­
annyian eléggé következetesek a 
tiloista Benedikt; nevű egyén lelep­
lezésénél ... Az Alföldi Nyomdá­
ban is tapasztalható a jobboldali 
szociáldemokraták hatása, ez a 
termelésre is nagymértékben ki­
hat. Tapasztalhatók voltak nálunk 
js a szakszervezeten belül szindi- 
kalista elhajlás jelei.

— Debrecenben a volt kerületi

rendőrkapitány basáskodásával az 
önteltség példáját adta. önelégült­
ségével, pártszerütlenságével úgy 
elragadtatta magát, hogy a Párt 
ellen fordult, a rendőrségi párt­
titkárt fegyelmi úton zaklatta, 
majd le is tartóztatta.

— Puskás elvtárs, a debreceni 
posta vezérigazgatója órákon ke­
resztül képes saját magáról be-

MflKU LATURR
csak nagyobb
tételekben

ELADÓ
a Kiadóhivatalban

szélnl. Személyi kultuszt üz, ön- 
töm jénező.

Rámutatott Sándor elvtárs, 
hogy a nacionalizmus ellen Is, 
mint egy még meglévő veszély el­
len kell harcolni. A nacionalizmus 
jelei nemcsak egyes középiskolák­
ban mutatkoznak, hanem a Do­
hánygyár egyik szemináriumán is.

A bírálat és önbirálat 
fejlődésünk hajtóereje

— Az önelégültséggel szemben 
a bírálat és önbírálat a legfonto­
sabb ellenszer — folytatta Sán­
dor elvtárs. — Nem kampányjel­
legű feladat ez, hanem a kommu­

nista munka állandó szerves ré­
sze, fejlődésünk hajtóereje.

— Pártunknak nem szabad visz- 
szariadni attól tartva, hogy az el­
lenség majd gyengeségünkről kia­
bál, nem gyengeségünknek, ha­
nem erőnknek jele ez. Nem hagy­
juk elposványosodni a bírálat és 
önbírálat fegyveröt. Bírálatunk 
nem lesújt, hanem felemel, mert 
elvtársias bírálat.

Ezután Sándor elvtárs ismer­
tette az egyes szervezetekben 
megmutatkozó hiányosságokat. 
Felemlítette a nagyiéba! Dohány­
beváltó párttitkárát, aki szükség­
telennek tekinti a taggyűlések 
megtartását. Felemlítette a vá­

mos pércsi szervezetet, ahol TO
tagkönyvet nem osztottak ki az­
zal e kifogással^ hogy a tagok 
nem érdemesek rá. Az ellenőrzés 
során kiderült, hogy a t'agkö-nyw 
vek tulajdonosat becsületes dolgo­
zó emberek voltak, akik nagy 
örömmel fogadták tagsági köny­
vüket.

A nyíl-ábrányi községi titkár 
M. Fúró elviárs egyben a község 
bírója is. Nyírábrány községben a 
közigazgatás és a Párt teljesen 
összeolvadt és a pártszervezetet a 
községházáról irányítják.

Hajdúsámsonban a fiatalokat 
és asszonyokat elzárták a Párttól.

Magunkra ismertünk Rákosi elvtárs beszédéből
— mondotta Sándor elvtárs, fel­
ismertük és kijavítjuk hibáinkat. 
A Magyar Dolgozók Pártját ered­
ményei és nem hiányosságai jel­
lemzik, de bátran és nyíltan fel­
tárjuk hiányosságainkat és ez 
maga is új erő forrása. Tömeg- 
kapcsolataink kiszélesítésével és 
elmélyítésével a kritika és önkri­
tika pártszem a-kalmazásával me­
gyünk előre új nagy feladataink 
megoldására.

Sándor elvtárs referátumát 
magas színvonalú vita követte.

KOVÁCS SÁNDOR (HAJDÜ- 
DOROG)

rámutatott az elért eredmények­
re és hiányosságokra. A hajdú- 
dorogi Dohánybeváltóban a Párt­
ból kizárt jobboldali szociáldemo­
krata elemek azt a nézetet ter­
jesztették, hogy a szakszervezet 
a Párt fölött áll. Kovács elvtárs 
rámutatott a Megyei Bizottság 
irányító tevékenységének hiányos­
ságára. Nálunk is előfordult — 
mondotta —, amit Sándor elvtárs 
referátumában megemlített. Elő­
fordult az, hogy egy-egy megyei 
bizottsági tag éppen teák, hogy 
kilépett az autóból és az utasítá­
sok átadása után már sietve visz. 
sza is szállt az autóra ahelyett, 
hogy megnézte volna munkánkat 
és bírálattal, instrukcióival segí­
tett volna bennünket.

A legutolsó időkben tapasztal­
tuk, hogy komoly segítséget je. 
lentett az, amikor komoly in­
strukciót kaptunk. Győri elvtárs 
ismertette előttünk feladatainkat, 
megmagyarázta -a vezetés jó mód­
szereit és ez után munkánkban is 
komo'y javulás állott te.

SZEGEDI GABOR ELVTARS 
(PÜSPÖKLADÁNY)

a tagkönyv kiadások bürokrati­
kus kezelése fölött gyakorolt ön­
kritikát.

PÖSA LÁSZLÓ ELVTARS 
(BERETTYÓCJFALU)

a helyi Szabadságharcos Szövet­
ség vezetőjének ébertelenségére 
mutatott rá, aki egy 120 holdas 
kuláknak adott felvételi igazol­
ványt. A kulákok látva a Szövet­
ség vezetőjének gyengeségét a 
a korcsmából irányították a Sza­
badságharcos Szövetség munká­
ját. Erre vezetett az, éberség 
hiánya.
KULCSÁR FERENC ELVTARS
a debreceni városi pártbizottság 
titkára szemléltető példákkal is­
mertette a bürokratizmus káros 
jelenségeit. Elmondta, hogy amíg 
a Teherfuvar NV-nél egy volt 
gépkocsi tulajdonossal szemben, 
aki pedig a korrupció százait kö­
vette el, a legenyhébb bánásmódot 
tanúsították, ugyanezek az ele­
mek a munkáskáderekkel a leg­
kisebb botlás esetén úgy járnak 
el, mintha gonosztevővel állnának 
szemben. Kimutatott több visz-

Feladatunk, hogy a kommunis­
ták városon és falun egyaránt 

előljárjanak a termelésben. Fel­
adatunk az éberség fokozása. 
Éberségünket elméleti színvona­
lunk emelésével (udjuk fokozni. 
Hibáinkat kijavítva tovább vezet­
jük népünket a felemelkedés út­
ján, hogy hazánk minél ' jobban 
helyt tudjon állni a Szovjetunió 
vezette téketábor soraiban.

szásságra, majd kihangsúlyozta a 
káderekkel való lelkiismeretes 
egyéni foglakozás szükségessé­
gét, amellyel a megyebizottság 
oly jó eredményeket ért el.
NAGY PIROSKA ELVTARSNÖ
a berettyóújfalui oktatási mun­
káról számolt be. Kihangsúlyoz­
ta, milyen hatalmas kárral jár, 
amikor egyes szemináriumvezetők 
tudásuk fitogtatására nagyké­
pűen idegen szavak tömegét hasz­
nálják. Mintha nem is a hallga­
tóknak tartanák előadásukat.

TÓTH MIHÁLY ELVTARS
gépállomás alközpont vezető a 
nők és ifjak bevonásáról beszélt, 
amellyel nagy, mértékben megja­
víthatjuk a gépállomások munká­
jának színvonalát.

VASAS FERENC ELVTARS 
(NÁDUDVAR)

őszinte önkritikát gyakorolt. El­
mondta, hogy Nádudvaron a fel- 
szabadulás után jó munkát vég­
zett a pártszervezet és rámutatott, 
hogy az önteltség miatt elhanya­
golták a politikai felvilágosító 
munkát, majd Rákosi elvtárs be­
széde nyomán ismerték fel, hogy 
annak minden szava rájuk is vo­
natkozik.

RUISZ MARGIT ELVTARSNÖ 
BERETTYÓÚJFALU

szóvátelte, hogy Kanda Zsófia 
elvtársnő mereven lekezelő hangon 
tárgyalt ve'e az MNDSZ ügyeiről 
(Sándor elvtárs vá'aszában megál­
lapította, hogy a pártszerűllen

A megyei bizottság a tagoktól 
kapott elvtársi kritikát értékes se­
gítségnek tekinti, a további jó 
munka kilndúó pontját látja benne. 
Kérte a választmányi tagokat, 
hogy a jövőben fokozzák, fejlesz- 
szék magasszinvonalra a pártsze- 
ríi bírálatot. Segítsék ezekkel a 
pártszerü építő bírálatokkal a Me­
gyei Bizottság munkáját, tárják 
fei mindig nyíltan és idejében a 'Hi­
ányosságokat, hogy azokat kikü­
szöbölhessük és adjanak javaslato­
kat a pártmunka színvonalának to­
vábbfejlesztésére. Hogy a párttag­
ságot és a dolgozó tömegeket he­
lyesen tudjuk vezetni, ismernünk 
kell párttagjaink véleményét és 
nagy figyelmet kell fordítani a 
pártonkivüliek bírálataira is. ígér­
jük Pártunknak. liákosi elvtárs-.

hang mindkét elvtársnőnél lenn« 
ált.)

CZ1FRA SÁNDOR ELVTARS 
MB tag felszólalása alán

ERDŐS ISTVÁN ELVTARS
a háromhónapos pártiskola veze­
tője vi'ágította meg, hogy milyen 
nélkülözhetetlen segítség a párt- 
szervezetek és a tömegek vezeté­
séhez a kritika-önkritika fegyvere.

NAGY KÁROLY ELVTARS
MINSZ megyei titkár az egységes 
ifjúsági szövetség létrehozásának 
jelentőségéről szólt.

SIMON ZOLTÁN ELVTARS 
DEBRECEN

az ellenséges ideológiai áramlatok 
behatolásának veszélyére hívta íe7 
a figyelmet.

OROSZ JÓZSEF ELVTARS 
HAJDÚNÁNÁS

saját munkájuk felett gyakorolt 
önkritikát és pártszerííen bírálta a 
megyei bizottság munkájának hiá- 
n/ó'5bágait.

BALOGH ENDRE ELVTARS
MB tag a káderekkel való foglal­
kozásról szólott, hangsúlyozta, 
hogy hatalmas káder-tarta.ékolc 
vannak, amiket felszínre kell hozni.

GYŐRI GÁSFAR ELVTARS
MB tag a népnevelő munka jelen­
tőségét ismertette. Példákkal mu­
tatott rá, hogyan lendíti föl a jő 
népnevelő munka a pártszervezet 
irányító tevékenységét és hogyarf 
hat ki a népnevelő munka fogyat 
tékossága a község egész életére.

A hozzászólások után (amelyck- 
nek részleteire a későbbiek folyam 
mán még visszatérünk) Sándor! 
elviárs válaszában kihangsú.yozta: 
a hozzászólások bizonyították^ 
hogy az elvtársak áttanulmányoz­
ták és magukévá tettek Rákosi 
elvtárs útmutatását, Központi Ve­
zetőségünk határozatát.

A hozzászólások egyhangúlag) 
kifejezték, hogy a Központi Veze­
tőség, élén Rákosi elvtárssal, is­
mét segített. Megmutatta a hibá­
kat és megmutatta azt is, hogy 
ezeket a hibákat hogyan kell kijá­

rok, hogy végrehajtjuk Központi 
Vezetőségünk határozatát, mert 
szeretjük dolgozó népünket, _ sze­
retjük Pártunkat, Rákosi elvtársat^ 
szeretjük a nagy Szovjetúniót és 
atyánkat, Sztálin elvtársat. Le­
gyünk büszkék arra, hogy Lenin- 
Sztálin zászlaja alatt, Rákosi elv- 
társ vezetésével építjük a szocia­
lizmust — fejezte be záróbeszédét' 
Sándor elvtárs. •

Sándor elvtárs zárszavai után a 
pártválasztmányi értekezlet részt­
vevői egy emberként álltak fel he­
lyükről és hatalmas lelkesedéssel, 
hosszas tapssal éltették, ünnepel­
ték a Pártot, Rákosi etvtáysat, a 
SzoVjetúniót és a nagy Sztálint.

A hajdú-bihari pártválasztmányt 
ülés lelkes hangulatban, az Inter­
nationale eléneklésévcl ért véget.

A pari választ mán y tagjainak hozzászólásai

vítani.

Magasszín vonalú pártszerü bírálatot!
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Szellemi frontunk eredményei
Alig egy éve arrót számolt be 

Rákosi elvtárs, hogy kultúrfrontun­
kon még hatalmas rések tátonga- 
toak, melyeken keresztül minden 
akadály nélkül özönlik be az ellen­
séges, burzsoá, nyugati ideológia s 
fertőzi népünket, rontja eredmé­
nyeinket.

Legutóbbi iránytmutató beszédé­
ben már arról számolhatott be Rá­
kosi elvtárs, hogy „jelentékeny 
sikereink vannak szellemi téren’’ 
is A még egy évvel ezelőtt fenn­
álló hiányosságok nagyrésze is 
abból adódott, hogy kultúrfronton 
nem alkalmaztuk következetesen a 
marxista-leninista tételeket. Nem 
vettük figyelembe azt, hogy szo­
cializmust építeni — akár művészi 
munkával is — csak marxista-leni­
nista alapon lehet. Azok számává, 
akik kulturális életünket irányítják, 
azok számára, akik kiveszik részü­
ket az újtípusú, szocialista kultúra 
kifejlesztéséből, elengedhetetlen 
ezeknek a tételeknek alkalmazása. 
...... Van egy tudományág, amely­
nek ismerete feltétlenül kötelező az 
összes tudományágak bolsevikjeire 
nézve — mondotta Sztálin elvtárs, 
s mi tegyük hozzá, hogy ez a kö­
telezettség áll kulturális életünk 
képviselőire is —, ez a marxista- 
leninista társadalomtudomány, a 
társadalom fejlődési törvényeiről, 
e proletárforradalom fejlődési tör­
vényeiről, a szocialista építés fej­
lődési törvényeiről, a kommuniz­
mus győzelméről szóló tudo­
mány."

Amióta Pártunk irányításával 
kulturális étetünk funkcionáriusai 
jennek a tudománynak a figyelembe­
vételével végzik munkájukat, egy­
re nőnek, egyre jelentősebbekké 
^válnak eredményeink ezen a vona­
tna is.

De nézzük, hogy étiünk ezekkel 
% sikerekkel, eredményekké! debre­
ceni, hajdúmegyei vonaton.

Közoktatás
: „Elsőízben sikerült a középisko­
lákban, a felső iskolákban a dolgozó 
bép fiainak megfelelő helyet bizto­
sítani" — mondta Rákosi elvtárs. 
v— Az alig hétezer ipari munkással 
Rendelkező Debrecenben is jelen­
tős eredményekről számolhatunk 
Jfce. Középiskoláinkban és egyetek 
ffnünk minden tanszakán ma már 
,átlagban 50 százalékot tesz ki a 
kis- és nagyüzemi munkások, szö­
vetkezeti, vagy kisparaszti dolgo­
zók gyermekeinek száma. Termé­
szetesen még jobb az arányszám a 
[középiskolák és egyetemünk alsó 
^évfolyamain, ahol a tanuló ifjúság 
képviselőinek bevonásával megnéz­
tük, hogy kiket veszünk fel, ahol- 
már tekintetbe vettük azt, hogy 
szocializmust építő terveinknek 
néphez hű, jól képzett, újtípusú ér- 

-teimiségre van szüksége. Van olyan 
középiskolánk is, mint például a 
gépipari, ahol az ipari munkásság 
és szegényparasztságunk, mely a 
szövetkezeti gazdálkodás folyamán 
egyre inkább megszűnik szegény­
parasztnak lenni s újtípusú szocia­
lista paraszttá alakul át, — több, 
mint 70 százalékban van képvisel­
ve. Természetesen vannak gyen­
gébb, rosszabb szociális összetételű 
középiskoláink. Ilyenek például a 
volt egyházi iskolák, mint a Révai, 
vagy a Svetits-gimnázium, ahol a 
munkás- és parasztszármazású dol­
gozók gyermekeinek száma alig 40 
százalék az iskola tanulólétszámá­
hoz képest.

Fh
m

De eredményeink igen gyengék 
lennének, ha csak az iskolákon be­
lüli tanulóifjúságra támaszkodná­
nak. Ahogy Rákosi elvtárs megál­
lapította: „A széles tömegek mo­
hón szívják magukba a szocialista 
kultúrát. Két-három évvel ezelőtt 
az amerikai, vagy burzsoá filmeken 
nőtt mozibajárók jelentékeny része 
idegenkedve, vagy éppen értetle­

Környei Magda
(Debrecen) és

Szabó Miklós 
(Miskolc) 
jegyesek.

M. K. É. H.

nül állott a szovjet filmekkel szem­
ben. Most már itt is megtört a jég. 
A szovjet filmek végre kivívták 
maguknak a megérdemelt elisme­
rést.”

De beszéljenek a tények. 1948 
nyaráig a Kisgazda Párt kezelésé­
ben lévő Vígszínház-moziban elő­
adott szovjet filmek száma mind­
össze 1—2 százalékot tett ki. Va­
lamivel jobb volt a Szociáldemokra­
ta Párt kezelésében lévő ApoV.ó- 
moziban a helyzet, de mondanunk 
sem kell, hogy ott is válogatás 
nélkül játszották az ellenséges 
ideológiájú, ízléstelenebbnél ízléstele­
nebb, silányabbnál silányabb ame­
rikai és egyéb nyugati filmeket. 
Érthető tehát, hogy a mozibajáró 
közönség ízlésének nevelése ilyen 
körülmények közölt szóba sem ke­
rült s egyúttal érthető az is, hogy 
47-ben 3 nap alatt 9—10 előadás­
ban tutó szovjet filmet mindössze 
1000—1500 ember tekintette meg.

A jelentős fordulat 49 tavaszán, 
a mozgóképszínházak államosítása­
kor következett be. 49 őszén mar 
ugyancsak három nap alatt a Víg­
színházban 13.000 ember tekintette 
meg a „Lenin” című filmet, me­
lyet a Vígszínházzal egy időben 
pergetett az Apol'ló-mozgó is s azt 
ott is 7500 ember nézte meg. Pe­
dig ez még nem is a legnagyobb 
siker volt. A Sztálingrádi csata I. 
részét Debrecenben 27—28.000 em­
ber nézte végig, ami azt jelenti, 
hogy városunk minden ötödik la­
kója látta a filmet. De 15.000 em­
bernél több nézte végig az „Ifjú 
gárda’’-t, a „Találkozás az El­
bán"-!, a „Döntő fordu!a.t”-ot s a 
„Szibériai rapszódiá”-t is.

Igen jelentős eredményünk az is, 
hogy a nagyszámú közönség sorai­
ban egyre sürjebben látjuk ott 
üzemeink dolgozóit, akikben az 
ideológiai fejlettség, a szellemi fel- 
készültség nyomában egyre erőseb­
ben je/entkezik a kulturális igény 
s akiknek a munkaverseny nyomá­
ban rohamosan emelkedő életszín­
vonala már lehetőséget is nyújt 
kulturális igényeik kielégítésére. 
Hogy csak egy adatot említsek: a 
„Sztálingrádi csata" II. részét 1600 
vagongyári munkás tekintette 
meg.

Sdzinház
Most a Szovjet-Magyar Barát­

sági Llónap keretében ugyancsak 
több, mint 700 vagongyári dolgozó 
látogatott el a színházba is. A film 
vonalán részletesen felsorolt javu­
lás már tapasztalható a színház 
vonalán is, bár itt még inkább ta­
lálunk hiányosságokat. A színház 
.'érlőközönségének 60 százaléka 
pari munkás, ami Debrecen már 
említett kislétszámú üzemi mun­
kásságát tekintve igen jelentős 
eredmény. Színházunk műsorpoliti­
kája — bár hagyott réseket a bur­
zsoá ideológia beszüremlése szá­
mára, — jelentős fejlődést jelent 
eddigi színházi eredményeink, vagy 
jobban mondva eredménytelensé­
günkkel szemben. Az idén bemu­
tatott darabok 45 százaléka szovjet 
színmű volt s ha megnézzük, hogy 
mely darabok érték el a legtöbb 
előadást, meg kell állapítanunk, 
hogy a színház-vonalon is front- 
áttörés előtt vagyunk, sőt talán 
már át is törtük a vonalat. Leg­
több előadást a „Dohányon vett ka­
pitány" és a „Filmcsillag" című

MEGHÍVÓ
A Debreceni Textilművek 
N.V. 25-én 7 órakor rendezi 
meg a

hagyományos szalag-hál!,
Kossuth u. 1. sz. MÉMOSz 
összes helyiségében. Nívós 
műsorról a gyár színjátszó 
gárdája és a Csokonai Szín­
ház tagjai gondoskodnak. 
Műsor után reggelig tartó 
tánc, kitűnő büffé, hölgy- 
vendégeinket szalaggal fog­
juk megajándékozni.

Bálrendezőség.

szovjet operettek érték meg s a 
harmadik helyen is szovjet színmű 
áll: a „Moszkvai jellem”.

Ka
onyv

Örömmel kell megállapítanunk 
azt is, hogy Népboltjaink emelkedő 
forgalma mellett látogatottak már 
könyvkereskedéseink is. Sztálin 
elvtárs válogatott műveinek s több 
marxista klasszikusunk müveinek 
első kiadását elkapkodták, nem 
egyszer előjegyzésben. Debrecen 
könyvkereskedéseiben az eladott 
szépirodalmi műveknek közel hat­
van százaléka szovjet szépirodalmi 
mű volt a karácsonyi nagy könyv- 
vásárlások idején. Miért jutottak 
dolgozóink szívéhez olyan közel 
ezek a szodjet szépirodalmi mű­
vek? Mert szórakozva tanulnak 
belőlük, mert mindennapi munká­
jukban egyik legjobb segítőtársuk, 
mert harcaikban az egy k legjobb 
fegyver, mert róluk szól, nekik ír­
ták ezeket, mert ahogy Sztálin elv­
társ megállapította, a szovjet 
„irodalmi művek főhősei az új élet 
aktív építői: munkások és mun­
kásnők, kolhozparasztok, pártem­
berek, gazdasági szakemberek, 
mérnökök, ifjúmunkások, úttörők. 
Ezek a szovjet irodalom főtípusai 
és főhősei.” Azért, mert a szovjet 
írók Sztálin elvtárs útmutatása sze­
rint valóban a lélek mérnökeivé let­
tek, azért, mert Lenin figyelmez­
tetése szerint gondosan tanulmá­
nyozzák az új csiráit.

0rósz nyelv
S ezen az irodalmon keresztül 

megismerik azt a népet, akinek 
szabadságunkat köszönhetjük, akik 
nek példája nyomán mi is építjük 
jobb és szebb életünkét. A Kreml 
tornyán ragyogó ötágú vörös 
csillag utat mutat az egész emberi­
ség számára. A szovjet nép élete 
megmutatja, hogyan kell élnünk. S 
ezért fordul dolgozóink figyelme 
az orosz nyelv felé is. Hajdú me­
gyében csak az iskolákban közel 
16.000-en tanúinak oroszul s nem 
tudunk tiszta képet nyújtani azok 
nak a jelentős számáról, akik isko­
lán kívül tanulják az orosz nyelvet. 
Pártiunkcionáriusok, üzemi mun­
kások és dolgozó parasztok is meg 
akarnak ismerkedni az újlípusú em 
bernek, a szocialista szovjet ember­
nek a nyelvével.

S a fellendülő kulturális, szellemi 
élet nyomában újra javul, tovább 
fokozódik az életszínvonal is, ami 
érthető. A szocialista szovjet kul­
túra optimizmussal tölti el a dolgo 
zóinkat s ahol vidám az ember, ott 
könnyebben megy a munka. A 
szovjet művészet megtanítja a mi 
dolgozóinkat is szeretni az ételet 
élvezni az élet szépségeit. Megtanít 
élni és dolgozni, magunknak s utó­
dainknak építeni a jövőt s ha kell, 
megvédeni jövőnk alapját, a je'ent, 
azt a jelent és azt a jövőt, ame­
lyért érdemes harcolni. (J. R.)

Mától kezdve a „Néplap“ lér 
Haidú-Bihar megye 

egész területére
A múlt év december 15-én je­

lent meg a Népköztársaság mi­
nisztertanácsának rendelete, mely 
az új megyehatárokat és megye- 
székhelyeket határozza meg. Nagy 
jelentőségű ez a rendelkezés, mert 
a múlt rendszer ódon, elavult, a 
földesurak érdekét szolgáló vár­
megyerendszert szervezte át a la­
kosság érdekelnek megfelelően.

A minisztertanács ezen rendel­
kezésének végrehajtásához már 
január elején hozzákezdtek. A két 
megye, Hajdú es Bihar egyesíté­
se érdekében megkezdődtek a ta­
nácskozások. A múlt hónap folya­
mán a különböző hivatalok, álla­
mi szervek és tömegszervezetek 
megyei központjai felszámolták 
tevékenységüket és beolvadtak a 
hajdúmegyei központokon. így 
először a sportfelügyelöség köl­
tözött át Debrecenbe, majd 
sorra az államépítészeti hivatal, 
állami birtokok központja, gépál­
lomások alközpontja, SZÖVOSZ

megyei kirendeltsége és az MN- 
DSZ megyei titkársága is.

Február 14-én a Magyar Dolgo­
zók Pártja biharmegyei bizott­
sága is megszűnt. Ezzel a teny- 
nycl a biharmegyei pártszerve­
zetek Hajdúhoz csatlakoztak. A 
bihari megyebizottság megszű­
nése szükségessé teszi, hogy a 
bizottság szócsöve — is a meg­
változott körülményeknek megt-'- 
lelöen átalakuljon. A Bihari 
Néplap a Párt politikáját, cclki- 
kitüzéseit vitte le a dolgozók­
hoz és a bihariak harcos lapja 
volt. Utóda a Hajdú-Bihar megyei 
bizottság szócsöve — a Néplap, 
ugyanezt a célkitűzést követi. A 
megye dolgozóinak harcos lapja 
lesz, amely tudatosítja az eredmé­
nyeket, kíméletlenül feltárja a hi­
ányosságokat, de ugyanakkor 
megmutatja a hibák kijavításá­
nak módját is.

Női választattak páritithárnak 
a paesafí lermeíőszSveitezeti csoportnál

A pocsaji termelőszövetke­
zeti csoportnál a napokban 
tartották meg az üzemi párt- 
szervezet vezetőségét választó 
gyűlést. Ezen az értekezleten 
resztvettek a csoport párttag­
jai és egyhangúlag özvegy 
Nagy Sándorné elvtársnőt vá
lasztották meg párttitkárnak, goknak.

Nagy Sándorné eivUrsnő meg­
köszönte a tagok feléje irányu­
ló bizalmát és Ígéretet tett, 
hogy az elkövetkező időben 
még jobb munkát végez. Nagy 
elvtársnő vezeti egyébként a 
csoportnál a szemináriumot és 
igyekszik tudását átadni a 1a­

Magy ar-Szovj e t Barátsági Hónap 
eseményei

A Magyar-Szovjet Barátsági 
Hónap keretében a héten 
Debrecenbe érkezik Tyihonov, 
a Sztálin-díjas szovjet költő.

Tyihonov a Magyar-Szovjet 
Társaság meghívására látogat 
el Debrecenbe s itt előadást 
tart az Arany Bikában.
A világhírű szovjet költő meg­
látogatja a Hortobágyi Állami 
Gazdaságot s a Hadházi Gyer­
mekvárost.

*

A Nagy Sztálin Harcos Éle­
te kiállítás holnap este Debre­
cenbe érkezik. A hatalmas 
anyagot 4 darab öttonnás te­
herautó hozza városunkba.

A következő napokon kerül­
nek fel a képek a Magyar- 
Szovjet Társaság kiállítási ter­
meinek falára.

A festmények és képek, 
melyek között a 9 méteres 
„Sztálin kantáta“ is látható

lesz, Sztálin elvtárs éleiét, 
munkáját tükrözik vissza.

A kiállítás ünnepélyes meg­
nyitása február 2S-án délelőtt 
10 órakor lesz a Magyar-Szov­
jet Társaság helyiségeiben.

*

Ma délelőtt 11 órakor Hor­
váth Jenő, a Csokonai Színház 
igazgatója tart előadást a 
szovjet színházról. Előadás 
után a Csokonai Színház ed­
dig bemutatott szovjet darab­
jait vitatják meg.

*

A Magyar-Szovjet Barátsági 
Hónap keretében csütörtökön 
a MÄV Filharmonikusok ze­
nekara Hajdúszoboszlón sze­
repelt. A szoboszlói mozihelyi­
séget színülíig megtöltötte a 
dolgozók tömege. Nagy lelke­
sedéssel tapsolták meg a szebb- 
nél-szebb szovjet zeneszámo­
kat és népi demokráciák dalait.

A Dohűnygyúr hűtlen lett u papírgyárhoz
Nagymértékben lecsökkentette a selejtet három dohánygyári újító

A csomagolási osztályon jó I szór egymásnak, — de sok időt
néhány héttel ezelőtt az elsza 
kadt kartonládákat félredob­
ták azzal, hogy ez már selejt, 
hasznavehetetlen. Ezek a „hasz• 
navehetetlen“ kartonládák az­
tán lassanként egész hegyekké 
alakultak át, hatalmas papir- 
tömegekké. melvet eladtak a 
legközelebbi papírgyárnak. Sok 
ócska, selejtpapirt vittek ki a 
Dohánygyár kapuin mindad­
dig, amíg Zsadányi István, 
Csorba Béla és Harsányt Fe­
renc elvtársak fel nem fittyei­
tek erre.

Gondolkozni kezdtek azon, 
hogy mi lenne akkor, ha a 
„hasznavehetetlen“ kartonlá­
dákat megfcltoznák, használ­
hatóvá tennék. Nem veszteget­
ték tovább az időt. hozzáfogtak 
az újítás kidolgozásához.

— Az, hogy a ládákat meg­
foltozzuk, az még csak rendben 
is volna, — mondogatták sok­

elvesz az. ha kézzel foltozunk. 
Géppel kellene!

Az elgondolást tett követte, 
mert szerkesztette k egy fűző­
gépet. mellyel a legtökélete­
sebb munkát végzik. A Do­
hánygyár hűtlen lett a papír­
gyárhoz. Nem szállít oda többé 
hasznavehetetlen kartonládá­
kat, hanem megjavítják azo­
kat és újból hasznosítják. A 
Dohánygyárnak 35 ezer forint 
évi megtakarítást jelent ez az 
újítás, mely nemzetgazdasági 
viszonylatban is hatalmas ' je­
lentőséggel bir.

Zsadányi elvtárs és két társa 
nagy összeget takarított meg az 
országnak. Az újításért meg­
kapták jutalmukat. 2500 forin­
tot.

— Ezért még külön is érde­
mes újítani — mondogatták 
egymásnak. — Törjük a fejün­
ket. mert érdemes.

Somogyi László technikus 
újfajta ragasztóanyag haszná­
latát vezette be. A „Charisol 4“ 
pép helyett „Charisol 5“ por­
anyagot használ, melyet házi­
lag főznek ki és készítenek el 
Újításával évi 5000 forintot ta­
karít meg az üzem, 6 pedig kö­
zel 500 forintot kapott jutal­
mul.

Geüér János anyagkönyvelő 
leegyszerűsítette a könyvelési 
munkákat s ezzel komoly 
anyag- és időmegtakarítást ért 
el. Az évi megtakarítás meg­
közelíti a kétezer forintot.

A dohánygyári újítók k0‘ 
moly gondot fordítanak az újí­
tásokra, melyekkel előbbre se­
gítik az üzem munkáját es 
csökkentik kiadásait. Tudják, 
hogy ez nemcsak a Dohány­
gyárban játszik fontos szerepet, 
hanem az eaész nemzetgazda­
ságban, is, „



AZ MDP ÜZEMI I HÍRADÓJA

Út
400 százalékra emeljük 

leljesílményünkel
AB* egy hónapja dolgozom az

újonnan államosított üzemünk­
ben. Mindjárt a következő napok­
ban megindítottuk a munkaver­
senyt. A régi órabéres munkát 
felváltotta a norma. Kezdetben 
idegenkedés, majd később öröm­
ujjongás váltotta fel az új mun­
kamódszert Szinte lehetetlennek 
tartottuk a százalékok százalékra 
való növelését, vagy fejlesztését. 
Igaz, hogy a régi főnöknél ez 
nem volt megengedve, sőt ha va­
lami munkát más módszerrel 
csináltunk, letiltották és nem en­
gedlek. Es most mikor minden 
lehetőség meg van engedve az 
új és újabb munkamódszerek 
megteremtésére, akkor köteles­
ségünknek tartjuk, hogy a szoci­
alizmust a Szovjetunió példája 
nyomán minél rövidebb időn be­
lül megvalósíthassuk.

Mi, a Piros cég dolgozói mind­
nyájan megértettük az államo­
sítás és az ötéves terv jelentősé­
gét. Elhatároztuk, hogy még ja­
nuár hónapban 100 százalékot 
fogunk teljesíteni. Minden kész­
ségünkkel és odaadásunkkal, 
szakmai tudásunkkal, munka- 
módszerek megváltoztatásával 
nem 100 százalékot, hanem 250 
százalékot sikerült elérnünk. De 
ebbe sem nyugodtunk bele. Igye­
kezünk még jobban fokozott 
munkával és újítások bevezeté­
sével március 15-re 400 szá­
zalékra felemelni, amit végre is 
fogunk hajtami. Mert tudjuk, 
hogy ezzel a munkával a béke 
erős bástyáját fogjuk építeni. 
Vidám jókedvvel, nótaszóval kez­
dünk a munkához. Tudjuk, hogy 
most már a magunk országát 
építjük.

Ideológiai elmaradottságunkat 
pótolni fogjuk, mert a termelés­
ben is az járhat) elől, aki kellő 
politikai tudással rendelkezik. 
És ez csak ideológiai képzettsé­
gű szocialista dolgozókkal képzel­
hető el. Valamennyien járunk 
pártnapra és szemináriumra. 
Még ebben a hónapban megala­
kítjuk az üzemi SZIT-et, hogy 
az ifjúmunkásoknak ne kelljen

4 szocialista verseny' 
boldog életet biztosít 
i szovjet dolgozóknak

A szovjet üzemek munkásai­
nk, a szovjet dolgozóknak 
lendületes szocialista versenye 
állandóan nagyobb eredménye­
ket hoz. A verseny segítségével 
telfedik a munka rejtett tarta­
lékait, olcsóbbá, jobbá teszik a 
termelést és ezzel gazdagodik, 
erősödik a szovjet nén. Képünk 
r,'v Svorsvágással dolgozó szov- 
ieí esztereálvost ábrázok

messze menni az üzemtől, a 
munkahelyükön tárgyalják meg 
az üzemi terveket, versenyeket, 
vagy hibákat.

Munkával, tanulással igyek­
szünk tervünket minél előbb 
végrehajtani, hogy a következő 
hónapokban mi is kihívhassuk 
versenyre Debrecen valamennyi 
üzemi dolgozóját. Újításokkal 
igyekszünk, hogy méltók lehes­
sünk a szovjet sztahanovisták­
hoz, akik irányt mutatnak és ta­
nítanak bennünket a munka 
megbecsülésére, munkánk pon­
tos, biztos és gyors elsajátítá­
sára.

Tervbe vettük a gépek teljes

megjavítását és üzembe állítá­
sát, hogy ezzel is előre segíthes­
sük az ötéves terv sikeres 
befejezését és a szocializmus mi­
nél hamarabbi megteremtését.

Hogy ezt mind elérhettük, 
hogy békés szabad hazában él­
hetünk, köszönhetjük a Szovjct- 
úniónalt és a felszabadító Vörös­
hadseregnek, amelynek hős ka­
tonái legdrágább kincsüket, vé­
rüket áldozták a mi szabadsá­
gunkért és függetlenségünkért.

Szabadság
Balajthi József lakatos 
államosított Piros cég 

dolgozója.

Egyre többen veszik át a 
Bikov Bortkievics gyorseszter- 
gályozási módszert a debreceni 
üzemekben is. A Vagongyár­
ban kísérleteket folytatnak a 
gyorsvágási módszer minél tö­
kéletesebb bevezetésére. A 
gyorsvágási módszer bevezeté­
se eddig is komoly eredmé­
nyekkel járt, ha a kísérletek 
sikerülnek, az eddigi eredmé­
nyeket jelentős mértékben si­
kerül fokozni.

Sóvári József elvtárs, vil­
lanygyári esztergályos részt-

A szovjet dolgozók üdülése

1
mmu

Eli

A jó munka iólétet, boldog életet hoz a szovjet dolgo­
zóknak. íme, ennek egyik bizonyítéka: egy korszerűen beren­
dezett, szén szanatórium, ahol az arra rászoruló dolgozók gon­
dos ápolásban és gyógykezelésben részesülnek.

fi SzaWstlira-Iiíipíl nyerte el a vándorzászlót
Most két hete alakult meg 

gyárunkban ew „Szabadság- 
harcos-origad amely már az 
első héten komoly eredményt, 
142 százalékot ért el. A máso­
dik héten még jobban előre­
tört és elnyerte a legjobb bri­
gád vándorzászlóját. Átlagtel­
jesítménye 200 százalék.

A brigád vezetője Nemes La­
jos bajtárs, sztahánovista, ki 
mindig 200 százalékon felül 
teljesíti normáját. Az ötéves 
terv első negyedében 45 napot 
ajánlott fel, ennyivel hama­
rabb fogja befejezni® az első 
negyedévi tervét. Nemes elv­
társ ezenfelül többszörös újító 
is.

A Bútorgyár Nemes elvtár­
sat küldi a sztahánovista kon­
gresszusra. A brigád másik 
sztahánovistája Mányi Béla 
elvtárs, aki 500—600 százalék­

ra teljesíti a normáját. Brigád­
ban vannak azonban olyan baj­
társak is, akiknek alacsonyabb 
a teljesítménye. Ezeket Nemes 
és Mányi elvtársak állandóan 
tanítják, hogy nagyobb ered­
ményeket tudjanak elérni.

Ezzel a kimagasló eredmény­
nyel a Szabadságharcos-brigád 
megmutatja azt, hogy jó sza­
badságharcos csak az lehet, aki 
élen jár a termelésben, sza1 
badságharcosaink méltók akar­
nak lenni a szovjetuniói 
DOSZARM-hoz.

De ezzel a teljesítménnyel 
még nem elégszik meg a Sza 
badságharcos-brigád. A telje­
sítményt még fokozni akarja, 
hogy a vándorzászló továbbra 
is náluk maradjon.

Rácz Béla, 
a Hajlított Bútorgyár 

dolgozója.

Sgorlátel a Magasépítési NV-itél
Nagy utat tiettünk meg felsze. 

badulásunk óta. Tudvalevő az, 
hogy a fasiszta hordák sportfel­
szerelésünk javát is elhurcolták.

A felszabadulás utáni években 
ma már egyre jobban kifejlődőit a 
magyar sportélet is. Pártunk biz­
tosít bennünket az egészséges 
sportlehí tőségekről, mert csak 
egészséges dolgozó végezhet jó 
munkát. Vállalatunk is magáévá 
te.te ezt, most már a vállalatnál 
majdnem minden sportág mükö. 
dik. Futballcsapatunk e kerületi 
X. oflzíálvhan »«t őszi idénv befe­

jeztével az elsők között foglalt 
helyet. Vállalatunk dolgozol min' 
denre készek, hogy a sport tömeg 
sporttá váljon. Ezt bizonyítja az 
is, hogy fizikai és szellemi dolgo­
zóink egyaránt MHK próbát tet­
tek.

Én hiszem, hogy sportoló ifjú 
Ságunk azon fog dolgozni, hogy 
tömegsportunk a vállalat kere 
tén belül minél nagyobb mérete­
ket öltsön.

IFJ. SZABÓ JÓZSEF 
MagaséDítési NV dolgozó ia

Újabb sztahánovisták 
a debreceni Villanygyárban

Sóvári József esztergályos 
652 százalékos teljesítményt ért dl

vett azon a munkamódszer- 
átadáson, amelyet Muszka Im­
re elvtárs a Vagongyárban 
tartott. A gyorsvágási mód­
szert bevezette saját üzemében 
és 652 százalékos teliesítményt 
ért el az új módszerrel.

A távhálózaton is egyre több 
sztahanovistával találkozunk. 
A távhálózaton eddig két szta­
hánovista brigád dolgozik. Ki­
magasló teljesítménye van 
Czibere Gábor elvtárs, brigád 
vezetőnek, aki 650 százalékot 
teljesítményt ért el.

Ezt tanultam a sztahánovista iskolán
Ezt a levelet Földi József elv­

társ, a Magasépítési N- V. szta­
hanovista dolgozója küldte be 
hozzánk, aki a sztálini műszak 
ideje alatt 4080 százalékos ered­
ményt ért el. Földi elvtúrg sokat 
hallott a sztahanovistákról. Hal­
lott Pozsonyi és Kiss eivtársakról 
és megtudta, hogy milyen hatal­
mas eredményeket értek el a 
termelés terén. Megtanulta mód­
szerüket, melyen még ő maga is 
javított. Földi elvtárs a kispesti 
Sztahanov-iskolán volt hat hétig és 
hazatértével megírta lapunknak 
ott szerzett tapasztalatait.

*

Sztahanov-iskoláról mondom el 
tapasztalataimat, ahol hat hétig 
40 sztahanovista társammal tanul­
tunk együtt- Mondhatom, hogy 
nagyon sokat lehetett ezen az is­
kolán tanulni. Az ország különbö­
ző részeiről jöttünk Kispesten 
össze, eszmecserét folytattunk 
egymással és megismertettük egy­
mást munkamódszereinkkel.

Az iskola vezetője Pozsonyi 
Zoltán elvtárs volt. A sztahano­
vista építkezési módot a nagy 
Szovjetunióból hozta és megis­
mertette velünk azt, amit a szov­
jet sztahanovistáktól tanult, hogy 
mi is minél hamarabb el tudjuk 
terjeszteni országunk minden tá­
ján,

A gyakorlati munkát összekap­
csoltuk az elmélettel a politikai 
órákon melyre a Párt küldött 
előadókat az építésügyi miniszté­
riumból.

Az előadók kihangsúlyozták, 
hogy a sztahanovmoZgalom a ma­
gasabb technikát valósítja meg a 
termelésben és ezzel a munkater­
melékenységnek magasabb fokát 
hozza létre. Ennek hfsznát maguk 
a dolgozók látják. Nekünk, szta­
hanovistáknak, azon kell lennünk, 
hogy minél több dolgozóval is­
mertessük meg módszereinket. 
Össze kell fogni, a segédmunká­
soktól kezdve a műszaki értelmi­
ségiekig, minden építőipari dolgo­
zónak, hogy az építőmunkások 
hatalmas táborában Lg kialakuljon 
a szocialista munkaszellem.

Eredményes m-unkát csak úgy 
tudunk végezni, ha gyakorlati tu­
dásunkat helyesen kapcsoljuk 
össze az elmélettel. Erre módot 
nyújt a Párt és Rákosi elvtárs 
iránymutatása. Megtanultam az 
iskolán azt, hogyan kell a mun­
kát jól megszervezni és a hibákat 
kiküszöbölni- Amit az Iskolán 
tapasztaltunk, elősegítette az épí­
tőipari Sztahanov-mozgalom to­
vábbi fejlődését.

ígérem, hogy a reám bízott fel­
adatokat’a legpontosabban hajtom 
végre és szaktársaimat segíteni 
fogom a termelés minden vona­
lán, Bármely munkahelyre is le­
gyek küldve, mindenütt a szocia­
lizmus érdekeit fogom képviselni, 
mely minden győzelmünk biztosí­
téka.

Szabadsági
földi József

Magasépítési N. V,

Végrehajtják Rákosi eivlárs útmutatását
Nemcsak mi kommunisták, 

de az egész dolgozó nép érzi és 
tudja azt, hogyha Rákosi elv­
társ megszólal, az utat mutat 
Pártunk és népi demokráciánk 
megerősödéséhez és előre hala­
dásához.

Mi, Táncsics Mihály Cipő­
gyár N.V. dolgozói nemcsak 
elfogadjuk és magunkévá tesz- 
szük a Rákosi elvtárs útmuta­
tását, hanem azt végre is hajt­
juk, úgy a pártépítés, mint a 
termelés terén. Pártvezetősé­
günk a pártépítés terén, a tag­
jelöltekkel és a pártonkívüli- 
ekkel is foglalkozik. A bizal­
miaknak és népnevelőknek ez 
is egyik legfontosabb feladata, 
hogy azokat a szaktársakat és 
szakiársnőket. akik a termelés­
ben élen járnak és a demokrá­
ciához hűek, felvilágosítsák és 
neveljék őket arra. hogy mit 
jelent a párttagság fogalma.
Mit jelent annak a hadseregnek 

tagjának lenni, amelyet Lenin 
elvtárs alapított, Ezen keresz­
tül megszerettetni a nagy 
Szovjetúniót, a Kommunista 
Bolsevik Pártját és annak 
bölcs vezetőjét Sztálin elvtár­
sat

A termelés terén nálunk is 
megindulnak a brigád- és egyé­
niversenyek, hogy ezeken ke­
resztül fokozni tudjuk terme­
lésünket, de nemcsak mennyi­
ségileg, hanem minőségileg is, 
mert tudjuk azt, hogy a kapi­
talista termelést csakúgy tud­
juk túlszárnyalni, ha többet és 
jobbat termelünk, (jobb munka- 
módszerekkel) mert mi egy 
fejlettebb társadalmat a szo­
cialista társadalmat építjük.

A tagságunkat ráneveljük, 
hogy éljen jogaival, éljen a 
marxi-lenini kritika-önkritika 
fegyverével, mert ez a hatal­
mas fegyver a dolgozók kezé­
ben.

Lenin elvtárs mondotta, 
hogy a forradalmi munkás­
pártnak a komolyságát hibái­
hoz való viszonya szabja meg.

Nekünk kommunistáknak, 
rá kell világítani és ki kell ja­
vítani a hibáinkat, mert így 
legyőzhetetlenek leszünk és 
így leszünk méltó tanítványai 
nagy és bölcs tanítóinknak, 
Sztálin és Rákosi elvtársak­
nak.

Mező Imre
Táncsics Mihálv Ctoflevá*.
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Az élet kalandos története
Az embert munkála emelte 

ki az állatok sorából. Marx és 
Engels tanítása szerint a mun­
ka az emberi lét alapfeltétele

Amennyire fontos a csont­
maradványok szerkezetének a 
tanulmányozása ahhoz, hogy 
megismerjük a kihalt állatfa­
jokat, épp olyan fontosak a 
munkaeszközök maradványai a 
letűnt társadalmi és gazdasági 
rendek megismerésére.

Minden emberi élet alapfel­
tétele a munka, úgyhogy azt 
kell mondanunk: a munka te­
remtette magát az embert.

A kéz és láb közötti munka- 
megosztás már akkor megkez­
dődött, amikor a magasabb- 
rendü majmok még a fákon 
éltek. Később kijöttek az erdő­
ből és nyílt területen éltek to­
vább. Meg kellett tanulniok a 
járást a kéz segítsége nélkül. 
A kéz felszabadult, a munka 
szervévé fejlődött ki. „A kéz 
nemcsak szerve a munkának, 
hanem annak terméke is.“ 
(Engels: A természet dialekti­
kája. Szikra 1948. 49. o.)

Az emberi kéz csuklójának 
szerkezete a kezet különösen 
alkalmassá teszi munka végzé­
sére. A csukló a munkaeszkö­
zök készítése közben fejlődött 
ki. Engels szerint a kéznek ez 
a változása hatással volt a 
többi szervre is. A munka kü­
lönösen az agv fejlődésére volt 
hatással. „A kéz kifejlődésé­
vel, a munkával kezdődő ura­
lom a természet fölött a hala­
dás minden lépésével egyre 
jobban kitágította látókörét.“ 
Az ember a természet tárgyain 
folyton • új, addig ismeretlen

tulajdonságokat fedezett fel.
„Először munka, utána és vele 
egvütt a nyelv — ez a két lé­
nyeges ösztönzés, melynek ha­
tására az agya lassan­
ként a minden hasonlóság 
mellett sokkal nagyobb és tö­
kéletesebb emberi aggyá ala­
kult.“ (Engels: A természet 
dialektikája, Szikra 1948. 51. 
oldal.)

Az ember történelmi fejlődé­
sének két legfontosabb esemé­
nye a hústáplálékra való átté­
rés, majd a tűz használata 
volt. A hús fogyasztásával sok­
kal nagyobb mennyiségben ju­
tott az ember olyan anyagok­
hoz, melyek táplálkozásához és 
fejlődéséhez szükségesek vol­
tak és ezek lehetővé tették, 
hogy nemzedékről-nemzedékre 
tökéletesedhessék. Az állatok 
húsával való táplálkozás össze­
függ a tűz megismerésével és 
hasznosításával. A táplálékok 
elkészítése megrövidítette az 
emésztés folyamatát.

„A kéz, a beszélőszervek és 
az agy együttműködése nem- 
csupán minden egyes embernél, 
de a társadalomban is egyre 
bonyolultabb teljesítmények 
elvégzésére, egyre nagyobb cé­
lok kitűzésére és elérésére ké­
pesítették az embert.“ (U. o. 
57. oldal.)

A munka következtében az 
ember sokkal többet kap a 
természettől, mint amennyit az
közvetlenül adna neki ......az
állat csak felhasználja a külső 
természetet és egyszerűen je­
lenlétével hoz létre benne vál­
tozásokat; az ember változásai­
val céljai szolgálatába állítja

M.

art, uralkodik rajta.“ (U. e. 57. 
oldal.) Az állatok a legjobb 
esetben gyűjtögetnek, az em­
berek pedig termelnek. Engels 
arra is rámutat, hogy mi volt 
az ember történelemelőtti fej­
lődési folyamatának mozgató 
ereje. Ez a mozgató erő a tár­
sadalom. Az ősemberek mun­
kája a társadalmi élet új for­
májának csiráját hozta létre, 
amelyre az emberek termelési 
viszonyai jellemzők, A munka 
fejlődése szükségszerűen a tár­
sadalom tagjainak szorosabb 
tömörülésére vezetett. Szüksé­
ges lett a kölcsönös támogatás 
s ennek tudata világossá vált, 

társadalom minden egyes 
tagjának számára. Az ember­
nek, ennek a valamennyi állat 
között legtársadalmibb élő­
lénynek a származását nem le­
het levezetni nem társadalom­
ban élő közvetlen elődöktől.

Eleinte a munkaeszközök ké­
szítése és használata még nem 
volt kifejezetten társadalmi. 
Csak hosszú fejlődés után vált 
szükségszerűvé az egész mun­
kafolyamat megszervezése. Az 
emberek együttesen készítették 
fegyvereiket, maid közös harc­
ban ejtették el a vadat. A zsák­
mány elosztása is társadalmi 
volt. A szükségletek fejlődése, 
bármilyen egyszerűek voltak 
is, megkívánták a társadalmi 
élet fokozatos fejlődését és 
egyre nyilvánvalóbb hatással 
voltak az ember fejlődésére.

G. A. Schmidt: „Az ember 
származása“ című munká­
jából. (Részlet.)

GYERMEKEKNEK

Borisz és Válj a 
utazásai

Kimentünk * »Dinamó, áru­
házba, mert ott rendelték meg az 
utazáshoz szükséges holmit. 
Amikor ide beléptünk, ezt hit" 
tűk, hogy befejeztük képzeletbeli 
utazásunkat bőrországban. De ez 
csak úgy látszott.

Az írók Szövetsége expedí­
ciónk részére hátizsákokat és 
turista cipőket rendelt az áru­
háznál. Míg Borisz és Valentina 
lábbelit próbált, beszélgettem az 
eladóval.

— Ezek moszkvai cipők?
— Igen — felelte készséggel- 

— Külön rendelésünk & „Párizsi 
Kommün“ gyárból.

— Az nagyobb, mint az »Uráli 
cipő. ? — kérdezte Válja.

— Meghiszem azt! Legalább 
tízszerese. Az a gyár, ha minden
képességét kifejti, az egész vilá­
got el tudja látni cipővel — 
mondta túlzót lelkesedésében az 
eladó.

Az azonban tény, hogy az 
»Uráli cipő., amely méreteivel 
annyira bámulatba ejtett ben­
nünket, apró kis vállalat az 
olyan óriások mellett, mint a 
Futólépés. Leningrádban, vagy 

a »Párizsi Kommün. Moszkvá­
ban.

Borisz is, Válja is találtak
megfelelő cipőt- Drága hátizsá­
kokat is vásároltunk.

— Hiszen ez bőr ! — Borisz rá­
mutatott a hátizsák szíjaira. 
Felnézett a polcra, ahol kerék­
párülések feküdtek.

— Meg et is bőrí — mosoly- 
gott rám.

— Sőt ez mind Mr, Borist — 
mutattam a* üvegszekrényre 
amelyben vadásztáskák, patron’ 
táskák, pénztárcák, mindenféle 
szíjak, levéltárcák, retikülök' 
lábszárvédők, boxolókesztyűk és 
egyéb bőrkesztyűk voltak.

Borisz sokáig vizsgálta az 
üvegszekrényt-

— Micsoda szép csokor e* * 
bőrtárgyakból — monta és va­
lamennyi egy és ugyanazon bőr. 
zsákban bujt meg.

Később hozzátette:
— Úgy látszik, a bőrmunkás

is nélkülözhetetlen.
Azt gondoltuk, hogy a körkér­

dést immár véglegesen elintéz­
tük. De alig hagytuk el *z áru­
házát, egy kocsit húzó lovat lá­
tunk. Amikor egyvonalba kerül, 
tünk vele, meglassítottam léptei­
met:

—■ Gyerekek, itt van még egy
szál bőrvirág.

— Hol van virág? Miiven vi­
rág?

— A lovon. Szíjgyártó virág: 
lószerszám. Ugyanarról a bőrbo­
korról. És még sokáig kötöget- 
tünk be egy-egy szál virágot » 
bőrcsokorba, ha megláttuk egy- 
egy autóülés huzatát, vagy akár 
a vízvezetékcsap javításánál a 
bőrbetetet. Mindenütt találkoz­
tunk a bőrmunkás, a cipész, a 
szíjgyártó mesterségével — és a 
gyermekeket ez már nem ejtette 
bámulatba.

ÁLLANDÓ MUSORSZÁMOKl 
Kossuth-rádiO; 6: Falurádió, 6.30: 

Reggeli zene. 7: Hírek. 8.50; Müsor- 
íáráti 12: Déli harangozó, hírek. 14: 
Hírek. 15.15: Hírek szerbül. 15.55: 
JJü-orismerte-és. 16: líádióiskola. 17: 
Hírek. 18.40: Hírek németül. 19.40: 
Hírek ezerbü . 20: Hírek, hajigos új­
ság, öport. 22: Hírek, sporthírek. 24; 
Hírek. 0.10: Műsorzárás,

Petőfi-rádió: 5.30: MHK negyedóra 
645: Termelési lapczem.e. 5.55: In­
dulók, hanglemezek. 645: Műsorzárás 
10: Hírek. 11.30: Müeorzáiáö. 15: 
Kádióiskóla. 13.30: Hírek szerbül. 
£1.45: Hírek szlovénül. 23: Hírek 
fzvrbü . 23.45: Hírek szlovénül. 24
31 usorzárás.

K HÉTFŐ; II
FEBRUAR 20.

KOSSUTH-RADIÚ- 5: Indulók. 5.20: 
Lapszemle. 5.30: Népi táncok. 6: Falu 
rádió. 6.30: Vasárnapi sporteredmé­
nyek. 6.35: Könnyű dallamok. 7.20: 
Reggeli muzsika. Közben: Naptár. 
1.10: Hanglemezek. 11.30: Har.gleme- 
eek. 11.40: Elbeszélés. 12.15: A Ganz 
Vagongyár zenekara játszik. 13: Szó­
rakoztató zene. 14.15: Könnyű dalla­
mok. 15.30: Női szemmel. 15.45: Hang, 
lemezek. 16: Rádióiskola. 16.30: Rádio- 
«zeminárium II. (alapfokúi. 17.10: Szé- 
csi Magda vonósnégyese játszik. 17.40: 
Hanglemezek. 17.50: Orosz nyelvlecke 
haladóknak. 18.05: Dalolj velünk! 
18.20: Bolgár népdalok. 10: Falurádió. 
19.15: Szláltn-dijas regények. 21: A 
Rádió tánczenekara játszik. 22.20: a 
Magyar-Szovjet Barátság Hónapja. 
A Rádiózenekar játszik. 23: Magyar 
muzsika.

PETOFI-RADIÖ. 5.30: MHK negyed­
óra. 5.45: Termelési lapszemle. 5.55: 
Hanglemezek. 6.05: Mit főzzünk? 6.15: 
Közvetítés Lodz-ból. 6.45: Hangleme­
zek. 7: Jó reggelt, gyerekek! 7.55: 
Hanglemezek. 8.30: Heti zenés ka­
lendárium. 9.20: Zenekari muzsika. 
10.15: Nagy Ákos cigányzenekara jat- 
izik, 11.10: Gyermekrádió. 15: Rádio- 
Isltola. 15.40: Kétzongorás műsor. 16.10: 
Szív és munka. 16.40: Délutáni hang­
verseny. 17.20: Tudósok a mikrofon, 
előtt. 17.35: Ismerkedjünk a hang­
szerekkel. 18.10: A technika úttörőt. 
18.45: A Néphadsereg híradója. 19.15: 
Hanglemezek. 19.40: Egy falu — egy 
nóta. 20: Szép esti muzsika. 21: Hang­
lemez. 21.20: Felszabadulás. 22: Szív 
küldi szívnek szívesen. 22.20: Közve­
títés Varsóból.

It KEDD H
FEBRUAR 21.

KOSSUTH-RADIÓ. 5: Frissen, für- 
52°: Lapszemle. 5.30: Hajnali

N É PL AP tádiáműsota
muzsika. 6: Falurádió. 6.30: Reggeli 
zene. 7.20: Tarka zene. Közben: Nap 
tár. 8.10: Dalok. 11.30: Hanglemez. 
12.15: Cigányzene. 13: A házi együttes 
játszik. 14.15: Opereltrészleíek. 14.45: 
Zenekari muzsika. 15.30: Midi Péter 
hegedül. 16: Rádióiskola. 16.40: Az 
elmúlt hét eseményei. 17.10: A gyar­
mati ifjúság dalai. 17.40: Szovjet na­
pok — szovjet emberek. 17.50: Ter­
melési híradó. 18.05: Az ifjúság hang­
ja. 18.30: Hanglemezek. 19: Indulók. 
19.15: Részletek a „Sztálingrádi csa­
ta“ c. film második részéből. 21: A 
Magyar-Szovjet Barátság Hónapja. 
22.20: Antal István zongorázik. 22.50: 
Zenopotámia XXXVI. díszhangverse­
nye.

PETÖFI-RÁDIÓ. 5.30: MHK negyed­
óra. 5.45: Termelési híradó. 5.55: 
Könnyű dallamok. 6.35: Többet ész­
szel, mint erővel. 6.45: Hanglemezek. 
7: Jó reggelt, gyerekek! 8.30: Egyve­
legek. 9: Szórakoztató muzsika. 10.15: 
Hanglemezek. 10.45: Czövek István 
énekel. 11.10: Gyermekrádió. 15: Rá­
dióiskola. 15.40: Gyermekrádió. 16.10: 
Csajányi Éghia énekel. 16.30: Hang­
lemez. 16.45: Könyvszemle. 17: Hang­
lemez. 17.15: Az Élet és Tudomány 
e heti számáról. 17.30: Szomszédnépek 
dalai. 18.15: A Magyar-Szovjet Barát­
ság Hónapja. 18.45: A magyar sport 
időszerű kérdései. 19: A föld urai. 
20: Cigányzene. 20.45: A varsói rádió 
ajándéklemezei. 21: Tánczene. 22: 
Hanglemezek. 22.20: Mi történik a vi­
lággazdaságban. 22.35: Szív küldi szív­
nek szívesen.

IK SZERDA 11
FEBRUÁR 22.

KOSSUTH-RADIÖ. 5: Frissen, für 
gén. 5.20: Lapszemle. 5.30: Könnyű 
dallamok. 6: Falurádió. 6.30: Reggeli 
muzsika. 7.20: Operett- és balettrész­
letek. Közben: Naptár. 8.10: Hangle­
mez. 11.30: Gyermekzene. 11.50: Hang. 
lemezek. 12.15: Az Államvédelmi Ha­
tóság Határörzenekara játszik. 13: 
Hanglemezek. 14.15: Könnyű dallamok 
14.45: Az iljúság hangja. 15.30: Névay 
Ilona zongorázik. 16: Rádióiskola. 
16.40: Rádiószeminárium II. 17.10: A 
Magyar-Szovjet Barátság Hónapja. 
17.50: Falurádió. 18.05: Legendák hőse 
19: Rácz Aladár cimbalmozik. 19.15: 
Rádiószeminárium I. 21: A Magyar- 
Szovjet Barátság Hónapja. 22.20: Csak 
a papa meg ne tudja. 23.20: Tánc- 
zene.

PETÖFI-RÁDIÖ. 5.30: MHK negyed­
óra. 5.45: Termelési lapszemle. 5.55: 
Nötaszóval. 6.05: Okosan szeressük a 
gyermeket! 6.15: Közvetítés Varsónak 
6.4d: Hanglemezek. 7: Jó reggelt, gye­
rekek! 7.55: Hanglemezek. 8.30: Opera­
részletek. 9.15: Cigányzene. 10.15: Egy­
veleg Chopin müveiből. 16: Rádiois- 
kola. 15.40: Szív küldi szívnek szíve­
sen. 16.10: Könnyű melódiák. 16.25: 
A földkerekség egyhatodán. 16.40: Iván 
Petrov énekel. 17.15: Kíváncsi mikro­
fon. 17.30: A Rádió esti iskolája. 18: 
A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja. 
18.45: A magyar munkásmozgalom 
története. 19: Közönség és zene. 19.40: 
Egy lain — egy nóta. 20: Tánczenc. 
20.55: Forradalmi etűd. 22: Cigány-

FEBRUAR 23.

KOSSUTH-RÁDIO. 5: Zenés éb­
resztő a Szovjet Hadsereg napján. 
5.20: Lapszemle. 5.30: Magyar nóták. 
6: Falurádió. 6.30: Reggeli muzsika. 
7.20: Szórakoztató zene. Közben: Nap­
tár. 8.10: Magyar kórusok. 11.30: A 
Molnár—Szilvássy vonósnégyes ját­
szik. 12.15: Énekkar. 12.45: Magyar 
nólák. 13: A Könnyű Múzsa együttes 
játszik. 14.15: Gyermekrádió. 14.45- 
Szomszédaink — barátaink. 15.30: Női 
szemmel. 16: Rádióiskola. 16.40: Sztá­
lin — a győzelem hadvezére, 17,16: 
Cigányzene. 17.40: Szovjet napok — 
szovjet emberek. 17.50: Termelési hír­
adó. 18.05: Népnevelők műsora. 18.30: 
Uj lemezeinkből. 19: Ünnepi műsor 
a Szovjet Hadsereg napján. 21: vidám 
félóra sok muzsikával. 22.20: Bach- 
müvek. 23.20: Szórakoztató zene.

PETÖFI-RÁDIÓ. 5.30: MHK negyed­
óra. 5.45: Termelési lapszemle. 5.55: 
Tarka muzsika. 6.35: Tetötől-talpig. 
6.45: Hanglemezek. 7: Jó reggelt, gye­
rekek! 7.55: Hanglemezek. 8.30: Ka­
marazene. 9.10: Szórakoztalő zene. 
10.15: Sebestyén Sándor gordonkázik. 
10.40: Szabadegyházak vallásos fél­
órája. 11.10: Gyermekrádió. 15: Rádio- 
lskola. 15.40: Operadiszletek. 16.30: 
Szív küldi szívnek szívesen. 16.55: 
Könyvismertetés. 17.25: Folyóirat- 
szemle. 17.40: Magyar nóták. 17.50: 
Hangfelvétel. 18.45: Tánczene. 19: Kö­
zépfokú rádiószemlnárium. 19.20: 
Hanglemezek. 19.40: A Magyar-Szov­
jet Barátság Hónapja. 22.50: Tánc­
zene.

Inpr/M >-v
E FENTEK

FEBRUAR 24.

KOSSUTH-RADIÖ. 5: Frissen, für­
gén! 5.20: Lapszemle. 5.30: Magyar 
nóták. 6: Falurádió. 6.30: Reggeli mu­
zsika. 7.20: Pattogó ütemre. Közben: 
Naptár, 8.10: Hanglemezek. 11.30: 
Hanglemez. 11.40: Elbeszélés. 12.15: 
A Pénzügyőrzenekar játszik. 13; 
Könnyű dallamok. 14.15: Hanglemez. 
14.45: Hanglemez. 15.30: Bajkó Éva 
zongorázik. 16; Rádióiskola. 16.40: Idő­
szerű elméleti kérdések. 17.10: Szó­
rakoztató zene. 17.50: Falurádió. 18.05: 
Szerkeszd te is műsorunkat. 19: Tánc­
zene. 19.15: Rádiószeminárium I. 21: 
A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja. 
22.20: Az aranyember. 23: Hanglemez. 
23.30: Magyar: nóták.yaé

PETÖFI-RADIö. 5.30: MIIK negyed­
óra. 5.45: Termelési lapszemle. 5.55: 
Csárdások. 6.05: Az MNDSZ tizperce. 
6.15: Közvetítés Varsónak. 6.45: Hang­
lemezek. 7: Jó reggelt, gyerekek! 7.55: 
Hanglemezek. 8.30. Hanglemez. 915- 
Cigányzene. 10.15: Hanglemez. H.io: 
Gyermekrádió. 15: Rádioiskola. 15.40: 
Irodalmi félóra. 16.10: Hanglemez. 
16.40: Friss Antal gordonkázik. 17: 
17.20: Előadás. 17.35: Szív küldi szív­
nek szívesen. 18: Énekkar. 18.45; 
Falusi fecskék — keringő. 18.55: Az 
ifjúság hangja. 19.20: Földessyné zon­
gorázik. 19.40: Egy falu — egy nóla 
20: Cigányzene. 21: Tánczene. 22- 
Gencsy sári énekel. 22.15: A Buda­
pest Zenekar játszik.

IJC SZOMBAT 31
FEBRUAR 25.

^KOSSUTH-RADIÖ. 5: Frissen, für­
gén! 5.20: Lapszemle. 5.30: Hajnali 
muzsika. 6: Falurádió. 6.30: Reggeli 

l.zO: Szórakoztalő muzsika. 
Közben: Naptár. 8: Lapszemle; 8.10: 
Szimtonukus táncok. 11.30; Gyermek- 
zene 11.50: Hanglemez. 12.15: Sikolya 

l.VánT„6n,ekel- 13- Színes muzsika. 
14.-3. Uj lemezeinkből. 14.30: Fele se 
Írem. la:: Szigeti József hegedül. 15.30 

..,didi szívnek szívesen. 36: Az 
Uttorok tarka műsora. 16.40: Tanul­
junk énekszóra oroszul. 17.10: A Jan- 
csin-vonosnégyes játszik. 17.40: Szov­
jet napok — szovjet emberek. 17.50: 
Termelési híradó. 18.05: Falurádió, 
ringő-est. 22.20: Tánc éjfélig.

19: Táncok az operettben. »: Ke- 
PETÖFI-RADIÖ. 5.30: MHK negyed­

óra. 5.45: Termelési lapszemle. 5.55- 
Magyar nóták. 6.05: A kisgyermek 
egészsége. 6.15: Közvetítés Krakkóból 
6.45: Hanglemezek. 7: Jó reggelt, gye­
rekek! 7.55: Hanglemezek. 6.30: Hang­
lemez. 9: Argyelán Tibor zenekara 
román muzsikát játszik. 9.45: Görög 
gyermekek műsora. 10.15: Könnyű 
dallamok. 11: Délelőtti hangverseny, 
15: Tarka muzsika. 16: Színházi köz­
vetítés. 18.45: Hanglemez. 19: A Ma­
gyar-Szovjet Barátság Hónapja. Tűz 
Moszkva alatt. 20: A Magyar-Szovjet 
Barátság Hónapja. 21: Szovjet kóru­
sok. 21.20: Engel Iván zongorázik. 2!: 
A három Falstaff.

IfVASÁRNAPlI
FEBRUÁR 26.

KOSSUTH-RADIÖ. 7: A Magyar Rá­
dió üdvözli a Sztahanovisták Első 
Országos Tanácskozásának résztvevőit 
Hanglemezek. Közben: Naptár. 8: 
Híre k, _ lapszemle, műsorismertetés. 
8.33: Szív küldi szívnek szívesen. S: 
Fejtörő séta Zer.opotámlában. 10: Ma­
gyar muzsika. 10.45: Külügyi negyed- 
óra. 11: Távol Moszkvától. 11.40: Ze­
nés vasárnap délelőtt. 13: „Zenéi 
posta.“ 13.30: Hangos újság. 14.15: Ün­
nepi hanglemezek. 15.30: A makran­
cos hölgy. 16.35: Népek testvérisége. 
17.10: Hangképek a vasárnap sportjá­
ról. 17.40: Falurádió. 19: Tánczene. 
20.20: Hangképek a vasárnap sportjá­
ról. 20.50: Totohírek. 21: Vidám dalok 
22.20: A Magyar-Szovjet Barátság Hó. 
napja. Szimfonikus hangverseny. 23 
Magyar 'zene. 23.40: Magyar nóták.

PETÖFI-RADIÖ. 8: Szórakoztató 
zenekari muzsika. 8.30: Falurádió. 9: 
Magyar nóták. 9.30: Hanglemezek. 1(k 
Szórakozlató zene. 10.45: Nagy rea­
listák. 11.15: Gyermekműsor. 11.30: A 
zöld légy és a sárga mókus. 12: 
Beethoven-hangverseny. 13.30: Hang; 
felvétel. 13.50: Hanglemez. 14: Kacagó 
muzsika. 15: A dinamltraktár őre. 
15.20: Eyssen Irén és Máthé Jolán ket­
tősöket énekel. 15.45: Vasárnapi kró­
nika. 16.40: Kérdezz — felelek! 17: 
A Lélek Mérnökei. 17.40: Tánczene. 
18: Szív küldi szívnek szívesen. 18. A: 
Andrej Ivanov énekel. 19: Az Ifjúság 
hangja. 19.30: Ősbemutató Borosházán 
22: Színes szőttes.

SZOMSZÉDAINK MAC YARN YELVO 
ADASAII

Moszkvai 17—17 15: 19.S, 26.5 
terea hullámhosszon, 20—19.60: 28. *< 
21.77 méteres hullámhosszon. BUkaresll 
630—7: 1875, 14,30—16, 18.3; 19— 
19 50: 1875 méteres hullámiiowM®« *"* 
Prágát 19.16—19.30-ig: 26.61 
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Ma képviselői beszámoló 
Hajdú-Blhar megyében

Ma délután 4 órakor Hajdú- 
pihar meeve városaiban és 
községeiben a nép küldöttei, 
képviselőink tartiák meg be­
számolójukat eddigi működé­
sükről s ismertetik további ter­
veiket

Alkotmányunk törvénybe ik­
tatta, hogy „a megválasztott 
képviselők kötelesek válasz­
tóik előtt működésükről beszá­
molni'1.

A magyar dolgozó néo kül­
dődéi eleget tesznek Alkotmá­
nyunkban lefektetett törvény­
nek s az elmúlt kilenc hónap 
alatt végzett munkáinkról bő­
séges Ismertetést adnak.

Angliában, ahol választásra 
készülnek, a képviselő, aki je­
löltként lép fel, igen nehezen 
talál olyan dolgot, amit úgy

tud ismertetni, mint ered­
ményt, hacsak nem ismerteti 
a fontleértékelést, vagy az 
egyre süllyedő életszínvonalat, 
esetleg a munkanélküliség 
folytonos növekedését.

A népi demokratikus Ma­
gyarországon a képviselő, aki 
a népből került ki. aki a nép 
érdekeit képviseli, ha vissza­
tekint az elmúlt, kilenc hónap­
ra. nem kell szégyenkeznie.

Az eredmények ott állnak 
tisztán mindenki szeme előtt. 
Minden magyar dolgozó ismeri 
a félévvel hamarabb befejezett 
hároméves terv eredményeit, 
ismeri az úi feladatot jelentő 
ötéves terv hatalmas jelentő­
ségét. S amikor odaáll ceszá- 
molni a dolgozó nép elé, nreg- 
-értik egymást. Tudják, hogy

az eredményeket harccal, mun­
kával érték el, a Párt irányí­
tásával s érezték, hogy mindig 
jelen volt segítségével a nagy 
Szovjetunió.

Az első képviselői beszámo­
lók ma délután 4 órakor kez­
dődnek. Böszörményben: Sza­
bó István vezérőrnagy, Nóriá­
son: Zöld Sándor. Hajdúszová- 
ton: Rajna József, Nyirábrány- 
ban Rácz Gyula, Nyiracsádon: 
Bihari Szabó Lászlóné. Berety- 
tyóújjaluban: Szabó Béla, Pol­
gáron: Tóth Mihály, Biharke- 
resztesen: Béki Ernő. Derecs­
kén; Török Julia, Nagyiétán: 
Hollós Ervin, Bt?- írnagyba­
jomban: Horváth András elv­
társak tartják.

Hétfőn délután 5 órakor az MSZT taggyűlést tart 
a Vörös Hadsercg-útja 45. szám alatti helyiségében

Pető Lajos úgy döntött:
belép £k szövetkezetbe

£enUtycádi tevéi
A levél, mely itt fekszik 

előttünk az asztalon, Lenin- 
grádból érkezett. Leningrád- 
ból, a forradalom városából, 
ahol az Auróra cirkáló ágyúi­
nak tüze megadta a jelt s a 
Forradalom elindult győzel­
mes útjára.

A levelet két debreceni diák 
írta. akik abban a szerencsé­
ben részesültek, hogy a lenin-

grádi főiskolán folytathatják 
tanulmányaikat.

A levél csupa lelkesedés, 
csupa öröm. Leningrádról szól, 
múltjáról, jelenéről.

A Nagy Honvédő Háborúban 
Leningrád népe, a Putyilov 
munkásainak, a Balti Flotta és 
Kronstadt matrózainak fiai, 
unokái méltónak bizonyultak 
a város forradalmi múltjához.

Rotnok helyén élet
A levél nyomán elindulunk 

széjjel nézni a városban.
„Ma már észre sem lehet 

venni a háború nyomait, sőt 
újabb épületek, üzemek, új 
közlekedési vonalak jelentek 
meg a szocialista építés nyo­
mán.“

A szovjet néo különös gon­
doskodással. szeretettel neveli 
a jövő embereit. A szovjet ha­
za mindent megad a gyerme­
keknek. hogy napfényes bol­
dog gyermekkoruk legyen.

„Ha odébb megyünk egy ki­
csit, szemünkbe tűnik egv ha-

liUu. ,oJLoC cl (lytyiy lík, doCc^oxott, (

Imák a Metróról, mely mél­
tó párja lesz a moszkvainak, 
írnak az úi épületekről, üze­
mekről, kultúrházakról, isko­
lákról. melyet a szocialista em­
ber, Lenin-Sztálin fiainak aka­
rata teremtett a romok he­
lyén.

talmas park. Jól öltözött kis 
gyermekek látszanak, sielnek, 
korcsolyáznak.“

Hatalmas épülettömbök Le­
ningrád áruházai. Benne min­
dent meglehet kapni gombos­
tűtől autóig, amire szükség 
van.

Pető Lajos hajdúszoboszlói 
hat holdas kisparaszt még két 
hónappal ezelőtt kereken kije­
lentette, hogy ő soha nem lép
be a termelőszövetkezetbe.

*

A Párt, meg a DÉFOSZ nép­
nevelői is hallgatólagosan szor­
galmasan versenyeztek egy 
másközött, hogy a Szabad Föld 
Téli Estékre ki tud több hall­
gatót toborozni. A lendületes 
népnevelőmunka nyomán egy­
re duzzadt a Téli Esték hall­
gatóinak a száma. •

Az egyik DÉFOSZ népneve­
ié Pető Lajost is meghívta. Pe­
tő mérgelődött is. csanott is a 
kezével, hogy hagyják őt, ne­
ki nem kenyere a politika, de 
azért este csak elment, hogy 
mégis megnézze, „miről tud­
nak ott beszélni, hogy az a 
sok parasztember minden 
egyes alkalommal zsúfolásig 
megtölti a termet“. Csak a 
hátsó padba ült le és figyelt. 
Tóth elvtárs, a községi pártbi­

zottság titkára arról beszélt, 
hogy mennyivel magasabb a 
Szovjetúnióban a termésered­
mény, mert ott modern gépek­
kel dolgoznak a mezőgazdaság­
ban is.

A gyűlés után Pető Lajos 
valahogy két pártember közé 
került. Bár, ahogy később 
megtudta, az egyik nem is volt 
kommunista, hanem most 
akart belépni a termelőcso­
portba. Vitába keveredett ve­
lük. Neki az volt a vélemé­
nye. hogy adják oda a kispa- 
rasztnak azokat a gépeket és 
majd termel az is velük. A két 
szomszédja csak nevetett és 
azt kérdezték tőle, hogy mit 
csinálna például a maga hat 
holdján egv kombájnnal. Meg­
fordulni alig bírna vele a föld 
végén.

Hazáig vitatkoztak. Aztán 
minden Téli Estén ott volt. 
Hevesen vitatkozgatott a szö­
vetkezetről. Bár ő nem akart 
belépni, de „csak jó az, ha az

A

ember megvitatja ezeket a dol­
gokat“.

Egyszer iött neki egv kis cé­
dulán az értesítés, hogy men­
jen fel a Pártba. A kéthetes 
vándortanfolyamra jelölték 
hallgatónak. Kicsit meglepő­
dött, de örült is a dolognak, 
mert ha már benne van ebben 
a szövetkezeti vitába, hadd is­
merje meg jobban, hogy mi 
az a nagyüzemi termelés. A 
tanfolyamon valósággal itta a 
szovjet mezőgazdaságról szóló 
előadásokat. Azon vette észre 
magát, hogy őszintén lelkese­
dik, ha a kolhozokról hall. Az 
újságban minden betűjét ki­
olvasta a Kákosi-beszédnek. 
ami a gépállomások és terme­
lőcsoportok " értekezletén el­
hangzott. Megvitatta a Fehér 
Lajos könyvét is.

Mikor a tanfolyamról kijött, 
már tudta, hogy szövetkezeti 
tag lesz. így határozott. Ezek­
ben a hetekben rajta kívül 
még harminc szoboszlói ember 
úgy döntött a saját sorsáról, 
hogy a nagyüzemi termelés út­
jára lép. Köztük két középpa­
raszt is. Ezzel Hajdúszoboszlón 
a hatodik termelőcsoport ala­
kult meg a rnult héten.

Amikor pénteken a DÉ- 
FOSZ-ban a szövetkezet ala­
kuló gyűlése volt, Pető Lajos 
kijelentette, hogy a szövetke­
zeti gazdálkodástól soha semmi 
nem tántorítia el.

Az áruházakban mindenki vásárol
„A pénztárnál hosszú sorok­

ban állnak az emberek, itt 
mindenki vásárol.“ 

Meglátogatták ' egy gyár 
szakszervezeti kultúrházát. Az 
épület az építészet remeke, cso­
dálatosan szén s minden van 
benne, ami a szovjet ember 
kultúrigényét kielégíti. Szín­

ház, hangverseny, mozitermek, 
külön gyermekmozi terem, tíz­
ezres kötetet kitevő könyvtár.

„Gyakran látogatnak ide a 
Szövi etúnió leghíresebb művé­
szei, írói, költői, hogy megbe­
széljék a dolgozókkal legújab­
ban megjelent műveiket, véle-? 
ményüket kérjék azokról.“

Leninsrád is készül a választásra
Leningrád is. mint az egész 

Szovjetúnió, készül a válasz­
tásokra. Örömünnepet ül a 
szovjet néo s örömének újabb 
hatalmas munkaversennvel ad 
kifejezést. Lenin Sztálin Pártja 
vezette őket eddig is a fel- 
emelkedés, a győzelem, a di­
csőség útján s határtalan biza­
lommal, végtelen szeretettel vi­
seltetnek a Párt és Sztálin elv­
társ iránt.

A levélből kicsendül az a 
büszkeség, melyet afölött érez­
nek a levél írói, Kovács Mi­

hály és Szeifert Imre. hogy itt 
élhetnek, tanulhatnak a szov­
jet embertől, hősnek lenni 
munkában, harcban egyaránt. 
Büszkék arra is, hogy barát­
juknak tekinthetik a szovjet 
népet: Lenin, Sztálin népét.

„Befejezésül kívánunk az 
elvtársaknak sok sikert és jó 
munkát az ötéves tervben, 
amellyel a niagvar dolgozó nép 
a szocialista Magyarországot 
építi a Párt és a mi szeretett 
vezérünk és tanítónk Rákosi 
elvtárs vezetésével.“

Termelőszövetkezeti 
és DEFOSZ-gy ülések a megyében

HEPRAR
BRA-itaiványra, BSzH-hitelre

részletre is hglialó SSOrFt

Élmnnkásliitüntetés 
a debreceni 

gépállomáson
Szombaton délután a debre­

ceni gépállomáson élmunkáski- 
tüntetés volt. Bíró Gyula trak­
toros, Nagy János segédkezelő 
és Sőrés Márton traktoros kap­
ták meg a munka nagyszerű 
érdemjelét. Mindhárman az 
őszi munkák során érték el ki­
váló eredményeiket, többek 
között tizennyolc százalékos 
üzemanyagmegtakarítást.

Bíró János, amikor az él­
munkás-jelvényt átvette meg­
ígérte, hogy további munkájá­
val is méltó akar lenni a jel­
vényhez és célja, hogy huszo­
nötszázalékos üzemanyagmeg­
takarítást érjen el. Ezen a té­
ren az ország összes traktoro­
sait versenyre hívta.

A gépállomások és termelőcso- 
porlok országos tanácskozásának 
határozata, megállapítva termelő­

csoportjaink eddigi fejlődésének 
eredményeit és hibáit, újabb nagy­
szerű feladatok megvalósítását tűz­
te célul a szövetkezetek elé.

Az országos tanácskozás után a 
megyei tanácskozás még közelebb 
hozta Pártunk, Rákosi elvtárs út­
mutatásait, melyek a termelőcso­
portok továbbfejlődésének irányát 
jelölték meg.

Most a megyei értekezlet nyo­
mában Hajdú-Biliar megyében í 
mai napon negyvenhét termelöcso- 
porlban tárgyalják meg az orszá­
gos és megyei tanácskozások ta­
pasztalatait.

Ugyancsak a mai napon a BE­
FŐSZ összes szervezel eiben kis- 
gyíi.éseken viialják meg a mi­
nisztertanács által hozott határo­
zatot, mely növénytermelésűnk fej­
lesztésének feladatait tűzi mező- 
gazdaságunk elé.

Négyévi fegyházra ítélték el 
a sikkasztó terményfelvásárlókat

Szombaton hirdette ki a deb­
receni munkásbíróság az Ítéle­
tet a sikkasztó eperjeskei ter- 
ményíelvásárlók és bűntársaik 
ügyében. A tárgyalás adataiból 
megállapította a bíróság, hogy 
az eperjeskei földmívesszövet- 
kezel két termény felvásárlója, 
Katkó Béla és Katkó István 
össze látszott a községi közellá­
tási tisztviselővel. Balogh Ist­
vánnal és ilyen módon hamis 
vételi jegyek alapján 43.000 fo­
rintot vettek fel" és a pénzt sa­
ját céljaikra fordították.

A sikkasztáson kívül még 
hat vagon terménnyel is meg­

károsították a dolgozók álla­
mát. A bíróság súlyosbító kö­
rülménynek vette, hogy a vád­
lottak visszaéltek azzal a biza­
lommal, melyet rájuk ruház­
tak. a munkások és dolgozó pa­
rasztok államának kárt okoz­
tak. Katkó Istvánt és Katkó 
Bélát 4—4 évi fegyházra ítél­
ték el. Az ítéletet dobszó útján 
közhírré teszik a községben és 
a két vádlottat kitiltották hat 
hónapra a községből.

A bűntársak közül Balogh 
István tisztviselőt mondották 
ki bűnösnek, akit egyévi, egy­
hónapi börtönre ítéltek «L
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Felhívom a Belváros H/b tagságát, 
hogy reggel 9 órakor az új helyiség­
ben okvetlen jelenjenek meg Szent 
Anna utca 13. szám alatt.

Figyelem! A kqzépkáderek három- 
nónapos tanulókörét hétfőn reggel 8 
óra helyett 7 órakor tartjuk, a vi­
déki elvtársak is pontosan jöjjenek 
be a megjelölt időre

SZAKSZERVEZET
Házfelügyelők szakszervezete í. hó

19-en vasárnap délután 3 óra-kor Vö­
rös Hadeereg útja 61. sz alatt tag­
gyűlést tart Megjelenés minden tagra 
kötelező. Újság kiosztás a gyűlésen 
lesz.

Kereskedelmi és pénzügyi dolgozók
lízakazervezete üzletszerző szakosztálya 
ma, vasárna.p de 10 órakor gyűlést 
tart

Kereskedelmi és pénzügyi dolgozók 
wzaKSzervezető ,,Szabad iNép‘‘ Baráti 
Köre 1. hó 20-án, hétiön este lél 7 
órakor tartja szokásos összejövetelét.

Kereskedelmi és pénzügyi dolgozok 
szakszervezete értesíti ezoc poi. tag­
jait hogy 20-án. hétfőn este 6 órakor 
tartja. ezoce pót, tanfolyamát

Héttőn délután 5 érák# taggyűlés 
az MSZT-ben

A Magyar-Szovjet Társaság 
február 20-án délután 5 órakor 
taggyűlést tart. A taggyűlésen 
az MSZT eddig elvégzett mun­
káját értékelik ki s ismertetni 
fogják a jövő feladatait, cél­
kitűzéseit.

A taggyűlésen lesz kiosztva 
az „Uj világ“ előfizetési kam­
pány során legjobb eredmé­

nyeket elért elvtársaknak, a 
Központ által jutalmul lekül­
dött könyvek, aranykoszorús 
MSZT jelvények és oklevelek.

Minden MSZT tag jelenjen 
meg ezen a taggyűlésen. Az 
MSZT titkárok az üzemeknél 
a csoportos látogatást szervez­
zék meg.

Hétfőn este hangverseny 
az MSZT-ben 

a MflV Filharmonikusok 
közreműködésével

A Magyar-Szovjet Barátsági 
Hónap keretében hétfőn este fél 7 
órakor a Magyar-Szovjet Társa­
ság hangversenyt rendez a Társa­
ság nagytermében.

A hangversenyen közreműködik 
a MÁV Filharmonikusok • zene­
kara Csenki Imre vezénylésével.

A hangverseny müsorszáma kö­
zött szavalatok, zeneszámok, tánc­
számok váltakoznak.

Belépés díjtalan.
Kéri a Magyar-Szovjet Társa­

ság az MSZT titkárokat, hogy az 
üzemi dolgozók csoportos megje­
lenését szervezzék meg.

MNDSz
Felhívjuk a, csoportok ügyvezetőit, 

úgy a területi mint üzemi ügyvezető­
ket, hogy hétfőn du 4 órára ügyveze­
tői értekezletre jelentkezzenek a köz­
ponti) an^

Nőnapi előkészítőt hétfőn du 6 óra­
kor tartjuk minden nőnapi* előadó 
itt legyen.

Vasárnap: Apafa 3 ó: Nagj Erzsi, 
Lenin TSZCS 3 * ó: Kiss Gáborné, 
Ebes II 2 ó: Tollasné, Táncsics M. 3 
óra: Here Sándcrné Szulyoritelep, 
Háztartási alk. 5 ó: Máthé Mária.

Hétfő: Táncsics cipőgyár 4 óra: 
Mihályt Árminná, Dohánygyár 4 óra: 
Gál Györgyné, Kossuth Zsuzsánna 6 
óra: Kresch Gizi.

ANYAKONYV
* Születések: Ábrók Sándor tímár 
». Timár-u. 46. Gizella; Szutor 
György erüutelepító Piac-u. 20. H- 
roska; Juhos Gábor kubikos Gür- 
gétvyi-u. 25. Gábor.

Házasságok; Viocze János gaz­
dálkodó bellegeiö 381. éj Papp 
Juliánná bellegeiö 381; Nagy Jióo. 
z$ef hentes s. Kákóczi-u. 2. és 
Farkas Piroska Nagycsere 154; 
Varga Ferenc s. munkas Bajcgi 
ZgilinSzky-u. 50. és Giius Irén 
BajCji Zsiiinszkyu. 50; Kerek 
Sándor tűzmester Bajnok-u. 42 és 
V. Kiss Erzsébet Bajnok-u, 42; 
Szarvas Mihály termelöcsoport- 
tag Alvinczi-tér 10. es Juhász Er­
zsébet Er>dre-u. 2; Nagy József 
poetamüszercsz Vígkedvű Mihály, 
u. 50 éj Abai Irén Kosztolányi 
Uezsö-u. 17; Pocsai István cipész- 
mester Salétrom-u. 12 és Ecsedi 
Mária Erzsébet-u. 5; Kozák And­
rás fm, npsz. Elep 135 és Kohari 
Erzsébet Hajdúszoboszló; Kovács 
Imre. Mav. villar.yhegesztő Pan- 
dur-u. 25 ég Deli Maria Veress-u. 
16; Szabó István szöv, munkás 
Bellegeiö 469 és Csuzi Katalin 
Beilege’.ö 479; Nagy Zoltán fűgzer- 
kereskedő Fürst Sándoru. 23 és 
Balogh Juliánná Kartácg-u. 1; Ke- 
mec;ei Miklós gyári munká5 Nem- 
zeíőr-u. 3 és Csorna Róza Nagy­
hegyes 2 (b.

©

APOLLO:
Vasárnap: 11, 2, 4, fi, 0, 
héttőn: 4, 6, 8 órakor:

Dicsőség útja
Szovjet film

Várható időjárás: Mérsékelt
szél, derült, csendes, száraz idő, 
sokfelé köd, gyenge éjszakai fagy, 
Ködmentes, igen erős nappali fel- 
melegedés.

A Petőfi Sándor áll. ált. is­
kola Szülői Munkaközössége 
ma délután 6 órai kezdettel 
tánccal egybekötött műsoros 
estet rendez a homokkerti 
MDP párthelyiségében. Min­
denkit szeretettel meghívunk 
és várunk.

Ma este 7 órakor az MSzT 
nagytermében a Svetíts Mátyás 
leánygimnázium műsoros tánc­
estét rendez, melyre szeretet­
tel meghív mindenkit.

A Dimitrov utcai (Miklós u.) 
iskolakörzet ma délután 4 órai 
kezdettel a Magánalkalmazot­
tak helyiségében műsorral és 
tánccal egybekötött teadélu­
tánt rendez, melyre a szülőket 
és az iskola barátait szeretet­
tel meghívják. A bevétel az 
úttörő otthon sportfelszerelése 
javára megy. A műsort ponto­
san kezdik.

Nagy farsangi össztánc a MÉ- 
MOSZ-ban 19-én 6—12-ig. (x)

Vállalatba adták a Temető, 
Huszár Gál és Kincseshegy at­
yák- -kövezési munkálatait az 
Útépítő N.V.-nek. A munká­
latokat rövidesen megkezdik.

A Petőfi tér rendezési mun­
kálataihoz hozzákezdenek rövi­
desen. A tér rendezésénél 65 
ezer fejkövet használnak fel. 
A kő beszerzésére 150.000 fo­
rintot fordítanak.

Pardon, egy pillanatra ! Ne fe­
lejtse el, ma 6—12-ig hangulatos 
farsangi össztánc Tip-Top táncis­
kolában. Díjtalan zenetotó, renge­
teg nyeremény, (x)

Az országos makkgyűjtési 
verseny bírálata befejeződött 
s ennek során megállapították, 
hogy a debreceni Erdőigazga­
tósági N.V. jó munkájával 
ezüstserleget érdemelt ki. Az 
erdőgondnokságok közül pla­
kettet kapott a guti erdőgond­
nokság. Röplabdafelszerelést 
a mézeshegyi gondnokság. Csa 
patkönytárat kapott Nyírbátor 
és Iiosszúpályi.

A bagaméri labdarúgó pá­
lyán mérkőzés előtt Daxner 
Lajos 20 éves legény meglökte 
Gerő Sándort, aki olyan sze­
rencsétlenül esett el. hogy kar­
ját törte. A debreceni bíróság 
most vonta kérdőre és súlyos 
testisértés miatt két hónapi 
fogházra ítélte Daxner Lajost.

A „Szovjetunió a szocializmus 
országa” címmel az MKOSZ Deb­
recen városházi csoportja képkiál­
lítást rendez í. hó 19-től. A kiállí­
tás 10 napig tart, megtekinthető 
mindennap ü. e. 9-től a városháza 
közgyűlési termében.

Meghívó. A Deureceni Fuvaro­
sok Munkaszövetkezete évi rendes 
közgyűlését 1950. évi február hó 
26-án 10 órakor tartja a Szállító- 
munkások Szakszervezetének 
üléstermében Debrecen Vörösha d- 
sereg útja 61. sz. alatt. Debreceni 
Fuvarosok Munkaszövetkezete.

Schaff tánciskolájában (Sas 
utca 2.) az új tánctanfolyamra 
beiratások még a héten. Ma 6— 
12 óráig nagy farsangi össztánc, 
belépődíj 3 Ft. (x)

Kiárusítás ! Rózsa nöidivat áru­
készletének hatóságilag engedé­
lyezett kiárusítása Csapó utca 18. 
sz. (x)

Értesítés. Értesítjük áramfo­
gyasztó közönségünket, hogy há­
lózatunkon eszköziendő javítások 
végett f. hó 19-én, vasárnap az 
áramszolgáltatás szünetelni fog: 
6—11 óráig: Teleki, Tímár, Víg­
kedvű Mihály, Haláp, Szent An­
na, Kandia, Zöldfa, Varga, 
Burgondia, Domo, Magoss György 
Battyhány, Médusz-tér. Kossuth, 
Kígyó, Vár, Csapó u. eleje, Nyom­
tató, Szappanos, Veress, Kölesei, 
Meszena, Maróthy György, Fara­
gó, Egymalom, Rákóczi, Eötvös, 
Ajtó és Péterfia utcák páratlan 
oldala, (x)

Tánctanfolyam kezdődik már­
cius 2-án dr. Konczné „Ritmus’ 
tánciskolájában Péterfia 30. (x) 

Zsalum is befejeződött az 
asszonykor, de az asszonyok 
elhatározták, hogy február 
17-én új asszonykört indítanak 
be, és emellett szaporítják az 
olvasókörök számát is, hogy 
az asszonyoknak minél több­
féle oktatásban lehessen ré­
szük. A zsákai asszonyok 
örömmel vették az új asszony­
kor megalakításáról és az o 
vasóköri mozgalom kiszélesíté­
séről szóló hírt.

Hirdetmény. Értesítem a terme­
lőszövetkezeti csoportokat, hogy a 
Pavillon laktanyában lévő nagy- 
mennyiségű lótrágyát nyilvános 
árverésen értékesíteni fogom. Az 
árverés folyó hó 23-án 13 órakdr 
lesz megtartva a Pavillon lakta­
nya istálló udvarán. 4. kér. pság. 
____________ ,______________ (X)

DÍFOSz
A DEFOSZ helyi szervezete felhív­

ja a tagság figyelmét, hogy f. évi 
február hó 19-én, vasárnap délelőtt j 
órakor a DÉFOSZ helyi szervezeté­
ben (Széchenyi utca 37. alatt) DE­
FOSZ nagygyűlés lesz. A tárgy rend­
kívüli fontosságára való tekint vitel 
minél nagyobb számban jelenjenek' 
meg.

KiOSz
Felhívjuk iparostársaink figyelmét,

hogy ma de 10 órakor megnyitandó 
képiiiáUüásun a- KlUtiz helyiségé ben 
mindenki ott legyen.

Ácsmester! szakosztály hétfőn i 
óra-kor fontos ügyben üit-st curt.

Kömüvesmesie.i szakosztály hétfőn 
5 órakor iiiéct tart

KISOSz
Minden Uartárs jól érzi magát va- 

sárnap 9—1 óláig tartandó olvasó na­
pon.

Hétfőn népnevelő értekezlet 
Magyar-szovjet Társasága belépett 

kartársak lagkönyvüket hétfői népne­
velő értekezleten átvehetik

SzeiUe-szt'di üztutteU,

P. G., Tiszacscge. Levelét kö 
zölni fogjuk. írjon a gépállomás 
újítóiról.

K. M., Hajdúnánás. Amennyiben 
mód adódik, a ckkét leközöljük. 
Ne csak rövid hírt, hanem hosszabb 
cikket írjon. Főként az ottani 
MNDSZ életéről.

L. L., Debrecen. Főleg a magad 
munkájáról írj konkrét cikket.

K. S., DNyBV. A beküldött cik 
jó, várjuk a többit is. Igyekszik) 
közölni.

T. L., Kefegyári SZÍT. A cikked 
jó. Próba j színes cikket írni.

S. F., Hortobágy. Az esetnek 
utánanézünk. A szakiskolára jeiö 
■és körüli hiányosságokat kőnkre 
ten írd meg.

P. ti., Hajlított Bútorgyár. Az
alapszervezetei: — és bármit, amit 
bírálsz, névszerint jelöld meg.

Valamennyi levelezőnknek!
, Helyszűke miatt nem tudtunk ez­
úttal mindenki levelére válaszolni, 
ez azonban nem jelenti azt, hogy 
megfeledkeztünk a beküldött leve­
lekről. A legközelebbi szerkesztői 
üzenetekben a többi beküldött le­
vélre is va.aszolunk. Kérjük leve­
lezőinket, hogy cikkeiket továbbra 
is juttassák a szerkesztőségünkbe. 
Ha közölni nem is tudjuk mindet, 
de felhasználjuk a sajtómunkában.

VÉG VÉL RESZT 
as Embersport- fogadáson l

VÍGSZÍNHÁZ:
Vasárnap: 11, 2, 4, 6, 

UTOLJÁRA!

í TOTOII. rész
Hétfőn: 4, 6, 8: 

Magyarul beszélő szovjet 
film!

tipszelvény ára ,3.30 Ft,

Akarsz minden faluba sportpályát?
Akarod a magyar stadiont? Akarod a tömegsportot?
A célok érdekében fogadj: NYERHETSZ!
Tipszelvények kaphatók: trafikokban, osztálysorsjáték föáro. 
silóknál, postahivataloknál és az IBUSz-náL

A kormány tagja
METEOR

Vasárnap: 2, 4, 6, 
Hétfőn: fél 4, fél 0, fél 3: 

Fáklya filmek!
Dokument-sorozat!

Dicsőség neked 
Moszkva

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

SZÁSZ RÓZA
55 éves korában elhunyt. 
Temetése hétfőn délután 
fél 3 órakor lesz a közte­
mető II. B) ravatalozó ter­
méből. Gyászolják: ‘bánatos 
testvérei, sógorai, sógornői 
és kiterjedt rokonsága. 

Lakás Diadal-utca 5.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Dobos Lászlónc
MONORI ESZTIKE 

49 éves korában hosszas be­
tegség után elhunyt. Sze­
retett halottunkat hétfőn 
délután 3 órakor temetjük 
a köztemető III. ravatalozó 
terméből, ref. szertartással. 
Gyászolják: bánatos férje, 
gyermeke, testvérei, sógo­
rai, sógornői, keresztgyer­
mekei, közeli és távoli ro­
konai.

Lakás: Csap-utca 24

A Gyógyszerész Egyesü­
letnek és mindazoknak, kik 
felejthetelen férjem és 
édesapánk temetésén meg­
jelentek, ravatalára virágot 
adtak, bánatunkban osztoz­
tak, ezúton mond köszöne­
tét özv Papp Gyuláné ós 
családja.

rl

„Hogyan lesz egy szegény 
gépíró kislányból a vezér, 
igazgató felesége ?“ „Ha. 
gyan lesz egy szegény rako­
dómunkásból milliomos7 __ 
s ehhez hasonló reklámszö­
vegekkel csalogatták be a 
hazug, problémákat elkenő 
amerikai burzsoá filmekre a 
tapasztalatlan, vagy inkább 
félrenevelt ízlésű közönséget 
a mozik. S ezekben a fil­
mekben. a gépírókisasszony 
valóban egy szegény, szána­
lomra méltó figura volt. 
pompás, nagyszerű, félisten 
vezérigazgató urak mellett.

Csalogatták ... volt... __ 
mindent multidőben írunk. 
Persze, hisz azóta nem ját­
szanak ilyen filmeket s íz­
léstelenség is lenne ilyen ol­
csó és ócska reklámfogások­
kal szédíteni a gyönyörkö­
désre, művelődésre, felüdü­
lésre váró dolgozókat.

S mégis... Az Apollo 
mozgó így hirdette „A di­
csőség útja“ című szovjet fil­
met : „Hogyan lesz egy s z e- 
g é n y munkáslányból Sztá- 
lin-díjas mozdonyvezető”. 
Nemcsak ízléstelen, hanem 
hazugság és ferdítés is. A 
Szovjetunióban nincsenek 
szegények cs gazdagok, az 
érvényesülés sem néhány 
ritka kivétel, törtető számá­
ra van biztosítva csupán. A 
Szovjetúnióban már a szoci­
alizmus elvei érvényesülnek 
— s éppen ezért merőben 
helytelen volt a film hirdeté­
se.

Több gondot ezen a vona­
lon is !

HÁZTULAJDONOSOK
FIGYELMÉBE

Értesítem a. ház felügyel okot foglal­
koztató érdekelt háztulajdonosokat, 
hogy a. valóban elért javadalmazó fi a 
tekintet nélkül a. házfelügyelők után 
az 1949 évi október hó 1 napjától 
kezdődően a járulék ki rovás szempont­
jából figyelembe vehető legkisebb ja­
vadalmazás összege havi 150 frt.

Értesítem az érdekelt-ket, hogy * 
kerületi pénztár 1949. 2vi október hó 
1. napjától a házfelügyelők után a 
járuiékkirováet a fenti alapösszeg fi­
gyelembevételével eszközli 

Országos Társadalombiztosító intézet 
debreceni kerületi pénztára.

'difii

A RAGYOGÓ
ALUMINIUM

EDÉNY!
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B D. LoHomotív—Szolnoki Lokomotiv 

mérkőzés negyeit 34 or kezdődik
Egy hét múlva, megindul a bajnoki 

idény te csapataink ma utolsó erő. 
próbáikat tartják, Budapesten az try. 
pest. Honvéd SK, MTK és az EDOSz 
,<i; részvételével Szabadságharcos Ku­
pát, rendeznek, míg Debrecenben a D 
Lokomotiv a szolnoki vasutasokat i'o- 
gidja.

A 1). Lokomotív—Sz. Lokomotív 
mérkőzést negyed háromkor kezdik a 
Diószegi-úti pályán. A Lokomotívban
Teleki ig játszik A csapat: Nagy __
Szilágyi XJ., Csárdáé Szabó 1, __
Szalui, Teleki — Komlóeey, Tisza, Kó- 
czián, Szép Leányvári. Szünet ulán 
Hulvegi es Szegedi játékára is sor ke­
rülhet

A VIl.ÁG LEGJOBB ATI.ÉTAI
— FILMEN

\ MAS/ központja, rt'szcről dr Bács­
it már«' .Vvter ma előadáet tart Debre- 
v< ni).11 a Dóri Múcum előadótermén 
ben, a atlétika szakkérdéseiről. Az 
(löjia.h! liunbemutató követi, amely 
e-ován kopekot láthatunk a lon’ctoni 
o impiárol, az í \ B szovjet versenyzői­
nek sikeréről cs válogatott atlétikai 
villáinkról. x? előadás ód a iiimbc- 
maia-ó ingyenes.

A HLASZ ÉS A JT
zv"- iiíc'rt tart ma délután 5 órai 
kezd ttel a Rákóczi u 50. szám alatt. 
A i)lesen rnegje.cjik Kicg István elv. 
üií> az .MLSz elnöke, Uv Ábrjy Zeig- 
iih'tid vs 'lábúk Entire elvtáic kise- 
M 1 '»én. A KIjASj ód a. JT ezúttal kéri 
tagjait, hogy az. ülésen kivétel né.kül 
jivnio.-f.-'ii jelenjenek meg

Az ökölvívó CsB küzdemei «órán ma 
'4 Ka por vár a Csepellel (8:8) és a.s 
T Ia Kislcst.tcl mérkőzik (8:8).

A D. Honvéd SE birkózói közül az 
ií.ju-:igiak Budapesten a Postás vev. v- 
J'. ii. :• i’U ocZ.ályu Versenyzők ped.g 
K v.kémétvn indulnak

i). lokomotiv-ceglédi vse
NB I bajnoki birkózó mérkőzést 

rendeznek ma délután fél ötkor a va­
gon gyár kultúrtermében. A debrece­
niek csapatában öt válogatott kerettag 

Deli, Hódos, Sipos, Kendi és Né­
nié.'hy — is szerepel akik tegnap eyie 
érkeztek vissza az cdzőtá-borból Ha 
Tarányi megérkezik, akkor ő is sző­
nyegre lép. A GVSB erőd elleniéi, csak 
küzdelem után győzhetnek a eebvece- 
11.ek Jóslatunk: 5:3 a D. Lokomotív 
javára A rendezőség közli, ftosry a 
D. Lokomotív-—tiz. Lokomotív mérkő- 
zu5 után a birkozómérkőzeere induló 
közönség a MÁV Mühelytelep.cn ke* 
resztül mehet a vagon gyári kultúrte­
rembe.

Molnár Ignác kétórás li.mc'őadáeá. 
ra kedden te szerdán 5 és 7 órakor 
kerül sor if Postás Holló Jánce-úti 
Sz. ék házába n Az ü: őad ás 11 \p ja in a
pinztái nál még Ehet jegyei kapui 

D. Nepboii— D- Egyetem aerulel’i I. 
osztályú labdarúgó mérkőzést rendez, 
nexv ma 1 órakor a D. Előre pályán 

A Röplabda Szövetség és a Kézi­
labda Szövetség új helyisége, várme­
gyeháza 1. emelet 30/a. szám alatt

Ma folytatódnak a. vasútas 
teremkézila/bda bajnokság 

küzdelmei
Szombaton reggel ünnepélyes ke­

retek között indították be a vasutas 
teremkézilabda bajnokságot a Loko­
motív sportcsarnokában. Tegnap reg­
geltől estig folytak a mérkőzések. Ma 
reggel 9 órától folytatódnak a küz­
delmek és késő este fejeződnek be.

A szombati nap eredményei:
Férfi. Szolnok—Püspökladány 7:2, 

Miskolc—D. Lokomotív 7:5, Rákospa­
lota—Kiskunhalas 17:0, Makó—Püspök-, 
ladány 2:2, Miskolc—Szolnok 4:2. Bé­
késcsaba—D. Lokomotív 72:7, Rákos­
palota—D. Forgalom 11:4, Makó— 
Kiskunhalas 2:1. D. Forgalom—Püs­
pökladány 8:4, Békéscsaba—Szolnok 
7:6, Rákospalota—D. Lokomotív 12'4, 
Püspökladány—Kiskunhalas 7:3, D. 
Forgalom—Miskolc 8:8, Rákospalota— 
Szolnok 8:2, D. Lokomotív—Makó 12:0 
Miskolc—Békéscsaba 10:8, Szolnok— 
Makó 5:0, D. Lokomotív—D. Forga­
lom 11:5, Rákospalota—Miskolc 6:2.

Női. Miskolc—Ferencvárosi Vasutas 
4:0, Békéscsaba—Püspökladány 7:0, 
Bp. Lokomotív—D. Lokomotív 8:1, D. 
Forgalom—Makó 4:2, Békéscsaba—Fe­
rencvárosi Vasutas 6:4, D. Lokomotív 
—Püspökladány 3:1, Miskolc—Makó 
7:1, D. Lokomotív—Ferencvárosi Va­
sutas 4:1, D. Forgalom—Püspökladány 
3:1, Bp. Lokomotív—Miskolc 2:2, Bé­
késcsaba—Makó 5:0, Miskolc—Püspök­
ladány 5:0, D. Lokomotív—Makó 6:1, 
Ferencvárosi Vasutas—D. Forgalom 
3:0, D. Lokomotív—D. Forgalom 2:1.

D. MÉMOSz-—Nyíregyházi Lendület
kerületi bajnoki ökölvívó .mérkőzést 
rendeznek ma- délelőtt 10 óra, kezdet­
tel a. Pogtáfe székházban (Holló János­
ul).

De Lokomotív—K&SE NB I-ea női 
kosárlabda mérkőzést, rendeznek ma 
né!ben léi egykor a Lokomotív sport, 
csarnokában.

A néphadsereg sportegyesülete 
új szint visz a magyar sportba!

—- mondotta Kulcsár Ferenc elvtárs, a D. Honvéd SE közgyűlésén
Mint már tegnapi számunkban je­

lentettük: ünnepélyes külnőöégek kö­
zött megalakult a D Honvéd SE, Nép­
hadseregünk új sportegyesüiete. A köz­
gyűlés a kerületi parancsnokság épü­
letében folyt ]e, melyet ez alkatommal 
szépen feldíszítettek. A honvédek ezzel 
is kifejezésre juttatták a sport iránti 
szerété tűket

A zsúfolt teremben a Himnusz éa az 
üdvözlések elhangzása után Kulcsár 
Ferenc elvtárs a Magyar Dolgozók 
Pártja debreceni titkára tartott beszé­
det.. Hangoztatta, hogy a Párt min­
denben és mindenkor támogatni fogja 
a Debreceni Honvéd SE.t.

— A Néphadsereg új s por tégy egü lé­
té — mondotta Kulcsár elvtárs — új 
színt visz be a. magyar sportéletbe, 
sportolói, versenyzői pedig tanuljanak 
a hőé szovjet hadsereg katonáitól, 
akik az élet o területén is példával 
szolgálnak!

Több hozzászólás hangzott még clf 
így a Honvéd Sport Központ részéről 
Szabó Endre őrnagy beszélt, a Honvé­
delmi Minisztérium epoitosztáiya. nevé­
ben pedig Huny ad vári László őrnagy 
szólalt fel.

Ezután u. közgyűlés a. Honvéd SE 
rn-Ega fakulása alkalmából táviratilag 
üdvözölte Lenin, Sztálin elvtáreak leg­
jobb magyar tanítványát Rákosi 
Mátyás e viáryat ég Farkas Mihály 
cívláto, honvédelmi minisztert

Az alakuló közgyűlés egyébként az 
alábbi tisztikart választotta meg: 
Elnök: dr Gömöri Viktor vezérőrnagy. 
Aleinökök: Kulcsár Ferenc, Kárpáti 
Dezső, Törd a Antal százados, Baranyai 
Jánog főhadnagy, Koródi Béla főtörzs-

őrm. Szilágyi János főtörzsőrra., Vit- 
kéczi Zoltán szds, Kövesdi László őr­
nagy, gzálics Sándor őrmester, Ármóa 
Sándor iőtörzeőrm, Gyulaházi Jenő, 
Ügyvezető elnök: Kies Zoltán őrnagye 
Főtitkár: Kékes Elemér szók. Pénztá­
ros: Kóródi Béla. Jegyző: Benedek 
Ilona. Ellenőrök: Szűcs Tamás ezde., 
Szatmári Alajos szds. Ügyész: dr Ke­
rékgyártó Béla ezds, dr Kövendi 
Gyula, fhdgy Orvosok: dr Balázsházi 
Jánog alezredes dr Drottár Béla, őr. 
nagy Szertáros": Borbély Sándor őr­
mester. Gondnok: Váczi József. Vá- 
iaeztmányi tagok: dr Mormann István 
őrnagy. Bállá Géza őrnagy, Kaposi 
Sándor főtörzsőrm. Birizdó Antal ti* 
zedeg, Szikszai Sándor polg. alk., 
Módiik Béla szds , 1) Szabó József fő­
törzsőrmester Gróská István polg. alk, 
Dóka Antal hdgy., Szabó Edit polg. 
alk., Nagy Lágzló alhadnagy, Pinczés 
l’rma polg alk Póttagok: Vase Mátyás 
honvéd, Hajnal Gáborné polg. alk. 
Tömösvári János labdarúgó, Barbóca 
László őrvezetőe Sasvári Jánog fhdgy.

Vrzanova (Csehszlovákia) 
vezet a női műkorcsolyázó 

Európa-bajnokságon
A norvég fővárosban pénteken o?t< 

nem tudták belejeziii a férfi műkor, 
esoiyázó bajnokságot — a. nagy köd 
miatt. Szombatra kitisztult az idő ég 
a- női műkorcsolyázó JSurópa-bajnok- 
sággal folytatódtak a küzdelmek. A 
kötelező gyakorlatok befejezése után 
ez a helyzet: 1. Vrzanova (Csehszlová­
kia), 2 Aliwcgg (Anglia)

Vídét* lek
ipióhirdeiésülzetx be- 
kulúiiQtik levélben, a 
szöveghez az apróhir­
detés árát posUibélyeg- 
ben kérjük bekUiueni. 
Köznap 30 JilLci, vasár­
nap 50 fillér szuvanktnl

OLCSÓBÉRÜ belvárosi 1 EGY SZOBA, oknyhás la- NYUGDÍJAS férfi teljes iDIVATOS női kabát olcsón 
szoba összkomfortos lakáso- kast keresek köitségmegte- ellátással családi otthont eladó. Bethlen-u. 29, var-

HÁZASSÁG

nat elcserélem kisebbel is. ritéssel. Péleríia-utca 4. sz. talál. Cím a kiadóban, 
érdeklődni Hollo Janos-u. szabomüheíy. Fi 4(125—5
60. szám. 46J4-

DEBRECENI 2 szobás fél-1 KOMOLY magános férfi 
KÉT utcai komfortos la-]komfortos lakásom élesévé- bútorozott szobát keres, 

lem hasonló budapestivel.
Cím a kiadóban. 4635—4

Aási csereiek 2 szoba kony- 
tás speizossal. Szcchenyi-u. 
18. szám. 4605—l1

KÉTSZOBÁS modern sza 
oad lakás kiadó központ­
ban, átalakítás vállalójának 
Bajcsy-Zsiúnszy-u,

4608—4

SZOBA konyhás lakást 
bútorral csévélnénk buda­
pesti hasonlóval. Dobó-u. 33 

4570—4

VIDÉKI önálló iparos ke 
resi intelligens özvegy 
vagy nyugdíjas nő isme­
retségéi. Cím a kiadóban.

4513—1

35 EVES, információképes 
l7;i cm magas, szenvedi 
me.'ites közalkalmazott há­
zasság celjábOi megismer­
kedne saját otthonnal bíró, 
isinos iiatal, tiszta, házias 
nöiggycl. ..Tip-Top** jeligéreserélném miskolcival. — 
a kiadóba. F Cím: Szent Anna 9. 4555—4

CKTATaS KIS SZOBA, konyna, kani-
----------— ----- —..................Ivás lakást ráfizetéssel el-
SZAbASZAlOT tanítok.'-„terelek nagyobbra, esetleg 
Papp nóiszabóság, Szent egy-kélszobos lakást kóit-

EGY szoba konyhát el­
cserélek belvárosban, Hat- 
van-u. 39. 3. ajtó. 4655—4

Széchehyi-u. 50. trafik.
4620—5

ELCSERÉLNÉM olcsóbérü 
szoba konyhás akásomat 1 
vagy 2 szobásra, költségét 
térnek. Ajtó-u. 16. Gyúr 
gyevits. Ny 26—4

ÜZLET
ÜZLETHELYISÉG

INGÓSÁG értékesítő az 
ipariskola épületéből át­
költözött Csapc-u. 32. sz. 
alá. Minden ingóság vétele 
és eladása kedv*ezö feltéte­
lek mellett. Ny 4—7

EGY szoba, konyhát kévé­
jük köitscgmeglévitcssei 
város nyugiul részén. Ezé- 
nyi Isíván-út 48. 4560—-4
KÉTSZOBÁS la teásom cl- naromszoLásra, Gálocsynái 

Baltazár 12. T. 34-20.

SÜRGŐSEN keresnek két 
szobás komfortos gázos ia- 
kásí. Egyszobásakat. Cse- 
rének kisebb, nagyobbakat. 
N a g y erdőre há ro m szó b ás c, 
kéi-szobast, kettószobásra,

ALLAS

ÜGYELEM! Szegény, 72 
c\es egyedülálló öreg, be­
teg asszony vagyok. Kérem 
a jószívű, emberek segítsé­
ge,. Szappanos-u. 4. Mocsá­
ri ne 1

(: Y E R M ivKT EL EN házas- 
párhoz idősebb egyszerű 
nőt családtagnak felve­
szünk vidékre. Marx Ká

segmegtéri léssel keresek,
Eaross-u 6. Marosváry.

Sz.

Ny

El CSERÉLEM 2 szobás 
konyhás lakásomat 1 szoba 
konyhás, speizesért. Köit- 
ségmegttirLés ellenében. — 
P«sti-u. 2. Érdeklődni ház­
felügyelőnél. 4017—1

ELADÓ íüszerüzletberen- 
de'/és darabonként is. Vő 
rösmarty-u. 11. 4527—7

TEXTIL üzletberendezés 
eladó, Kis és Nagy, Be 
reívyoújfalu. 7

KIADö vélt asztalosmű- 
hely, árubemutató helyi­
séggel, külön udvarral, i— 
Csapó-u. 85. 4639—7

EGY szoba, konyha, spá.j- 
zos lakásomat elcsereiem 
hasonlóval. Darabos-u. 41, 
V-ik ajtó. sz. 810—4

830—Íj —
KICSI 

kamrás 
bit torral.

szoba konyhás, 
lakájom átadom 
„Azonnal“ jelige.

4621—4

KISEBB üzlet pénzestár­
sat leeres sürgősen. Széche­
nyi 63. házfelügyelő.

4672—7

vetel

HASZNALHATATLAN ru­
haneműt veszek. Hívásra

ELCSERÉLEM nagy szoba,,---- ------- ,*w,ívUh^.6-
clöszoba, spájzos lakásomat|megtérítéssel, esetleg ba- 
pesterzsebeti vagy környé- torzattal átvétellel. Vörös

házhoz megyek. Ortné, Da- .fits IdivíA^t keicsek költség- ).*abos-u. 38. c'7 m-i_q

ki, esetleg helybeli kis szo­
ba konyhással. Vöröshad- 
sereg-úíja 58, TI. lépcső.

ruy (Csillag-) utca 98. jp II. cm. 31. Sz. ’í38—41

EGYEDÜLÁLLÓ gyermek- 
szoretö nőt családtagnak 
felveszek. Ruyter-u. 26. sz.

4590

SZÉP nagy szobámat cl 
cserélném szoba, koliyhásj 
lakásért. A .javítást megié-; 
ritem. Széchenyi-u 17.

‘^Iszám. 4524—4
könyvelő, gyakorlott 
Gépíró és számvevő is, al­
án keres. Püspöki palota, 
V’E lépcső, i. emelet. Tü- 
rőnénél. sz 842—3

El AT AI, intelligens leány! 
házvezetőnői vagy hasonlója

MAGÁNOS nő egy szoba 
konyhás lakást keres Do­
hánygyár közelében. Re­
noválást megtérítem. Szé- 
ehenyí-u. 17. szánt.

4523—4

ZOBA, konyha, speizos 
lakásomat 

szoba, konyha, 
Jspájzosra a városban. Csa- 

úYlf RMkXSZDRETötnin- ,í)ókel t. Magyar-u. 4. szám.

áll " c l • , , , '.3ZUDA, IVUJIj
kcrAesJl,e‘yb'?.r\ n3FyIJószágtartásos

rc'..........Ai\alc,my ielcserélném sí

Mvéiítlíc. Széchenyi 
V-ca 80. Páfrány. 4674-

4528—1

Ügyes hazivartiono
na?úoz ajánlkozik, feliérme-'í 

szépen varr és javít. ban' 
4. keresztépület.

__ Ny 37—3

KÖZPONTBAN 3 szobás 
összkomfortost pesti kiseb 
jbel cserélnék. Cím a kiadó 

4667—4

“KPKörv asszony*be- 
-«"onunek elmenne. Csapó. 

_____________ 4661-3

kóvr"'Tlj/vK<^ mindenest 
... ,stk elsejére, Püspöki 

L n,ia lv- lépcső, III. cm.
46-16—3

___ lakas

lévő két- 
»1,,..-s., k°mfortos lakásom 
szoMcéeim hason10 Hitdő- 

t*ssal- Cím a kiadóban.
4588—4

ELCSERÉLEM szoba kony­
ha, speiz, verandás lakáso­
mat: elöszobásra vagy 1 
szoba összkomfortosra. Ér­
deklődni vasárnap 4-ig, hét­
főn 2-ig. Hajo-u. 2. kér. ép 

4657—4

ELCSERÉ.LEM utcai kél- 
szoba, konyha, verandás 
lakásomat hasonlóval Vő 
rösmarty-u. 10. Érdeklődni 
délutánonként. Sz 393—4

ELCSERÉLEM utcai négy 
szobás összkomfortos, ,)ó 
szágtartásos lakásomat bu- 

; dapesti vagy debreceni lcét 
pr rc ----- ----- vagy háromszobás összkom-

kttv- En'ÉLKM olcs6bérö ionosra. Kossuth-u. 61. 2. 
-oa, fürdőszoba, kony- ajló. sz 880-4

• speizos lakásomat egy-1
Ó bíl' konyha, speizosra. 
„:tvan-u. 71. keresztépület 
*'CJarat: Vendég-u. 2. sz.

ELCSERÉLEM lakbérmen- 
les gyümölcsös lakásomat 
Hadházi-út 87. cgyszobácrt,

fladsereg-útja 71; II. udvar. 
8. Sz 825—1

É LCSERÉLNÉM Dimi lrov 
utcai jószágtartásos udvari 
ketszoba, előszoba mellék­
helyiséges lakásomat lehe­
tőleg utcaival. Cím" a ki­
adóban. «jj50—4

OLCSÓBÉRÜ szoba kony­
na, speiz. disznótaríásos 
lakásomat elcserélném bel­
városival. Táltos-u. 41.

Ny 17—1

ELCSERÉLEM kétszobás 
okmfortos lakásomat egye­
temkörnyéki hasonlóval. — 
Rüveiyes-u. 10

Sz. 814—9

LÓSZÖRT napi áron ve­
szek. Csapó-u. 29. Varga 
szilásmester. Ny 35—9

VÁGÖKECSKÉT mindig 
veszek, Csapó 59. Pap.

Ny 20—9

FESTMÉNYEKET — hl-, 
básat is — perzsaszőnyeget, 
régiséget veszek, Mükeres- 
tedés, Színházátjáróban.

KOMBINÁLT szekrényt 
jó állapotban lévőt, meg­
vételre keresek. Ajánlato­
kat kiadóba kérek ,,Kedden 
megnézem“ jeligére. 4535-9,

TOLLAT, pelyhe! veszek. 
1.. emelet. I Tollat eladok kilónként is. 

Sz 655—4 Pesti-utca l. Hatvan-utca 
sarok. Szatmári. 4333—9

BÚTOROZOTT SZ03A

KÜLÖNBÉ JÁRTÜ szépen 
bútorozott szoba kiadó. Er- 
zsébet-u. 101. 4565—5

UTCAI bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Rákóezi-u. 
19, első ajtó. Sz. 853—5

B ÜTŐ HOZOTT szoba két 
férfi részére kiadó. Malom­
köz 6- Csapó kányái*.

Sz. 816-

6LA ÜO RUHAFELfc

PLÜSSBARSONY hencser- 
takaró eladóó Bajcsy Zsi- 
íinszky-u. 42. Sz. 866—10

ELEGÁNS tavaszi kosztüm, 
fekete női kabátok eladók. 
Simonffy u. 55., balra.

Sz. 062—10

KVARTÉLYOS 
Érdeklődni vasárnap egész 
nap, leöznap délután 5 órá­
tól. Agárdi-u. 8. 4521—5

FÉRFI gyapjúöltöny, férfi 
gyapjúszvettér, új — nagy 
termetre — eladó. Csapó-u. 

felvétetik. • 10, em. 4. Sz. 855—10

ALBÉRLŐ felvétetik Er-, 
zsébet-u. 24. 4389—5

I MENYASSZONYI fátyol,
■ 3X3 méter. Mirtusz ko­
szorú eladó. Baross-u. 11, 
Kasza. Sz. 831—10
FÉRFI gyapjúöltöny eladó. 
Tassy, Kossuth-u. 11.

Sz. 823—10BÚTOROZOTT szoba ld- _____________
adó azonnal. Vörös Hadse-.
reg-útja 30. em. Tötbná. VIUYGOSSZ= ^ fém- 

Sz 88u 51 j;e félcipő eladó. Dará-

Sz. 781—10

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó március 1-re. Varga-u. 
(í, ajtó 4. Sz 801—5

bos-u. 45., balra.
Sz. 811—10

823—4Jcím: EÖU/Ü3-U. 73. 459:1—ti

FFKETE férfi télikabát, 
Í42-es bakancs eladó. Hu- 

BUTOROZOT-r szol» W- oyadl.u. u. utolsó ajló. 
adó. Kálvin-Lei 13, I. e.

4660—5 j SZ. 800—10

EGYSÉGCSOMAG keki
kamgarn anyagot, bármi­
lyen méretben, megvételre 
keresek Ferenczi szabó, — 
Péterlia-U. 42. Sz. 730—10

ELADÓ egy barna böhá- 
tú női kabát közepes ter­
metre Bujdosó-u. 22. G—10

EGYSZERŰ fekete férfi 
öltöny olcsón eladó. Vár­
utca 11. 1. ajtó. Sz 733—lö

TAVASZI kabát, barna, 
boszabású, modern, eladó 
Rákóczi-u. 18. Sz 819—Tű

SEZLONTAKARÖ, új,
külföldi, eladó. Arany Já­
nos-utca 8. Ernyöüzem.

Sz 901—til

SZÉP női sveifolt kabát 
eladó. Beresényi-u. 4.

Sz 878—10

NAGYMÉRETŰ hibátlan 
perzsaláb bunda eladó.
Bocskai tér 3. 2 ajtó.

4638—10

ELADÓ BUTOh

HÁLÓ3ZOBABÜTOR eladó 
Megtekinthető vasárnap. — 
Lorántífy-u. 6. Veres- 
emplomnál. 4556—11

EGY használt sötét háló­
szoba bútor olcsón eladó. 
Lenz szőlőtelep, Skara.

4585—11

KOMBINÁLT szekrény,
fényezett, eladó, Vígkedvű 
Mihály-u. 8. 4603—11

EGY sötét festett háló, 
hármas ágypárna eladó. — 
Szent Anna 58. háromszor 
csengetni. 4593—11

ÉLADÓ gyermekruha szek­
rény, vajszínű. Rákóczi-u. 
13. 1. ajtó. 4578—11

EGY ebédlőbútor és egy 
3x4 m szőnyeg eladó. Marx 
Károly (Csillag) utca 88. L

KÉT fotel, kis asztal eladó. 
Pcierfia-u. 31, keresztépü- 
let. Sz. 893—11

EBÉDLŐBÜTOR, előszoba- 
szekrény, logarléc, mosó­
fazék, fali díszóra eladó. 
Bajcsy Zsilinszky-u. 60.

Sz 864—11

VARRODÁBA, fodráazüz- 
letbe alkalmas tükör — 
100 X 150-es, jutányosán el­
adó. Vendég-u. 70, I. ajtó. 
délután 2—5-ig. Sz. 845—U

SEZLON eladó. Szabad- 
Ság-u. 5. Sz. 839—11

RUHASZEKRÉNY, nagy
ebédlőszőnyeg, használt fo­
telvázak rugóval eladók. 
Kossulh-u. 7, I. em.

Sz. 834—11

KÉT használt fotel, ebédlő 
csillár, könyvespolc, 25 li­
teres zománcos vasfazék 
eladó. Darabos-u. 45, bal­
ra. Sz. 812—11

KÜLÖNFÉLE használt bú­
torok eladók, Széchenyi-u. 
17, emelet. Sz. 803—11

HENCSER, állófogas, toi- 
lett, íróasztal, konyhakre- 
denc, siífon, ágy eladó. 
Hatvan-u. 27, pince, balra.

Sz. 807—11

HÁLÓSZOBA bútor, fes­
tett, új, olcsón eladó. Kos­
suth 49. szám. Ny. 10—11

ELADÓ fehér ágy sodrony­
nyal, éjjeliszekrény, fotel­
lek. Teleki-u. 14. 4488—11

EGY szoba, konyha bútor 
és galyfa eladó. Hadházi- 
út 57. 4477—11

EBEDLOBERENDEZES, 
dívány, szőnyeg, szalongar* 
nitúra, fotel, hintaszék el­
adó. Vörösmarty-u. 16.

Sz 839—11

ELADÓ egy teleháló mű­
bútor. Oláh Károly 4. sz.

4561—11

HINTASZÉK jó állapot 
hiúi, eladó., Rákóczi 8.- Ke- 
rezstépület. Ny 22—11

REKAMIÉK, fotelek, sez- 
lonok, matracok, székek ol­
csón kaphatók, megrendel­
hetők Péteríia 56. Ny 25—11

FINOM ebédlő bútor ol­
csón eladó. Vár-utca 8. 
3. ajtó balra. 4614—11

R EK AMIÉ eladó, bútor- 
kárpitozás, javítás most a 
legolcsóbb Baranyainál. — 
Színházátjáróban. Sz 773—11

ÚJONNAN festett háló és 
egyes bútordarabok eladók 
Nyil-u. 127. Sz 846—11

DÍVÁNY íét fotellel, ágy­
sodrony, két ruhásszekrény 
olcsón eladó. Nemzetör-u. 
3. szám. Sz 789—11

OLCSÓN háló, konyha, 
sezlon, székek, asztal, asz- 
taltüzhely, Széchenyi-u. 6. 
Klein. Ny 4537—11

GYÖNYÖRŰ fényezett re- 
kamlé eladó. Kálvin-tér 
11. szabóműhely. 4539—11

HÁLÓSZOBA és ebédlő­
bútor, masszív, kifogásta^ 
lan állapotban eladó. Rá- 
lcóczi-u. 18. Sz 820—11

KÖNYVSZEKRÉNYEK, re­
dőnyös íróasztal, ebédlő, 
antikvitrin, különböző bú­
torok, penzszekrény, aszta­
losszerszámok eladók. Piac­
utca 68. I. em. 4. 4675—11

ELADÓ: hagy könyvszek­
rény, dívány, ebédlőasztal, 
párnázott székek, vaskály­
ha. Híd-u. 2. keresztépület 

Sz 899—11

KÉTSZEMÉLYES kemény­
fából készült rekamlé jó ál­
lapotban, ágy, éjjeliszek­
rény eladó. Tímár-u. 19.

Sz 877—11

EGY hencser, két góbiéin 
kép eladó. Tóthfalussy-tér 
3. keresztépület. Sz 897-11

SÖTÉT háló, modern 
konyhabútor, süllyesztős 
varrógép, asztal, szék, fél­
háló eladó. Bethlen-u. 8 
ajtó 4. Sz 896—11

MODERN nagyfazonú háló 
ebédlő kombinált szekrény, 
fotelek, íróasztal, méteres 
kerek csiszolt Ilikor olcsón

EBÉDLŐ, faragott, jó álla­
péiban jutányosán eladó. — ... -----„---------
NaD-u. 4, Ny. 11—11 i Erzsébet-u. 41»

üzlet. Sz 895—11

ANTIK komót, egyajtós 
antik szekrény, háromajtós 
diófaszekrény, egy modern 
konyhaszekrény és régifaj­
ta konyhaszekrény eladó.

Hl

KÉT keményfa szekrény, 
két ágy sodronnyal eladó. 
Csapó-u. 41. Sápi. Sz 876—11

VILÁGOS HALO, kismé­
retű használt konyhaszek­
rény eladó, Veres-u. 20.

Sz 875—lt

ELADÓ egy konyhaberen- 
dezcs, fotel, gyermekágy 
székek, szekrény stb. Nap- 
utca 15. I. em. 4. 4631—U

FEKETE, gyönyörű antik 
ebédlő eladó Wesselényi-u. 
11. szám. 4632—11

SZÉP kombinált szoba 
darabonként is eladó. —• 
Gyöngyvirág-u. 21. első ajtó 

4634—11

KÉT darab kárpitozott 
kandalló, fotel eladó, Vági 
Széchenyi utca 11.

4643—11

KONYHABÚTOR modern 
masszív eladó. Asztalos­
műhely Szinházátjáró ud­
varán. 320—11

ELADÓ új konyhaberen­
dezés, Meszena utca 5.

4661—U

RADIO

ELADÓ 3+2 szuper rá­
dió, Kinizsi 71. 4573—11
VILÁG VEVŐ rádió eladó. 
Péterfla u. négy, utolsó la­
kás, jobbra. Sz. 868—12

JÖHANGÜ Standard rádió 
új lámpákat eladó. Vörös- 
hadsereg-útja 81, házfel­
ügyelő. Sz. 861—12

TELEPÜNKÉN világvevő, 
vorázsszemes rádió eladó. 
Csapó-u. 19. Sz. 815—12

51,ADÓ háromlámpás rádió 
olcsón, szürke női kosztüm 
Pacsirta-u. 19. 4542—U

3-f2 PHILIPS varázsszó» 
rnes világvevő rádió, alig 
használt, kitűnő hangú el­
adó. Szoboszlai-út 4. 4622-11

Rádiót: Nánassytól Rádiód 
javíiás: Nánásflynál, NéprtU 
dió 380 Ft. ViHanyszere*ée: 
Piac.u. 87.

KIFOGÁSTALAN Néprá­
dió és különhangszórós rá­
dió eladó. Keresztesi-u. 7*.

Ny 18—11

TELEPES, HÁLÓZATI
SZUPER RÁDIÓK, anódok 
fűtők, resók, vasalók, opál. 
gömb, gyertyaizzók; por­
szívókölcsönzés Soltésznál. 
Kálvin-tér 2. Sz 764—12

ORION 3-fl-es világvevő 
szuper eladó. Kálvin tér 3.

Sz 894—12

AUTO, MOTOR KERBKPaR

SZ 888-
350-es DKW eladó, Mlklőe 

utca is, 4Stft*4l
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FAVÁZAS szalagfűrészgép
3.2 HP 110 voltos villany- m 
notorral eladó. Nagy, Csa- E 
ló 73. Ny. 8 Ív —

Úrajarító

műhelyemet tovább­
folytatom

Stassik órás

mester, Piac u. 56.

ÍRÓGÉPÉT, számológépei m 
Javít, vesz, elad Ludmán 
Píac-u. 42. Parmonia-udvar - 

Sz 746—15
-------------- ------- Sf

ÍRÓGÉPET használatra 51
keresek, autogénhegesztő-
pisztoly készlet eladó. Csa- - 
pó-utca 61. Ny 38—15

IfOTORT 100, 125, 175 köb­
centist váz nélkül veszek, 
jraey Sachsra cserélek. — 
Csar.ó-u. 72, Szabó.

Sz. 850—13

S50-ES AJS, 1000 köbcentis 
Foyal Enlild motorkerék­
párok üzemképesen el­
adók. Széchenyi u. 8. Ma- 
yosváry, 837—13

LEGÜJABB kiadású kézi 
kötőgép eladó. Rakovszky- 
u. 39. Sz. 785—15 a

KÜTSZIVATTYU, kerté- *_
szclbe is használható, eladó. 
Csonka 5. 4612—lu

Kifogástalan 125 köb­
centis motorkerékpárt ke­
resek megvételre. Baross
;u. 11. Kasza. Sz. 833—13

hangszer u

EGY rövid zongora sür­
gősen eladó, Ispotály-u. 13. k 

1600—16

DKW váz alkatrészekkel, 
20. 50 literes benzines kan­
nák eladók. Tassy, Kos-
BuVn-u, 11. Sz. 821 K

KIFOGÁSTALAN táskagra- 
mofon 10 darab lemezzel 
eladó. Baross-u. 11. Kasza.

Sz. 832—16 e

AUTÓ külső-, belsőig ami, 
650 X 20, jó állapotban el­
adó. Csemete-u. 12.

ó Ny 15—13

JOHANGU hegedű tokkal, . 
porszívógép, siemens, . 11 
voltra eladó. Nyíl 17.

4543—16

~JA\VA 175 cm3 special mo­
torkerékpár eladó. Nagy, 
Csapo-u. 73. Ny. 7-13

ZONGORÁT, pianinot vesz 
vidékről is Onody, Buda­
pest, Rákóczi-út 13, I. 23- 

4321—16
CSÉPEL 100—125-ös motort 
megvételre keresek. —
Apa'ííy-u. 18. Nagy. 4476—13

JÚHANGÜ zongora eladó, 
Oltványi, Vörös Hadsereg- 
útja 77. keresztépület II. e.

Sz 886—15" ELADOK: Láng-gépgyári 
Í5 HP stabil Diesel-motor, 
30 HP Snoda-Diesel négy­
hengeres autómotor, stabil­
nak is. MÁV 20-as jelű 
szívógáz vagy petróleum- 
tizemre; kétvasú Eberhard! 
mélyszántó eke, olcsó áron 
Veszek MÁV 20-ashoz hen- 
«ei-tejet. Sas-u. 2. lodrász- 
tizlet.

ANGOL mechanikäs „Mu- 
sica-1. zongora eladó. Cuk­
rászda, Batthyány-u. 26.

Sz 882—16

RÖVID zongora eladó v. 
bérbeadó. Magosa .György­
iéi1 fi. jobbra 2. ajtó. Meg­
tekinthető 2-től. 4656—16

MOTORKERÉKPÁR hasz. 
rtált, üzemképes olcsón el­
adó. Egyrnalom 4. Kapi 
alatt jobbra. 4671—U

JÖHANGÜ bécsi zongora 
eladó. Szabadság-telep, So- 
lyom-u. 22., autóbusz vég­
állomás. 4615—16

JOKARBAN százas mo 
torkerékpár cladc. Árpád 
tér 24, (Asztalosmühely)

46111—1

ELADÓ TŰZHELY,

ELADÓ fehér zománcozott 
sparhelt, Margit-u. 8, kis- 
épület. 4564—17

SZÁZAS berugós Sachs 
gaxonette kismotor alkalm 
áron eladó. Bokönyi Sze 
phenyi u 8. Sz 091—l

KTSEBBMÉRETÜ sparhelt,
1 háromkarikás nagy spar- 
", helt, tábort fújtató tűzhely 

eladó. Csapó-u. 28, laka-

EGY jókarban lévő gyér- UJ hálószoba, új háló és 
. ----- - hasz;nált konyhabútor, va­

lamint egy női kerékpár 
eladó. Hatvan-u. 46. pince.

4669—21

4637—lo

ELADÓ íehér mély gyer- 
csi, Eötvös-u. 33.

4662—16

JOKARBAN lévő vajszíní

4613—1:

GAZDASÁGI ESZKÖZ

JÖ állapotban lévő egy

EI.ADÖ hasas koca, hét­
hónapos süldő. Veres utca 
24 458í
KERESZTEZETT hasast- XIN1ZSMJ. ^^ház
ca" eladó. Pesti-u. 59.

4581—lo

ELADOK 5 hónapos sül 
dók, anyakoca, ajtóoszlo 
tok, ágysodrony, Poroszlay 
út 35. 4629-21

FIATAL fekete-fehér ház­
őrző kutyái adunk ingyen. 
Meszena-u. 7. w

4673—lí

PRÍMA rcpaszeletelö gép
----  ie", eladó. Bercsényi

09. Sz 870—1

750x20 autó külsögumi al 
áron eladó, Csapó 98 

Ny 29—19

ELADÓ ÉPULTANYAC

DESZKA, bontásból, jó

FAJTISZTA yorkshiri és 
berkshiri hasas kocák és 
oalacok eladók, ugyanoti 
zashordó, tengerldaraló, 
.názsa eladó. Szálkái, Baj- 
:sy-Zsillnszky »3. 4360—21

AJÁNLAT

BEREK-U. 5. számú ház 
eladó. Érdeklődni: Csillag- 
utca 33. SZ 817-24

egyharmadrésze — beköltö­
zéssel — 4000 forintért el­
adó SF ‘95~24

ELADÓ Boi#án 452 n-öl 
szőlő lakással együtt, vagy 
elcserélem kerthelysegber, 
lakásért. Érdeklődni Holló 
János-u. 13. 4511—21

ELADÓ 3 hónapos yovk 
;hlrei malacok. Széchenyi 
utca 34. 4568 23

KIADÓ 600 n-öl gyümöl­
csös részbe vagy bérért. - 
Király Ferenc-u. .42. Érte­
kezni Csapó-u. 38. 4114—„4

FARKASKUTYA, hím. 
idomított, eladó. Vécsei-u. 
38. szám. 4576—23

MARHATRÁGYÁT adok 
díjtalanul. Sallai Imre-u. 
J3Í Agárdi-U. 2. 4559—22

GYÜMÖLCSÖS és szőlő 
Kezelését részért vagy fixért 
vállalom. Cím a kiadóban.

4596—22

6 DARAB hét hónapos 
mangalica süldő eladó. Go- 
hér-iU. 17. sz. 4574—23

- I ■ ■— ■*
SÜLDŐ és keresztezett

választott malacok olcsón 
eladók. Varga 3. 4623—23

HÁZ Csap-utca 4L — be 
költözhető lakásokkal — fe­
lerészben is eladó. Társaa 
vevőknek is alkalmas.

VIDÉKI HÁZ eladó vagy 
cserélem debreceni belvá­
rosival. Hajdúhadház, Kini- 
zsi-u. 36. 4536-24

ELADÓK Árpád-térnél 4 
és 2 szobás magas szuterén 
épületes príma ház, nagyon 
olcsón, 3 szobás egyetem 
közeióDcn, Széchcnyi-kc vi­
lién, Magoss György-iér. 
Kálvin-tér, Fóteriián misz- 
ezercvt, príma gyümölcsös 
Hatvan-utcai kertben, ház­
helyek. Czeglédy, Darabos- 
utca 35. 4595—24

VERES utca 11. sz. lelek 
sürgősen eladó. Érdeklőd­
ni: Rákóczi u. 1. bádogos- 
műhelyben. Sz 786—24

4G2S—29

ABLAKTOKOK használ­
ak, eladók, Bercsényi-utca 
.09. sz. Sz 871—20

ELADÓ gerenda, deszka, 
ablak, ajtó, Vendég-u. 8.

4628—20

SAJÁTTERMÉS U hajdúba 
gosi tájborok literenként 5 
forinttól kaphatók. Széche­
nyi-!!. 33. SZ. 838-22

CSERTÉGLA, terméskő,

4678—20

ELADÓ VEGYES

NYLON
kabátjai nagy nioaval is 

lolGlóssóggüi pontosrn 
javítja

BOLU szabó
PIAC-UTCA 30. I. EM

KÉT DARAB mangalica 
süldő egy hasas koca el­
adó. Pacsirta u. 17.

Sz 770—23

HÁROM darab kereszte­
zett esztendős sertés eladó 
Cseerepes u. 17.

Sz 044—23

literen felül. Rákóczi- 
56. 1. ajtó. 4558—21

FEHÉRNEMŰ, női és féríi- 
ruhajavítást vállalok, hí­
vásra házhoz megyek. Da­
rabos u. 38.. Oriné.

Sz. 013—22

FIATAL yorkshiri koca, 
3 hónapos gyönyörű mala­
cok eladók. Igazgató.^ 9 or- 
vényszék. 4302 23

BEKKSIRI magkoca és 
kan 8 hónapos eladó. Csa­
pó U. 86. SZ 848—23
.NGATLAN

KERTES kis családi ház
eladó. Érdeklődni F°i'facs- 
utca 11. _________ j577~“1

KÉTSOROS deszkából jó­
karban lévő nyárikonyha 
eladó. Almási, Csillag-u, 50. 
3. ajtó. . 4589-44

ELADÓ Pozsonyi-ut 39. 
alatt 600 n-öl telek. Érdek­
lődni Csokonai-u. 14. alat, 

4592—24

DIMITROV (Miklós) u!- 
ca 5. számú ház — beköl­
tözhető lakással — eladó.

Sz 804—114

HATVAN-U. 47. sz. ház 
[cleresze — beköltözési le- 
netőséggel — eladó.

Sz 806-21

VASALT NAGY LADA, — 
Írnak is alkalmas, 
Bajcsy Zsillnszky-cladó. 

utca 42 Sz. 865-21

71, ajló 3. Sz. 349—21

6 HÓNAPOS mangalica, 4 
hónapos keresztezett mala­
cok eladók, Baross-u. 18.

4677—23

PATAY-IRODA, Csapó-U. 
19. szám: Nap-utcán gazdál­
kodónak, beköltözhető, — 
Csapó-utcán 2 szobás, be- 
költözhető. Vagongyárnal 
2 szobás, Tégláskertben két 
kisebb ház 3000 Ft, Nyúlá­
son 1 szoba konyhás, Hollo 
János-utcán t szoba kony­
hás 10.000 Ft, Vénkertben 
200 öles gyümölcsös.

4597-24

JGYSZOBAS komfortos 
ház, 1015 lí.-öl telekkel el­
költözés miatt sürgősen el­
adó kilencezerért Alsójo- 
ia, Fő utca 1018

4500—21

USZÁLY'OS menyasszonyi 
ruhám, fátylam olcsón köl­
csön adom. Darabos-u. 3.

Sz. 803—22

MENYASSZONYI RUHÁM, 
FÁTYLAM OLCSÓN KÖL­
CSÖN ADOM. KOSSUTH- 
U. 4L, KERESZTFPULET.

Sz. 774—22
KÉT darab új lisztesláda,| ------------------------------
bármilyen célra alkalmas, isaJATTERMESÜ újlétal
eladó.
em.

Mónus Illés-u. 12., 
SZ. 828—21

CIMBALOM, mosóteknó, 
viharkabát, cipők, asztal 
eladók. Mónus Illés-u. 12, 
emelet. Sz. 827—21

. KÁRPITOSOK figyelmébe

lajbosok literenként i 
kaphatók. Vösösmarty-u. 9 

SZ. 826—21

TENYBROLVASÖ tenyere 
vonásából pontos felvilágo­
sítást és analízist ad. Si- 
monffy 37. Ny. 19—22

VÁLASZTOTT malacok 
eladók, tizbetesek, Bethlen 
41., Balognéknál. 4520—2.1

JÓ fejőstehén tejhaszonra 
kiadó. 'Érdeklődni Jókai-u. 
6. szám, Popper. 4679—21

KERESZTEZETT cs egy 
yorkshiri egyéves koca, to­
vábbá választolt malacok 
eladók. Pacsii ta-u. 15.

Sz 874—23

DUDÁS JÓZSEF Irodája, 
Kossuth-u. 49.. Eladó Bo­
lond-utca 6. számú szép, 2 
szobás beköltözhető, lako- 
rnenles családi ház, 300 öl 
telekkel alka’mi vétel, Kí­
gyó-utca 49. 4 szobás, par­
kettás. fürdőszobás, örök­
ség miatt olcsón megvehet. , 

4606—21

ELADÓ két darab autó tasnal
külső gumi Varga u. 33. sz 

4630—13

KERÉKPÁRGUMIK, al­
katrészek olcsón nagy vá­
lasztékban SOLTÉSZ-nál, 
Kálvin-tér 2. Sz. 893—13

VARRÓGÉP

FÉR FISZABÓ varrógép jó 
állapotban eladó. Bajcsy- 
Zsilinszky-u. öl. Szabóság.

Sz. 793—14

TAKARÉKTÜZHELY, Új 
Werthelm-kassza eladó 
Kút-u 60.

Afrik és vatta olcsón el- AZONNAL átadó 12 hold 
adó Szív-u. 2. Sz.- 803—21 pérlet fekete föld kiszánl- 

va, bevetve. Csigehert-ut-

ELADÓK mangalica sül­
dők és választott malacok, 
Vendég-u. 65. 4642—23

ÖTHÓNAPOS keresztezett 
szépen fejlett süldők el­
adók, Rakovszky-u. 24.

4645—23

GÁLOCSYNÁL, Baltazár 
12. Keresnek, eladnak házas 
kertes, szőlős, gyümölcsös, 
betelkes ingatlanokat. Rá 
kóczin családi ház, Csapón, 
Kossuthon üzletes ház ol- 
son eladó. Ny 31—24

SAMOTTBETÉTES príma 
nagy kályha eladó. Bajcsy 
Zsilinszky-u. 51. Üriszabó- 
ság. Sz. 794-17

ÖNTÖTTVAS fürdőkád, - 
796—17 kéthengeres mángorlógép. 

ebédlőasztal eladó. Sziv-u.; 
2. Sz. 802—21

ca 21. 4569—22

CSERÉPKÁLYHA, krém
színű, használt, megbízás 
ból eladó. Krisch Károly 
kályhásmester. Kossuth-ut- 
ca 13. 4512-17

FOSZNIBÖL készfiit pince­
vagy padláslépcső 230 cm 
hosszban eladó. Szív-u. 2.

Sz. 301—21

KALAPJA piszkos, for­
mátlan? Szakszerűen tisz­
títja, formázza ifj. Dalmi 
kalaposmester, Vár-utca 2. 
Csapó-u. sarok. Ny 30—22

SERTÉSEK eladók, öthó­
naposak, keresztezett, szi- 
multánozott, Szekfü-u. 32. 
Szabó.

SÜ LLYESZTÖS karikaha­
jós, négyfiökos Singer var­
rógép eladó. Simonf£y-u 
69. Weisz. Sz. 853—14

FÉRFISZABÖ varrógép 
eladó Lorántffy-u. 14. 3.

Sz 824-14

CENTItALBOBINOS Singer 
Ecríiszabó-vavrógép jó ál­
lapotban eladó. Árpád-tér 
18. Hétfőiül. Sz 872—14

TAKARÉKTÜZHELY nagy, 
és kicsi, új, eladó. Csapó 
41 Kozma. Ny. 5—17

GYERMEKKOCSI

MÉLY kocsi eladó Hatvan 
utca 31., jobbra 2. ajló.

4551—18

HÁROMMÉTERES lépcső- 
feijárat, üvegfal, tizenkét 
üveg lábiával, 200 X 150 cm., 
eladó Burgundia-u. 9.

Sz. 787—21

FÉRFI télikabátot, jó álla­
potban lévőt megvételre 
keresek. Vendég-u. 50. sz.

Ny. 16—21

ÍRÓGÉP, számológép, be­
tegtolókocsi, gyorsfűző el­
adó Kossuth 31, hátul az 
udvarban. Ny. 4530—21

EGY férfiszabó gép eladó 
Kassa-u. 26/b. 3. ajtó

4640—14

HASZNÁLT mély gyermek
kocsi eladó. Dimltrov-u. m .
2 Sz. 859—18 BALLONOKAT, 2 decis
i________________________ _í üvegeket veszek. — Nagy
FEHÉR mély kocsi eladó.l Csapó 75. Ny. 6—21

VESZEK karikahajús, cen 
tial bo b i r, os V A ítfí O G t ■ P ET, 
írógépet, Soltész, Kálvin- 
tér 2. Sz 892-1-1

Kígyó 10. 4529—19

NYLON
Iorraszlás

OROSZNÁL
PIAC 40, Hangya-átjaró

HÁZIASSZONYOK, pékek 
szita és rostaszükségletükei 
olcsón szerezhetik be a ké­
szítőnél, Csapó 29. Varga 
szitásmester. Ny 36—22

ELADÓ ház, szép, beköl­
tözhető lakással, vagy el- 
cseréhető. Maróthy György 
utca 23. 4609—24

BAKÖCZY ingatlaniroda, 
Werbőczy 3. Eladó házak: 
családi házak, úzletesházak, 
kertesházak, villák a város 
minden részén. Kertek cs 
szülök a legnagyobb vá­
lasztékban. Andrássy-uton 
568 öl gyümölcsös 2 szobás 
családi házzal 12.000, Behlen 
baloldalán OTI-nál 4 szobás 
alápincézett legprímább 
épületrész potom 12.000, — 
3ámsoni*űlon beköltözhvv) 
2 szobás új családi ház, 
nagylelkű gyümölcsössel 13 
ezerv Sámsoni-úti daráloma- 
lom szomszédságában Ap- 
ponyi 51. 1 szobás, clöszo- 
bás családi ház termő gyü­
mölcsössel 12.00C. Szávay 
Gvula-utcán 2 szobás alá­
pincézett príma épület, be­
költözhető 10.000, Homok­
kertben beköltözhető 2 la­
kásos családi ház kentei 
16.000, Szávay Gyula utcán 
300 öles telkek egyezeréit, 
fele részletekben fizethető. 
Keresek kiadó vagy átadó 
lakásokat. Ny

ELADÓ Fazekas Mihály- 
utca 6., Kossuth-utca végé­
nél beköltözhető ház. Vagy 
kerti házzal elcserélem.

4616—24

ELCSERÉLEK 120 kg-os 
hízót hasas kocáért. Nap i.

4082—23

INGATLAN

WERBÖCZY-U. 10. sz. ház 
eladó. Erdekl. Batthyány- 
utca 25. cukrászda.

Sz 883—2 i

ELADÓ családi ház azon­
nali beköltözéssel. Gazdál­
kodónak is alkalmas, Nyú­
lás, Urrétje-u. 18. 4627—24

ELADÓ nagylelkű ház, 
gazdálkodónak is alkalmas. 
István-út 7. 4633—24

ZÁSZLÖCIMER, esőálló 
kivitelben kapható Pethö- 
nél, Szent Anna-u. 10.

Sz 777—22

JÓ karban lévő karika- 
hajós varrógép eladó, Sarló 
utca 6, Árpád-tér. 46-33—14

EGY Jókaiban lévő kari­
kahajós varrógép eladó.. 
Vövösmarty-u. l. 1. ajtó.

4858—14

EGY női és egy férfi var­
rógép eladó. Vörös Kadse- 
reg-útja 63. varroda.

•1664—14

_________________ ELADÓK mahagóni tükrös
színű gyermekkocsi eladó, szekrény ággyal, íürtös- 
Szakáll, Dohánygyár. .gyapjú ágyelök, szmirna-

4541—18 szőnyeg. Balíhyány-utca
----  _ -— ihat, kcresztépüict. 4562—21

GYERMEKKOCSI, szép,)----- 7—--------- ----
mély, steppelt eladó. Mes-j KÉT darab 100 kg-os mér- 
ter u. 11. 4 >71—18 leg súlyokkal, erős hordár-

' kocsi olcsón eladó. Hatvan
ELADÓ sportkocsi. Margit- 
u. 8. sz. Kisépület. 4563—18

‘ ELADÓ sullysztös varró­
gép, Vörös jfadsereg-úija 
26 b. házfelügyelő. 4685—11

SINGER karikahajós var­
rógép 400 forintért eladó. 
Gyepűsor* 50. Fózsonyi-út 
vegén.

HASZNÁLT melykocsiért 
új sportkocsi: adok, új 
mélykocsi állandóan kap­
ható. Dimitrov-u. 2. Tisch­
ler. Sz 713—13

utca 56. 4086—21

JAVÍTÁSRA kerülő hasz­
nált mély gyermekkocsi es 
írógépasztal eladó, Kút 82.

4618—21

KERITÉSFONAT, lugas- 
drót, tűzhelyek, tüskésdrót 
szekértengely olcsón Mura­
közi vasüzlet, Vörös Had- 
sereg-útja 66. 22

CSIZMASÁMFA 70 forint, 
kaptafa, cipősámla legol­
csóbban Jámoor István 
kaptafakészítő mesternél, 
K0SSUth-U, 49. Ny 4615—22

ELADÓ családi ház, villa­
szerű új épület Vágóhídi 
villamosmegállónál, Igric-u. 
31. alatt. Megtekinthető. 
Bővebb felvilágosítást Pé- 
terfia-u. 25. 4641-24

ISPOTÁLY-U. 19. sz. jog- 
folytonos korcsmás ház csa­
ládi házzal elcserélhető. — 
Értekezni Vági, Széchenyi- 
ulca 11. 4644—24

GYERMEKKOCSIK, órák 
kitűnő állapotban kaphatók 
cserélhetők. Hunyadi-u. 11 
Villa ny körtecsere.

Sz 776—18

ETERNIT palalemez öt 
lapméter olcsón eladó. — 
Kun szikvizüzeme Csapó 
utca 33. Sz 799—21

GAZDASÁGI ESZKÖZ

ELADÓ GÉP, SZERSZÁM

TÁSKAIRÖGÉP, ikfoásta- 
tan állapotban olcsón eladó 
Széchcnyi-u. 5. utcai lakás­
ban. 4580—15

egy erős szekér eladó. 
Sz 898—14 Holló János-u. 21/b. 4584-19

HORDÓK javítása gyorsan 
készül. Vedrek, dézsák, 
kis hordók raktáron. Nap­
it. 4. Ny. 12—19

SZÁMOLÓGÉP négy alap­
műveletes eladó. Kölcsey-
u. 24. Sz. 852—15 --------------------------—------------r______________ MÉLY gyermekkocsi el-
NEUMANN Ideál irodai adó, Szalkai-u. 6. 4624—13
írógép kifogástalan állapot­
ban eladó. Kölcsey-u. 24

AUTOGEISER kifogásta­
lan eladó. Csapó u. 1. I. 
lépcső, II em. 4.

Sz 841—21

SVATTERMÉSÜ bor 50 
literen felül 2.60 adó nél­
kül. Csapó u. 86.

Sz 847—22

BUSI-U. 21. sz. ház ol­
csón eladó. Érdeklődni le­
het Vörös Hadscreg-útja 5C. 
cipőüzlet. 4647—24

AULAI

ELADÓ ház, Dobozi-u. 5.
4663—24

4 HÓNAPOS malacok el­
adók. István-út 41 le.

4591—23

ÁRVA-U. 7. sz. ház eladó, 
Vágóhíd villamosmegállónál 
azonnal beköltözhető, 5.500 

4680—24

ÚJONNAN szabadalmazott 
kézikötőgép eladó, Bika- 
berház, I em. 3. Sz 900—21

VASUTAS Doxa óra, ki­
fogástalan állapotban eladó 
Arany János-u. 8. Ernyő­
üzem. Sz 902—21

8 HÓNAPOS süldő eladó, 
Timár-u. 52. házmesternél.

4602—23

CSALÁDI HÁZ eladó, be­
költözhető lakással, Kishe- 
gyesi-út 38/c. 4572—24

EGY darab 200 kilós man­
galica hízó eladó, vagy 
tengeriért, árpáért elcserél­
hető. Tóth Árpád 22. 4566—23

JÖ állapotban lévő mo 
dein mély gyermekkocsi 
olcsón eladó. Rudolf-u. 2. 
fodrásznál.- 4610—18

>e.y-u. I MODERN gyermeksport 
Sz. 851—15 kocsi eladó. Hatvan u. 42.

.12. lakás. 4636—13
ÍRÓGÉP, közepkocsis, ujj------- ------------------
eladó. Tassy, Kossuth-u. ELADÓ gyermeksportko- 
ll% Sz. 822—15 esi, Mester-U. 20. 4676—18

ALIG használt új „Mer- MÉLY gyermekkocsi, jó 
•redes“ táskásirógép eladó.'állapotban eladó. Ságvár: 
Kulcsár Inxréné. Var-u. 2.'Endre-u 4. I. em. Balogh.

AfiAO__1

2 ÉVES gyökeres szőlő­
vessző, nagyobb tételben is 
eladó. Cím a kiadóban.

4659—27

HÁROM darab 8 h. man 
galica süldő eladó. Bajcsy 
Zs. 52. 4553—23

FÜRDŐKÁD vörösréz me 
legítővel eladó. Böszörmé 
nyi-út 40. 4670—21

ELADÓ férfi és gyermek - 
kerékpár, 2 méteres colu* 
újdeszka, 24 db sportkocsi, 
gyermekágy, 3 db ablak 
szárny, üvegezelt. Fehér or­
vosi műszerszekrény, vil­
lanymotoros hevítőkályha, 
vilanymotorok Kossuth 61.

BULYOVSZKY BORBÁLA 
ingatlanirodája. Török Bá­
lint 19. Homokkertben be­
költözhető családi 14.000, 
Rákosi-telepen beköltözhető 
7.500, Vágóhídnál - családi 
7000. Werbőczy utcán több­
lakásos olcsón, Nao-utcán 
beköltözhető 20.000, Nagyer­
dei körúton villa, Erzsébet- 
utcán 240 n-öl telek 5000, 
Batthyány-utcán parkettás 
beköltözhető, Böszörményi- 
útón többlakásos olcsón, 
Készpénzes vevőimnek ke­
resek kertes családi háza­
kat, 1, 2 szobás átadó laká­
sokat. Ny 34—24

ELADÓ házak belváros 
ban, beköltözhető családi 
házak. Görög templomnál 
3 rendbeli komfortos lakás­
sal 28.000, Széchenyi-utcán 
kétrendbeli komfortos la­
kással minden elfogadható 
áron két részben is^ meg­
osztható. Halvan elején há­
romszobás családi ház kom­
forttal 28.000, Simonyi-úton 
villák, Boldogkertben két­
szobás lakással, szép gyü­
mölcsössel 15.000, Homok­
kert eleién szép szobás, 
előszobás, spájzos, nagy te­
lekkel 14.000, Nagyerdőn tel­
kek, kisebb kerti házak 
Csapókertben, Böszörményi 
úton 6000-1 ől kedvező fize­
tési feltételek mellett. Al­
kalmi vétel ügyben keresse 
fel Belegrád ingatlanirodát, 
Bethlen-u. 58. Ny 34—2-1

LÖRINCZ ingatlaniroda, 
Simoni f > -u. 11. Eladó ha­
zak: Simonyi-út 5,b. 000 ol 
bekerített telek olcsón. 
Mester-utcán 3 szobás ar 
alatt. Homokertben kétszer 
2 szobás beköltözhető. Kos­
suthon 2 szobás, beköltöz­
hető, istállóval 20.000, Nyű- 
utcán beköltözhető családi 
ház 19.000. Böszörményin í 
szobás beköltözhető. Pavi­
lonnál 2 szobás beköltöz­
hető 19.000, Holló János-ut­
cán gazdálkodónak alkal­
mas 10.000, Vágóhídnál két- 
szobás beköltözhető, átadó 
főszeruzlettel, istállóval, 6)3 
öl gyümölcsössel olcsón. — 
Adás-vétel ügyben fordul­
jon bizalommal Lőrinczhez.

Nv 23—24

GAZDÁLKODÁSRA alkal­
mas családi házam elcseré­
lem belvárosiért Dembin- 
szky-u. 14. Árpád-térnél.

4552—24

BORZ-U. 16. számú há,;
— beköltözési lehetőséggel
— eladó. Sz 843—24

NYOLCHETES tiszta yors- 
hiri malacok eladók Cse­
repes 16. 4557—23

ÓRIÁSI belga 10 hónapos 
kan nyulamal elcserélem 
hasonlóval. Sámsoni úfc 40.

Sz. 857—23

EMBER PÁL-UTCÁBAN 
szoba, konyhás ház — gyü­
mölcsös telekkel — eladó 
Érdeklődni: Kossuth-u. 7 
I- em. sz 835—24

MAGLIBÁK, pulykák, to- 
vábbhízlalásra sertések el­
adók. Hatvan-u. 40.

Sz. 779—23

11 HETES Korwalddal ke­
resztezett szép malacok el-

CSAPÓ-U. 59. számú ház 
eladó, beköltözhet; 2 szobás 
kényelmes lakással. Vagy 
2 szobás öröklakáseladó.

Sz 818—2d

BERCSÉNYI-U. 95. számú 
ház eladó. Azonnal átadó: 
3 szobás lakás, mellékhelyi­
ségekkel, üzlet, raktár, r*"

ÖZV. PATAKY ISTVAN- 
NÉ Ingatlanirodája, Sailav 
lmre-u. 26. Eladó a város 
különböző részein 1, 2, 3, 4 
szobás beköltözhető családi 
házak, Péterfián alápincé­
zett masszív komfortos ház 
sürgősen. Simonyi balolda­
lán beköltözhető 5 szobai 
komfortos modern villa. 
Vénkertben beköltözhet» 
kétszer 2 szobás komfor 3 
villa príma gyümölcsössel, 
felerészben is, Szcchenyi- 
utcán 3 szobás komfortos, 
modern villa, nagy gyümöl­
csössel, beköltözhető lakás­
sal, Árpád-téren beköltöz­
hető családi ház olcsón. 
Ugyanott kétszer 2 szoba 
komfortos családi ház 25.000 
Készpénzes vevőim részére 
keresek beköltözhető csa­
ládi házakat vagy házrésze­
ket. Ny 27-2*

KOVÁCS ingatlaniroda, 
Homok-u. 82. Eladó beköl­
tözhető kisebb-nagyobb csa­
ládi. házak, Hajó-utcán két 
szobás ház 22.000, Tüzérlak­
tanyánál 2 szobás villák 
22.000—26 000 forintért, Ho­
mok-utcán 2 szobás családi 
ház 18.000, Virág-utca 26. 3 
szobás családi ház beköl­
tözhető 25.000, Kazinczy d. 
‘>5.900, Apaffy villamosmeg­
állónál 2 szobás családi, 
nagylelkű, Hortobágy-ma- 
omnál kettőszobás komfor 

tos, Böszörményi-ut 88, 
líazdálkodónak alkalmas ^ 3 
.zobás beköltözhető családi 
ház, Doberdó 32., Lónyay 9. 
cettőszobás családi, nagy 
elekkel, Kisfalud! 2/b. ol­
csón, Munkás 44. családi 
ház 11.000, Hold 22. 5.500,
Homok-utcán félház 3.500. 
Zrínyi 47. kis családi ház 
Boldogkertben 880 öles szép 
gyümölcsös 8.000, Vénkert­
ben 580 n-öl gyümölcsös 
>.500, Ujkertben 800 öles vil- 
atelek gyümölcsös 4.200. 

Mindenféle ingatlan, ház,

ELVESZETT egy szőke «
hónapos yorkshiri pisze ar- 
Ián malac. Nyomravezetője 
jutalomban részesül. Éne­
kes Géza-U. 31. «jl-“
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